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Κυριάκος Μητσοτάκης: 
Δεν αποφασίζω μόνος για 
ΠτΔ αλλά… - Τι είπε για 
εκλογικό νόμο και ΠΑΣΟΚ

Στέφανος Κασσελάκης στο 
δρόμο προς το Συνέδριο: 
Επιχείρηση «τέλος η συζήτη-
ση για μαύρα χρήματα» 
στον ΣΥΡΙΖΑ

Δημοσκόπηση για ΠΑΣΟΚ: 
Δημοφιλέστερος ο Αν-
δρουλάκης… καταλληλό-
τερος ο Δούκας – Μάχη 
«στήθος με στήθος»

Ζωή 
Κωνσταντοπούλου: 
Συμπεριφορά νταή από τον 
Πολάκη, δεν τον καταδίκα-
σε ο ΣΥΡΙΖΑ γιατί εγκρίνει 
τη συμπεριφορά του

Μαρία Συρεγγέλα: 
Διγλωσσία στον ΣΥΡΙΖΑ για 
τον Πολάκη, ειλικρινής 
συγγνώμη σημαίνει και 
διαγραφή του

Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο: 
Η Ρομπέρτα Μέτσολα 
επανεξελέγη 
πρόεδρος

«Πυρετός εργασιών» σε ΑΑΔΕ και αρχή 
για το ξέπλυμα του μαύρου χρήματος! 
Στο στόχαστρο συγγενείς και φίλοι όσων εμπλέκονται στις 
δικογραφίες Novartis και Ρέμου. Οι εταιρείες που 
φτιάχτηκαν, οι καταθέσεις στην Ελβετία στο όνομα φίλων 
και οι πολυτελείς αγορές κτηρίων στις Λ. Βουλιαγμένης 
και Ποσειδώνος.

Η δίκη για τα 6 πλοία του Π.Ν. και τις 
μίζες του πρώην υπουργού Γιάννου Πα-
παντωνίου! 
Καταπέλτης ο εισαγγελέας πρότεινε την ενοχή του ιδίου 
όπως και της συζύγου του Σταυρούλας Γκουράκου μαζί 
με τον φίλο τους Ανδρέα Μπάρδη που ξέπλυνε τα λεφτά. 
«Δωροδοκήθηκε για τον εκσυγχρονισμό των φρεγατών». 

Τάσεις MRΒ: 
Κατάρρευση για τη ΝΔ στο 24,9% 
Χαμηλές πτήσεις για ΣΥΡΙΖΑ - 
ΠΑΣΟΚ - Δημοφιλέστεροι:
Δένδιας, Πιερρακάκης

Τεράστιο φιάσκο: 
Η κυβέρνηση (Χατζηδά-
κης) ζητάει από τις επιχει-
ρήσεις να επιστρέψουν 
τις επιδοτήσεις στο ρεύμα

σελ. 37

Τα σχέδια για το 
«καλάθι» της ΔΕΘ
Αναζητούνται μέτρα 
για την ακρίβεια
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«Όσοι το χάλκεον χέρι βαρύ του φόβου 
αισθάνονται, ζυγόν δουλείας ας έχωσι», 
Κάλβος. Καθημερινά πλέον τα ζητήματα Δι-
καιοσύνης απασχολούν με ένταση την κοινή 
γνώμη. Όλοι οι παράγοντες της Δικαιοσύνης 
συμφωνούν στην ύπαρξη του προβλήματος. 
To πράγμα έχει σε ορισμένες περιπτώσεις 
εξελιχθεί σε εφιάλτη. Όταν κάποιοι έχουν 
καταδικασθεί σε ισόβια δεσμά, αλλά «κατα-
φέρνουν» να κυκλοφορούν ελεύθεροι και να 
συνεχίζουν την εγκληματική τους δραστηριό-
τητα σε βάρος της Κοινωνίας. Όταν ως ικέτης 
προστασίας, προσέφυγε το νεαρό κορίτσι στο 
Αστυνομικό Τμήμα και αντί προστασίας δολο-
φονήθηκε μπροστά στον φρουρό αστυνομι-
κό. Όταν καθημερινά διασύρονται, καθυβρί-
ζονται και συκοφαντούνται οι θεσμοί. Όταν 
την ίδια ώρα εμείς όλοι ζούμε μια ντροπή, 
οι ουσία και τύποις κατηγορούμενοι να εκδί-
δουν την προσωπική τους ετυμηγορία για το 
έγκλημα που φέρονται ότι διέπραξαν! Όταν 
τολμούν κάποιοι να θεωρούν, ότι δεν είναι 
αυτονόητο ότι κανείς δεν μπορεί να σηκώ-
νει το χέρι και να δέρνει. Όταν αυτή η εικόνα 
βίας, όσο ανοίγει πιο πολύ, σχεδόν κάθε μέρα 
πια, αποκαλύπτει ένα τοπίο φρικτό. Όταν έρ-
χεται στο φως ένα σκάνδαλο η ένα ανήκου-
στο έγκλημα, η κοινή γνώμη δεν μπορεί να 
παραμένει άφωνη. Να υποκρίνεται πως δεν 
βλέπει και δεν ακούει; Να μην σχολιάζει; Να 
μην εκφράζει άποψη; Κανείς δεν μπορεί να 
περιορίσει δικαίωμα στην πληροφόρηση και 

την ελευθερία της έκφρασης. Δεν είναι όμως 
δυνατόν, να γίνονται τηλεδίκες με επίσημα 
αντίγραφα της ποινικής δικογραφίας, ούτε 
να παραβιάζεται το τεκμήριο αθωότητος από 
τους εκπροσώπους της Αρχής που προβαίνει 
την προανάκριση κλπ. Οι δικαστές μας έχουν 
επενδύσει όλα τα χρόνια τους σε επίπονες και 
μακρόχρονες σπουδές ,με μεταπτυχιακούς 
τίτλους ,διδακτορικά και μεταδιδακτορικά , 
έχουν ήδη δικηγορήσει , έχουν χάσει κυριολε-
κτικά τη ζωή τους πάνω στα νομικά κείμενα 
μελετώντας τα και αναλύοντάς νυχθημερόν 
,πολλές φορές όμως βρίσκονται μπροστά 
σε χυδαία πρωτοσέλιδα για το δικαιοδοτικό 
τους έργο και η κοινωνία τους αφήνει στο 
πέλαγος του ζόφου χωρίς «σωσίβιο». Το ίδιο 
συμβαίνει με κάποιους μαχητές δικηγόρους 
που υπερασπίζονται το δίκαιο. Κάποιοι χρό-
νια τώρα «σκέπτονται και προφητεύουν» να 
καθυποτάξουν την δικαιοσύνη παράλληλα 
«μεθοδεύουν» την ολοσχερή απαξίωση-υπο-
βάθμιση του δικηγορικού Σώματος, με ύβρεις 
και συκοφαντίες. H δικαιοσύνη οι δικαστές 
και οι δικηγόροι έγιναν ιστορικά, αντικείμενα 
διαβολής, χλευασμού και ειρωνείας. Λησμο-
νούν και αγνοούν τα πρόσφατα της Ελληνικής 
Ιστορίας και τους μαχητές δικηγόρους: όπως 
:τον Ν. Μανδηλαρά, τον καθηγητή Γ-Α Μα-
γκάκη, τον καθηγητή Ν. Πανταζόπουλο, τον Φ. 
Ιωαννίδη, τον καθηγητή Φ,Βεγλερή, τον καθη-
γητή Δ. Ευρυγένη, τον καθηγητή Α.Μανεση 
και τόσους άλλους. Ας μην λησμονούμε ότι οι 
δικηγόροι των διωχθέντων από τη δικτατορία 
δικαστών παρέστησαν στο ΣτΕ οι δικηγόροι 
Θεοφ. Ζούκας, Γ.Β. Μαγκάκης, Ν. Παπαπολί-
της και Ευαγ. Γιαννόπουλος.Εκτοξεύτηκε ενα-
ντίον τους όλη η χυδαιότητα και αναλγησία, 
με στόχο το υψηλό 
φρόνημα των Ελ-
λήνων δικαστών 
την ταπείνωση και 
εξαθλίωση των Ελ-
λήνων δικηγόρων. 
«Όλοι είναι ….φο-
ροφυγάδες, αλη-
τήριοι, συναλλασ-

σόμενοι» κλπ. αθλιότητες δεν το πέτυχαν και 
είναι βέβαιο ότι δεν θα το πετύχουν του σκο-
πού τους. Είναι γελασμένοι. «Σε τούτα εδώ 
τα μάρμαρα, κακιά σκουριά δεν πιάνει μηδέ 
αλυσίδα στου Ρωμιού, και στ’ αγεριού το 
πόδι». Διεξάγονται για τα σημαντικά ζητήμα-
τα της δικαιοσύνης συνεχώς, παράλληλοι μο-
νόλογοι υπευθύνων και ανεύθυνων, ωσάν να 
μην ακούει κανείς τι ειπώθηκε σωστό ή λάθος, 
τις περισσότερες φορές με κραυγές και άλλο-
τε με ύβρεις. Το ζήτημα μοιάζει με διαλόγους 
κωφών. Το ζήτημα μοιάζει με μια σύγχρονη 
τραγωδία. Διερωτάται κανείς ποιος τελικά θα 
πληρώσει το τίμημα; Ο Ελληνικός Λαός βέ-
βαια στο σύνολο του υφίσταται τα επίχειρα 
της κατάστασης και όσοι διάδικοι έχουν την 
ατυχία να υποστούν τις συνέπειες του μακρό-
συρτου δρόμου της ελληνικής Δικαιοσύνης 
και την αντοχή και την υπομονή και μακροβιό-
τητα καταφεύγουν τελικά στον υπέρτατο κρι-
τή το Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ή 
το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επι-
κρατείας, μετά την 800/2021 απόφαση του, 
στην απόφαση «Υπόθεση ΖΟΥΜΠΟΥΛΙΔΗΣ 
κατά ΕΛΛΑΔΑΣ (No. 3) (57246/21)του ΕΔΔΑ, 
που αποφορά την αποζημιώση για Πρόδηλο 
σφάλμα του δικαστικού λειτουργού επισύ-
ρει ευθύνη του Δημοσίου προς αποζημίωση 
του άρθρου 105 ΕισΝΑΚ. Με το δεδομένο 
μάλιστα σ’ ένα Κράτος δικαίου το Σύνταγμα, 
δεν ανέχεται να παραμένουν αναποζημίω-
τες ζημίες που κάποιος υφίσταται από ενέρ-
γειες οποιουδήποτε κρατικού οργάνου(ΣτΕ 
2527/2019). Όμως το ζήτημα της λειτουργίας 
της Δικαιοσύνης, είναι θέμα που προφανώς 
θα απασχολήσει την επικείμενη Συνταγματι-
κή Αναθεώρηση, το μεταξύ η κατάσταση είναι 

Editorial

Νομικοί Σύμβουλοί:
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Η λογοδοσία είναι πλέον το κύριο θέμα 
της Δημοκρατίας και κυρίως της Δικαι-
οσύνης - Ένας νέος θεσμός “Ανώτατο 
Συμβούλιο της Δικαιοσύνης”
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Editorial

εντελώς προβληματική κυρίως διότι υπάρχει 
αυτή η καθημερινή παρουσία κρίσιμων ζητη-
μάτων χωρίς τον παραμικρό διάλογο των φο-
ρέων ης δικαιοσύνης, χωρίς την παραμικρή 
λογοδοσία ,ζήτημα που έχει αναδείξει και ο 
νέος Πρόεδρος του ΣτΕ, Καθηγητής του Δικαί-
ου Μιχ.Πικραμενος έχει συγγράψει ένα εξαι-
ρετικό βιβλίο «Η ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΩΝ 
ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ 
ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ» εκδ ΕΥΡΑΣΙΑ. Η λογοδοσία 
είναι πλέον το κύριο θέμα της δημοκρατίας 
και κυρίως της Δικαιοσύνης. Στο πλαίσιο αυτό 
της λογοδοσίας και ενημέρωσης προτείνω 
την Θεσμοθέτηση του « Ανωτάτου Συμβου-
λίου της Δικαιοσύνης» που θα είναι και το 
«Εθνικό Συμβούλιο Μεταρρύθμισης Δικαιο-

σύνης» και μπορεί να γίνει και νέος θεσμός 
στην Συνταγματική Αναθεώρηση . Δηλαδή 
ενός συμβουλευτικού οργάνου της Πολι-
τείας, μιας συντονιστικής επιτροπής από 
όλους τους λειτουργούς της δικαιοσύνης με 
θεσμική ιδιότητα(ηγεσίες δικαστηρίων συν-
δικαλιστικές οργανώσεις δικαστών, Ολομέ-
λεια Δικηγόρων, Συμβολαιογράφων), που 
να βάλουν το ζήτημα τι πρέπει να γίνει για 
την βελτίωση του όλου συστήματος απονο-
μής της δικαιοσύνης. Το ζήτημα της αποτε-
λεσματικότητας του δικαστικού συστήματος 
δεν μπορεί να προχωρήσει εάν δεν υπάρχει 
ένας ανώτατος φορέας που θα έχει την ευ-
θύνη του κι αυτός ο φορέας πρέπει να απη-
χεί τις απόψεις όλων των παραγόντων της 

δικαιοσύνης ώστε να ενεργεί με την ανα-
γκαία συναίνεση. Υπάρχει ένα επιτυχημένο 
πρότυπο το ΔΣ της Σχολής Δικαστών ΕΣΔΙ. 
Το ζήτημα δεν μπορεί να επιλύεται κάθε 
φορά αποσπασματικά. Εκείνοι που μετέ-
χουν πρέπει να ξέρουν τις συνέπειες των 
αποφάσεων τους με σεβασμό στη Δημο-
κρατία και τον πολίτη. ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ ΠΑΝΤΟΥ 
ΧΩΡΙΣ ΚΑΜΜΙΑ ΕΞΑΙΡΕΣΗ«Μέσα στη θλίψη 
της απέραντης μετριότητας, που μας πνίγει 
από παντού, παρηγοριέμαι ότι κάπου, σε 
κάποιο καμαράκι, κάποιοι πεισματάρηδες 
αγωνίζονται να εξουδετερώσουν τη φθο-
ρά»,  Οδυσσέας Ελύτης «Μικρά έψιλον»
Μένιος Φουρθιώτης
menios@apokaliptikanews.gr 

Ποινή κάθειρξης πέντε ετών στον κοσμη-
ματοπώλη και έξι ετών στην μεσίτη για το 
θάνατο του Ζακ Κωστόπουλου επέβαλε με 
ομόφωνη απόφαση του, το Μικτό Ορκω-
τό Εφετείο. Νωρίτερα, το Μικτό Ορκωτό 
Εφετείο Αθηνών αποφάσισε ομόφωνα την 
αναγνώριση ελαφρυντικών στους δύο κα-
ταδικασθέντες. Συγκεκριμένα, τα μέλη του 
δικαστηρίου αναγνώρισαν στους δύο κατη-

γορούμενους επιχειρηματίες το ελαφρυντι-
κό του σύννομου βίου, αρνούμενα την ει-
σαγγελική εισήγηση που ζήτησε να μη δοθεί 
κανένα ελαφρυντικό. Το δικαστήριο αποφά-
σισε την έκτιση της ποινής κατ’ οίκον για τον 
κοσμηματοπώλη καθώς έχει συμπληρώσει 
τα 80 έτη της ηλικίας του, ενώ ο μεσίτης οδη-
γείται στις φυλακές. Η πρόεδρος ενημέρωσε 
τους καταδικασθέντες πως έχουν δικαίωμα 

να ζητήσουν από τον Άρειο Πάγο την αναί-
ρεση της απόφασης του Εφετείου.Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το edolio5.blogspot.gr

Έπεσε οριστική αυλαία στην δίκη για τον θάνατο του Ζακ Κωστόπουλου! 5 χρόνια κάθειρξη στον 
κοσμηματοπώλη και 6 χρόνια στον μεσίτη επέβαλε ομόφωνα το Μικτό Ορκωτό Εφετείο Αθηνών.

Σε ιδιωτικές επιχειρήσεις έχουν μετατρα-
πεί οι ελληνικές φυλακές Φυλακές Πάτρας 
Μεγάλη Τετάρτη. Σε συμπλοκή κρατουμέ-
νων παρεμβαίνουν οι σωφρονιστικοί υπάλ-
ληλοι και τους συγκρατούν προκειμένου 
να αποφευχθούν τα χειρότερα. Εκείνη την 
ώρα παρεμβαίνει ο αρχιφύλακας των φυ-
λακών Κωνσταντίνος Ζαλοκώστας και αρχί-
ζει να διαολοστέλνει τους σωφρονιστικούς 
υπαλλήλους που παρενέβησαν λέγοντας 
«αφήστε τους να ματώσουν»!.  Έμειναν έκ-
πληκτοι όχι μόνον οι υπάλληλοι αλλά και οι 
κρατούμενοι από την συμπεριφορά του εν 

λόγω κυρίου ο οποίος διετέλεσε πρόεδρος 
της ΔΑΚΕ πριν τον διορίσουν σωφρονιστι-
κό υπάλληλο… Λίγες ημέρες νωρίτερα ένας 
άλλος υπάλληλος κατήγγειλε στην διεύθυν-
ση των φυλακών συναλλαγές μεταξύ συ-
γκεκριμένων υπαλλήλων και κρατουμένων, 
διακίνηση ναρκωτικών και άλλα διάφορα. Η 
υπόθεση δεν έφθασε ποτέ στην υπηρεσία 
Εσωτερικών Υποθέσεων ή στον εισαγγελέα. 
Αντ΄ αυτού ο καταγγέλλων εκλήθη από τον 
διευθυντή ενώπιον των καταγγελλομένων 
και απειλήθηκε με αποτέλεσμα να σιωπή-
σει και να τύχει στην συνέχεια ευνοϊκής με-
ταχείρισης για να μην μιλήσει. Διευθυντής 
και καταγγελλόμενοι παιδιά της Νέας Δημο-

κρατίας. Μετά από όλα αυτά για ποιο σω-
φρονιστικό σύστημα μιλάτε κύριε υπουργέ 
της Δικαιοσύνης; Kύριε Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 
και κύριε Πρωθυπουργέ Κυριάκο Μητσοτά-
κη; Οι ελληνικές φυλακές έχουν μετατραπεί 
σε ιδιωτικές επιχειρήσεις. Η πρόσφατη σύλ-
ληψη υπαλλήλων του Δήμου Αθηναίων που 
κατηγορούνται ότι είχαν συστήσει εγκλημα-
τική οργάνωση θα πρέπει να γίνει μάθημα.

Κύριε Μητσοτάκη, μαζέψτε τους
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Ρεπορτάζ

Εξακολουθεί να αρνείται την εμπλοκή του 
στην υπόθεση - Σύμφωνα με τον δικηγόρο του 
δεν είχε επιχειρηματική δραστηριότητα στη 
Μύκονο. Το δρόμο για τις φυλακές πήρε με τη 
σύμφωνη γνώμη ανακριτή και εισαγγελέα ο 
44χρονος κατηγορούμενος για τη δολοφονία 
του 54χρονου τοπογράφου στο Νέο Ψυχικό. 
Σε δήλωσή του ο δικηγόρος του κατηγορούμε-
νου για τη δολοφονία του τοπογράφου, Νίκος 
Αλετράς, τόνισε ότι ο εντολέας του αρνείται 
την εμπλοκή του στην υπόθεση. Μεταξύ άλ-

λων ο συνήγορος ανέφερε στη δήλωση του: 
«Την απόφαση (για προφυλάκιση) λίγο πολύ 
την περιμέναμε. Νομίζω πως είναι σε αρχικό 
στάδιο η ανάκριση. Ο εντολέας μου έδωσε 
τις απαντήσεις που του ζητήθηκαν. Παραπέμ-
φθηκε επί ενδείξεων, ενώ η ανάκριση είναι σε 
εξέλιξη και σήμερα μπήκαν στη δικογραφία 
στοιχεία που είναι υπέρ του. Η υπόθεση θα 
ξεδιαλύνει στο μέλλον. Δεν υπάρχει εμπλοκή 
του, την αρνείται. Σε κάθε περίπτωση περιμέ-
νουμε τις δικονομικές εξελίξεις, τις νεώτερες 
αναλύσεις και τα υπόλοιπα στοιχεία». Ακόμη 
ο κ. Αλετράς ανέφερε πως ο εντολέας του δεν 
είχε επιχειρηματική δραστηριότητα στη Μύ-
κονο και πως η σύνδεση του ονόματός του με 
το νησί προκαλεί και σε εκείνον απορία. Στα 
100.000 ευρώ εκτιμάται το συμβόλαιο θανά-
του για τον Παναγιώτη Στάθη Το συμβόλαιο 
θανάτου για τον 54χρονο τοπογράφο Πανα-

γιώτη Στάθη εκτιμάται ότι πληρώθηκε ακόμη 
και 100.000 ευρώ, σύμφωνα με αξιωματικούς 
που έχουν άμεση εμπλοκή στις έρευνες για τη 
στιγνή δολοφονία στο Ψυχικό. Παράλληλα, 
στο επίκεντρο των ερευνών μπαίνουν τα οικο-
νομικά του κατηγορούμενου 44χρονου και το 
πρώτο βήμα είναι ότι ανοίγουν οι τραπεζικοί 
του λογαριασμοί. Σύμφωνα με όσα έχουν πε-
ριέλθει ήδη ως πληροφορίες στους αστυνο-
μικούς, ο κατηγορούμενος φαίνεται να είναι 
μέτοχος σε διάφορες εταιρείες και μία από 
αυτές βρίσκεται στο Αγρίνιο. Ο 44χρονος έχει 
καταγωγή από τη Ναύπακτο. Αστυνομικοί με-
τέβησαν στο Αγρίνιο για να ελέγξουν αν πράγ-
ματι υπήρχε εταιρεία, ωστόσο αποδείχθηκε 
«φάντασμα». Παράλληλα, όπως διαπιστώθη-
κε η μηχανή μεγάλου κυβισμού που κατείχε 
ήταν στο όνομα άσχετου προσώπου, που φέ-
ρεται μάλιστα να είναι τοξικομανής.

Νέο Ψυχικό: Προφυλακίστηκε ο 44χρονος για τη δολοφονία του τοπογράφου

Η ώρα της δικαστικής ετυμηγορίας έφτασε 
για την ψυχολόγο της ΕΛΑΣ ως προς τα φε-
ρόμενα αδικήματα των ψευδών βεβαιώσε-
ων που φαίνεται ότι έδινε κατ’ εξακολούθη-
ση σε γονείς. Πρόκειται για την ψυχολόγο 
της ΕΛΑΣ που είχε εξετάσει και την 13χρο-
νη - θύμα του παιδοβιαστή Ηλία Μίχου. 
Στο δικόγραφο το οποίο «υπογράφει» ο 
εισαγγελέας Πρωτοδικών, Γιώργος Νούλης, 
καταγράφεται πλήρως το ανατριχιαστικό 
περιεχόμενο των καταθέσεων της διωκόμε-
νης ψυχολόγου, βασικής πρωταγωνίστριας 
στο σκάνδαλο των ψευδών γνωματεύσεων 
το οποίο συγκλονίζει το πανελλήνιο και στο 
οποίο συμμετέχουν πασίγνωστα δικηγο-
ρικά γραφεία καθώς και λειτουργοί της Δι-
καιοσύνης. Η εκδίκαση της συγκεκριμένης 
υπόθεσης για την οποία κατηγορούνται (ως 
ηθικοί αυτουργοί) τρεις μαμάδες, και συ-

γκεκριμένα οι Α.Σ., Ε.Π. και Α.Π., ορίστηκε 
στις 2 Δεκεμβρίου 2024. Η συγκεκριμένη δί-
ωξη αφορά το πλέον «ελαφρύ» μέρος της 
ογκώδους δικογραφίας που βρίσκεται στην 
Εισαγγελία Αθηνών (η οποία εκτός από 57 
CD περιέχει και πλήθος στοιχείων) και δια-
χωρίστηκε για τα άλλα ερευνώμενα αδική-
ματα, όπως εκείνο της κακοποίησης ανηλί-
κων (κακούργημα), εξαιτίας του γεγονότος 
ότι παραγράφεται τον Νοέμβριο του 2025. 
Εκτός από τη Ν.Β. ελέγχονται τόσο ποινικά 
όσο και πειθαρχικά και δύο εισαγγελικοί 
λειτουργοί. Η μία υπηρετεί στην Αθήνα και 
η δεύτερη σε δικαστήριο της περιφέρειας, 
όχι μακριά πάντως από την πρωτεύουσα. Σε 
μία από τις δύο περιπτώσεις η λειτουργός 
της Δικαιοσύνης έστειλε έτοιμες γνωματεύ-
σεις (για προσωπική της υπόθεση) στη Ν.Β., 
όπως προέκυψε από το αρχείο που κατα-

σχέθηκε στο γραφείο το οποίο διατηρού-
σε η ψυχολόγος μέσα στην Αστυνομία! Το 
edolio5 θα είναι εκεί και θα καταγράψει με 
σεβασμό στο τεκμήριο της αθώωτητας την 
εξέλιξη της δίκης. Αυτούσια αναδημοσίευ-
ση από το edolio5.blogspot.gr

Όλο το κατηγορητήριο που υπογράφει ο εισαγγελέας Γιώργος Νούλης! Η όμορφη ψυχολόγος της ΕΛΑΣ στο σκαμνί του 
μονομελούς Πλημμελειοδικείου Αθηνών για τις ψευδείς γνωματεύσεις που έδινε σε μητέρες για τους δήθεν κακοποιη-
τές συζύγους τους. Εκκρεμεί η δικογραφία για τα κακουργήματα και ο έλεγχος για την πειθαρχική και ποινική δίωξη σε 
2 ακόμη εισαγγελικούς λειτουργούς της «παρέας».
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Το edolio5 αποκαλύπτει σήμερα ότι το κόμ-
μα Σπαρτιάτες παρά το γεγονός ότι απαγο-
ρεύτηκε από τον Άρειο Πάγο να συμμετέχει 
στις ευρωεκλογές χρηματοδοτήθηκε από 
την κυβέρνηση ως να συμμετείχε κανονικά. 
Στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως με αριθ-
μό φύλλου 3655 και ημερομηνία 25/06/24, 
διαβάζουμε την απόφαση με αριθμό 49115, 
η οποία αφορά την: Κατανομή ποσοστού 
40% της εκλογικής χρηματοδότησης στα δι-
καιούχα πολιτικά κόμματα και συνασπισμούς 
κομμάτων για τη διενέργεια των εκλογών της 
9ης Ιουνίου 2024 για την ανάδειξη των Με-
λών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Λίγο πιο 
κάτω διαβάζουμε ότι το ποσό που αντιστοιχεί 
στο κόμμα - περίγελος που βρίσκεται με το 
ένα πόδι εκτός βουλής των Σπαρτιατών και 
μπήκε στα κομματικά του ταμεία είναι ίσο με 
59.998,58 ευρώ. Είναι ευρέως γνωστό ότι η 
συμμετοχή των Σπαρτιατών στις Ευρωεκλογές 
απαγορεύτηκε, αφού σύμφωνα με ομόφωνη 
απόφαση των 11 δικαστών που συγκρότησαν 
το Α1 τμήμα του Αρείου Πάγου: «Το κόμμα 

Σπαρτιάτες, του οποίου πραγματικός ηγέτης 
είναι ο Ηλίας Κασιδιάρης, καταδικασμένος 
σε συνολική ποινή καθείρξεως 13 ετών και 
6 μηνών για το κακούργημα της ένταξης και 
της διεύθυνσης της εγκληματικής οργάνωσης 
«Λαϊκός Σύνδεσμος – Χρυσή Αυγή», την οποία 
εκτίει, προωθεί μια πολιτική που δεν σέβεται 
τη δημοκρατία και στοχεύει στην αποδυνά-
μωση και κατάλυση του δημοκρατικού πολι-
τεύματος και των θεσμών του κράτους δικαί-
ου, ιδίως με τη χρήση βίας ή την προτροπή 
άσκησης βίας, καθώς και τη δικαιολόγηση 
αυτής, την προώθηση ολοκληρωτικών ιδεο-
λογιών, τη διάδοση ρατσιστικών και μισαλλό-
δοξων ιδεών και ξενοφοβίας, την επιδοκιμα-

σία εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας, το 
μίσος κατά προσώπων και ομάδων, ενέργειες 
και διακηρύξεις που απειλούν την ειρηνική 
συμβίωση των κοινωνικών ομάδων στη χώρα. 
Κατ΄ ακολουθίαν των ανωτέρω, το κόμμα 
«Σπαρτιάτες» πρέπει να μην ανακηρυχθεί και 
εντεύθεν να μη συμμετάσχει στις εκλογές για 
την ανάδειξη των μελών του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου της 9-6-2024». Εύλογα γεννάται το 
ερώτημα. Πώς γίνεται η κυβέρνηση να χρημα-
τοδοτεί με 60.000 ευρώ από τα χρήματα του 
έλληνα φορολογούμενου ένα κόμμα για τη 
συμμετοχή του στις εκλογές για την ανάδειξη 
των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
όταν το κόμμα αυτό δε συμμετείχε στη συγκε-
κριμένη εκλογική διαδικασία; Την ίδια ώρα να 
θυμίσουμε ότι ο βουλευτής Γαυγιωτάκης που 
ανεξαρτητοποιήθηκε πριν λίγες μέρες από 
τους Σπαρτιάτες άφησε υπονοούμενα για 
την κρατική χρηματοδότηση που έχει λάβει 
το κόμμα και ζήτησε έλεγχο από τον πρόεδρο 
της βυολής. Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.gr

Το Α1 του Αρείου Πάγου έκοψε από τις ευρωεκλογές τους «Σπαρτιάτες» αλλά η κυβέρνηση τους χρηματοδότησε με 
60.000 ευρώ! «Καλό μεροκάματο» πήρε και το «μαγαζί» της Λατινοπούλου που δεν βρίσκεται όμως στο κοινοβούλιο.

Μπορεί η δικογραφία αυτή να έχει περάσει 
στα ψιλά.. και να μην έχει την ανάλογη δη-
μοσιότητα από τα συστημικά ΜΜΕ - πλην 
φυσικά του edolio5 - αλλά οι έφοδοι συ-
νεχίζονται ακάθεκτοι από την οικονομική 
αστυνομία προκειμένου να συγκεντρωθεί 

υλικό για την μεγάλη έρευνα των 
στημένων ποδοσφαιρικών αγώνων. 
Σύμφωνα με τις τελευταίες πληρο-
φορίες, δύο αξιόλογοι έλεγχοι που 
έβγαλαν «λαβράκι» αφορούν ερω-
μένη αντιπροέδρου μεγάλης ΠΑΕ 
στην Επαρχία και τον αδερφό ενός 
πρώην πασίγνωστου διαιτητή της 
Super League 1.  Στην πρώτη βρήκαν 
90.000 ευρώ στο σπίτι και όταν την 
ρώτησαν που τα βρήκε τους απά-

ντησε ότι τις τα έδωσε για να τα φυλάει 
ο εραστής της. Στο 2ο εντόπισαν 700.000 
στην ντουλάπα του.  Ο ίδιος σήμερα είναι 
παρατηρητής ποδοσφαιρικών αγώνων, 
αλλά ο αδερφός του έχει διαπρέψει κατά το 

παρελθόν ως ρέφερι. Τα χρήματα κατασχέ-
θηκαν. Η δικογραφία αυτή έχει πολύ ζουμί 
και θα εκτεθεί πολύς κόσμος. Σχετικό ρε-
πορτάζ: Ο κοριός της ΕΥΠ και τα 5.000.000 
ευρώ που βρέθηκαν σε σπίτι προέδρου ΠΑΕ 
πριν μοιραστούν! Οι υπόγειες διαδρομές 
της δικαιοσύνης, τα παιχνίδια με ατέλειωτο 
«μαύρο χρήμα» και τα αλληλοκαρφώματα 
με ανώνυμες επιστολές! Κυβερνητικός πα-
ράγοντας για εκδούλευση σε καναλάρχη δι-
αρρέει την κακουργηματική προανακριτική 
δικογραφία για τα κυκλώματα παράνομου 
στοιχηματισμού. Η οργή του Βουρλιώτη και 
τα νταραβέρια παραγόντων του ποδοσφαί-
ρου πίσω από την πλάτη του. Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το edolio5.blogspot.gr

Νυχτερινά «ντου» σε σπίτια και γραφεία για στημένους ποδοσφαιρικούς αγώνες! 700.000 ευρώ στην ντουλάπα αδελφού π. 
κορυφαίου διαιτητή της Super League 1 και 90.000€ στην ερωμένη αντιπροέδρου μεγάλης ΠΑΕ σε πόλη με ειδικό όνομα.
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Τέσσερις οι ύποπτοι στην έρευνα της Εισαγ-
γελίας του Αρείου Πάγου για τις τηλεφωνικές 
υποκλοπές έχουν προσέλθει μέχρι σήμερα 
ένοποιον του αντιεισαγγελέα του Αρείου 
Πάγου Αχιλλέα Ζήση προκειμένου να παρά-
σχουν εξηγήσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες 
του edolio5 έχουν σταλεί κλήσεις σε τουλά-
χιστον ακόμη 6 άτομα. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες πρόκειται για ιδιώτες επιχειρηματίες, 
που σχετίζονται με εταιρείες, οι οποίες ερευ-
νώνται για τις τηλεφωνικές παρακολουθή-

σεις. Οι 4 - προς το παρόν - αλλά και οι άλλοι 
που θα κληθούν - για τους οποίους προέκυ-
ψαν ενδείξεις για αδικήματα που αφορούν 
παραβιάσεις του τηλεφωνικού απορρήτου 
και των προσωπικών δεδομένων, έχουν ήδη 
παραδώσει τις έγγραφες εξηγήσεις τους στον 
αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου Αχιλλέα 
Ζήση που διενεργεί την προκαταρκτική εξέτα-
ση. Κατά πληροφορίες, έχουν κληθεί ως μάρ-
τυρες η Βασιλική Βλάχου, εισαγγελέας στην 
ΕΥΠ τον κρίσιμο χρόνο των καταγγελιών αλλά 
και ο τότε διοικητής της ΕΥΠ Παναγιώτης Κο-
ντολέων, ο Γρηγόρης Δημητριάδης και άλλοι. 
Όπως έχει αποκαλύψει το edolio5 υπάρχει 
προστατευόμενος μάρτυρας που έχει κατο-
νομαστεί με τον κωδικό «Σωτήρης» και έχει 
δώσει στην αρμόδια εισαγγελική αρχή πολύ 
σόβαρα στοιχεία. Είναι ήδη γνωστό ότι για 
την υπόθεση αυτή ως μηνυτής έχει καταθέσει 

και ο δημοσιογράφος Άρης Σπίνος συνεισφέ-
ροντας πολύ σοβαρά στοιχεία στον αντιει-
σαγγελέα του Άρειου Πάγου αφού και ο ίδιος 
βρισκόταν επί καθεστώς παρακολούθησης 
από το κοινό κέντρο Predator - ΕΥΠ. Ο Ζήσης 
δεν αναμένεται να ολοκληρώσει την έρευ-
να του νωρίτερα από το φθινόπωρο και θα 
παραδόσει το πόρισμα του στην εισαγγελέα 
του Αρείου Πάγου Γεωργία Αδειλίνη όπου 
θα αποφασίσει σε ποιους θα ασκήσει ποινι-
κές διώξεις. Να σημειώσουμε ότι το ιστολό-
γιο μας είχε χρησιμοποιηθεί ως το κεντρικό 
παραπλανητικό λογισιμικό που είχε σταλεί 
με αναλφαβητισμό ως blogspot.edolio5.com 
προκειμένου να μολυνθούν τα κινητά τηλέ-
φωνα υπουργών και  δημοσιογράφων, όπως 
έχει προκύψει πλέον από την υπάρχουσα δι-
κογραφία. Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.gr

Σφίγγει η ποινική «μέγγενη» για την παρέα των υποκλοπών! Μέχρι τώρα 4 ιδιώτες έχουν κληθεί ως ύποπτοι και 
αναμένονται τουλάχιστον άλλοι 6. Ο Γιάννης Λαβράνος, ο Φέλιξ Μπίτσιος και τα «άλλα παιδιά» που θα κάτσουν στο 
σκαμνί για βαριά κακουργήματα. Ο προστατευόμενος μάρτυρας «Σωτήρης» που τους έχει δώσει έναν - έναν και ο 
Άρης Σπίνος που ήταν στόχος του κοινού κέντρου ΕΥΠ - Predator επί μήνες.

Το βραβείο παρέλαβε η κόρη του, Αναστα-
σία Πατέρα. Για την κοινωνική του προ-
σφορά τιμήθηκε ο Νικόλαος Πατέρας στα 
βραβεία Ευκράντη 2023. Η βράβευσή του 
συνοδεύτηκε από την συγκινητική προσφώ-
νηση του Θανάση Μαρτίνου: «Είμαστε πα-
λιοί και καλοί φίλοι με τον Νικόλαο Πατέ-
ρα, αν και μας χωρίζει ηλικιακά μια γενιά», 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο εφοπλιστής. Το 
βραβείο Ευκράντη 2023 παρέλαβε εκ μέ-
ρους του κ. Πατέρα, η κόρη του, Αναστασία, 
η οποία και ευχαρίστησε για την τιμητική 
διάκριση του βραβείου. «Η ναυτιλιακή κοι-

νότητα έχει υποχρέωση να βοηθά και να 
προσφέρει σε όλες εκείνες τις κοινωνικές 
ομάδες που έχουν ανάγκη», είπε κατά την 
παραλαβή του βραβείου. Τα βραβεία Ευ-
κράντη, τα οποία διοργανώνονται σε ετή-
σια βάση από τα Ναυτικά Χρονικά, για την 
ανάδειξη των πρωταγωνιστών της χρονιάς, 
δίδονται, όπως αναφέρεται στην επίσημη 
ιστοσελίδα τους, «από μια πολυσυλλεκτική 
επιτροπή κριτών, που αντιπροσωπεύει αδι-
αμφισβήτητα τα ναυτιλιακά γράμματα, την 
ακαδημαϊκή έρευνα και την εξειδικευμένη 
ενημέρωση».

Βραβείο Ευκράντη στον Νικόλαο Πατέρα για την κοινωνική του προσφορά
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Δεν λέμε να μην γράφουν οι καλοί συνάδελ-
φοι την καλή τους την κουβέντα αναφορικά 
με τα παραμύθια για τον περιβόητο 5ο πυλώ-
να της νέας μεγάλης τράπεζας των Μπακοκα-
ϋμενάκηδων αλλά ρε παιδί μου εκτείθονται 
ανεπανόρθωτα! Μέχρι και ο Κασσελάκης, 
που δεν ξέρει που πέφτει η έδρα της Attica 
Bank κατάλαβε ότι υπάρχει ένα τεράστιο οι-
κονομικό τραπεζικό σκάνδαλο. Προφανώς 
διαβάζει edolio5 όπου έχουμε επισημάνει το 
τετάστιο σκάνδαλο που είναι σε εξέλιξη με τις 
ευλογίες της κυβέρνησης. Έλα όμως που τα 
PR των Μπακοκαϋμενάκηδων που όλη μέρα 
ευλόγουν το ΣΥΡΙΖΑ άρχισαν να βαράνε τον 
Κασσελάκη μόλις είδαν ότι θα πρέπει να δι-
καιολογήσουν το 500ευρω που στοιχίζει το 
κάθε δημοσίευμα υπέρ των παραμυθιών.  Σε 
ανάρτηση του στην πλατφόρμα Χ, ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΣΑ με τίτλο «Ιδιωτική τράπεζα με δη-
μόσιο χρήμα» εκφράζει τους έντονους προ-
βληματισμούς του κατά αυτής της συμφωνίας 
(συγχώνευση παγκρήτιας τράπεζας - τράπε-
ζας Αττικής) καθώς όπως υποστηρίζει και δι-

καίως «Το Δημόσιο θα διαθέτει το 33% της 
Τράπεζας Αττικής έχοντας υποστεί ζημία €800 
εκατομμυρίων ενώ οι ιδιώτες με μόλις €300 
εκατομμύρια, θα βρεθούν με το 51% των με-
τοχών της». Ο Στ. Κασσελάκης αναφέρει: «Το 
Δημόσιο κατέχει το 72,5% της ΑTTICA Bank, 
έχοντας καταβάλει περίπου 500 εκατομμύρια 
ευρώ σε δύο αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου 
της και συγκεκριμένα: -153 εκατομμύρια στην 
πρώτη αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στα τέλη 
του 2021 και -329 εκατομμύρια μέσω του 
ΤΧΣ -39,8 εκατομμύρια μέσω του eΕΦΚΑ στη 
δεύτερη αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στις 
23/12/2022. Οι ιδιώτες της Thrivest και της 
Παγκρήτιας Τράπεζας έχουν καταβάλει μό-
λις 33,8 εκατομμύρια και 29,9 εκατομμύρια 
αντίστοιχα, καλύπτοντας το 21% της δεύτερης 
αύξησης μετοχικού κεφαλαίου. Χαρακτηρί-
ζοντας δε «αδιαφανή» τη συμφωνία, επιση-
μαίνει ότι «το Δημόσιο -δηλαδή οι Έλληνες 
φορολογούμενοι- θα μετάσχει με επιπλέον 
350 εκατομμύρια σε νέα αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου, τελικά θα βρεθεί – σε συνδυα-

σμό με την ενεργοποίηση των warrants – να 
κατέχει μόλις το 33% της Τράπεζας Αττικής». 
Πράγματι ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ αποτυπώ-
νει τη συμφωνία που έχει επιτευχθεί μεταξύ 
του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότη-
τας και της εταιρείας Τhrivest (συμφερόντων 
Εξάρχου, Μπάκου, Καϋμενάκη). Μόλις έγι-
νε γνωστή η ανακοίνωση του Κασσελάκη οι 
Μπακοκαϋμενάκηδες με non paper από το 
γνωστό κτήριο των Βορείων Προαστίων όπου 
ο γνωστός λεβέντης μοιράζει 500ευρα ούτε 
λίγο ούτε πολύ ισχυρίζονται ότι είναι καλύ-
τερη αυτή η συμφωνία από το να χρεοκοπή-
σει η τράπεζα Αττικής. Καταλάβατε τώρα με 
τι μεθόδευση προσπαθούν να πείσουν κά-
ποιους να υπογράψουν και ας πάνε φυλακή; 
Αυτούσια αναδημοσίευση από το edolio5.
blogspot.gr

Η αγιογραφία που στοιχίζει ένα 500ευρω! Τα παραμύθια των Μπακοκαϋμενάκηδων για την «μεγάλη τράπεζα» που ετοι-
μάζουν και οι σκελετοί στις ντουλάπες που θα οδηγήσουν στην φυλακή όσους τολμήσουν και υπογράψουν το τεράστιο 
οικονομικό σκάνδαλο που μεθοδεύει η κυβέρνηση.

Όλα δείχνουν ότι η σύνδεση του Μικτού 
Ορκωτού δικαστηρίου καταβάλει κάθε δυ-
νατή προσπάθεια για την ανεύρεση της 
αλήθειας και των πραγματικών δολοφό-
νων. Κυρίως οι ερωτήσεις του προέδρο της 
έδρας αλλά και της εισαγγελέως δείχνουν 
πως όχι μόνο έχουν μελετήσει την δικογρα-
φία αλλά εχουν αφιερώσει πολλές ώρες για 
να εντοπίσουν τα τραγικά κενά στο χτήσιμο 
του κατηγορητηρίου. Η πολύκροτη δίκη για 
την δολοφονία του Γιώργου Καραϊβάζ συ-
νεχίζεται στο Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο της 
Αθήνας για δεύτερη συνεδρίαση σήμερα 
Πέμπτη 11/7 και στο εδώλιο βρίσκονται τα 

δύο αδέρφια Λάλα ηλικίας 41 και 49 ετών 
που κατηγορούνται για την “εκτέλεση” του 
συμβολαίου θανάτου αλλά οι ίδιοι από την 
πρώτη στιγμή έχουν αρνηθεί οποιαδήποτε 
εμπλοκή τους. Κάθε ώρα που περνάει κατά 
την ακροαματική διαδικασία γίνεται όλο και 
πιο έντονο το γεγονός της κούφιας δικογρα-
φίας που στηρίζεται στο... σωματότυπο (!) 
των 2 κατηγορουμένων χωρίς την παραμι-
κρή ένδειξη που να ταυτοποιεί την συμμε-
τοχή τους στο συμβόλαιο θανάτου του γνω-
στού δημοσιογράφου.  Το edolio5 από την 
πρώτη στιγμή, έχοντας γνώση της δικογρα-
φίας είχε επισημάνει ότι πρόκειται για ένα 
φιάσκο που είχε βατήρα την προεκλογική 
περίοδο με σκοπό να χτιστεί μια δικογραφία 
όπως - όπως προκειμένου να βρεθούν οι 
δολοφόνοι μιας πολύκροτης υπόθεσης που 
απαιτούσε τιμωρία η κοινωνία. Μέχρι στιγ-
μής, όσοι έχουν καταθέσει δεν προσέφεραν 
κανένα στοιχείο που μπορεί να βοηθήσει 
την υπόθεση και κυρίως να καταδείξει τους 

κατηγορουμένους ως ηθικούς και φυσικούς 
αυτουργούς.  Κυρίως όμως οι αστυνομι-
κοί - χαμηλόβαθμοι - που εξετάστηκαν και 
σήμερα αλλά και στην προηγούμενη δικά-
σιμο τόνισαν ηθελημένα ή άθελα τους στις 
επίμονες ερωτήσεις των δικηγόρων υπερά-
σπισης των κατηγορουμένων ότι τα βήματα 
που έκανε το τμήμα ανθρωποκτονιών για 
την εξιχνίαση της υπόθεσης δεν ήταν μόνο 
με πολύ μεγάλη καθυστέρηση αλλά και με 
τεράστια κενά στον χρόνο με αποτέλεσμα 
να έχουν χαθεί ιδιαιτέρως πολύτιμα στοι-
χεία. Χαρακτηριστικό της κατάθεσης ενός 
αστυνομικού όπως προέκυψε ήταν η λάθος 
παρακολούθηση του κινητού τηλεφώνου (!) 
ενός εκ των 2 κατηγορουμένων που θεωρεί-
ται ότι ήταν και ο εκτελεστής. Τα μηνύματα 
που καταγράφηκαν από το τηλέφωνο αυτό 
δεν ήταν τελικά αυτό που χρησιμοποιούσε 
ο ένας από τα 2 αδέρφια Λάλα.  Ένα γεγο-
νός που δημιούργησε εντύπωση και στους 
δικαστές της έδρας αλλά και στους παρε-

Η δίκη για την δολοφονία του Καραϊβάζ και το φιάσκο μιας δικογραφίας! Οι δύο κατηγορούμενοι με μόνη «απόδειξη» 
το σωματότυπο τους (!) και οι μάρτυρες αστυνομικοί που πέφτουν σε αντιφάσεις και τα ρίχνουν στους ανωτέρους 
τους με «Δεν ξέρω - Δεν θυμάμαι - Έτσι μου είπαν». Η προεκλογική βιασύνη της κυβέρνησης για να «γράψει» μια 
επιτυχία και όσα ειπώθηκαν σε 2 συνεδριάσεις.
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βρισκόμενους στην αίθουσα ήταν η απου-
σία της δημοσιογράφου Ζήνας Κουτσελίνη 
της οποίας ο Καραϊβάζ ήταν συνεργάτης 
και η ίδια είχε διατρανώσει την πρόθεση 
της «...να κάνει τα πάντα η εκπομπή για να 
βρει τους ενόχους».  Η έδρα του δικαστη-
ρίου που την έχει στον κατάλογο των μαρ-
τύρων διαπίστωσε την απουσία της και σή-
μερα όπως και την προηγούμενη δικάσιμο. 
Η προχειρότητα που αντιμετώπισε η ΕΛΑΣ 
από την πρώτη στιγμή την υπόθεση αυτή 
φάνηκε από την κατάθεση του οδηγού της 
ομάδας ΔΙΑΣ, Αγγελίδη Αντώνη όπου επισή-
μανε «μας είπαν από το κέντρο ελέγχου για 
μια μηχανή Beverly χωρίς κανένα άλλο στοι-
χείο. Βρήκαμε μια στην περιοχή της λαχανα-
γοράς του Ρέντη αλλά δεν προέκυψε καμία 
εμπλοκή του οδηγού στην υπόθεση αυτή». 
Ο οδηγός της μηχανής αυτής Δημητρούλιας 
Μανώλης που ήταν μάρτυρας επιβεβαίωσε 
τα όσα είπε ο αστυνομικός και μάλιστα τό-
νισε ότι ούτε καν τα ρούχα που φορούσε ο 
ίδιος δεν ταίριαζαν με αυτά που αργότερα 
διάβασε στα ΜΜΕ ότι φορούσαν οι δράστες 
που ήταν δύο ενώ ο ίδιος ήταν μόνος του 
ως οδηγός στη μηχανή. Μεγάλη εντύπωση 
δημιούργησε η κατάθεση ενός μηχανικού 
που έχει συνεργείο της PIAGIO (Χριστοφο-
ρίδης) που όπως είπε επειδή ένας αστυνο-
μικός από την ΓΑΔΑ είχε αγοράσει μηχανή 
Beverly από το μαγαζί του τον κάλεσαν στο 
τμήμα ανθρωποκτονιών για να καταθέσει 
για την υπόθεση αυτή! Ο ίδιος είπε ότι η 
μηχανή αυτή κυκλοφορεί κατά χιλιάδες σε 
όλη την Αθήνα αφού μέσο όρο πουλιούνται 
2.500 παρόμοιες μηχανές τον χρόνο! Ένας 
μάρτυρας επίσης αστυνομικός που υπηρε-
τεί στην Δίωξη Ανθρωποκτονιών (Καπαγιά-
ρογλου) έπεσε σε συνεχείς αντιφάσεις από 
τις επίμονες ερωτήσεις των συνηγόρων που 
είχαν οι κατηρούμενοι προκαλώντας ακόμη 
και τις παρατηρήσεις τόσο της εισαγγελέως 
όσο και του προέδρου ώστε να είναι πιο 
προσεκτικός σε όσα λέει. Ο ίδιος επιβεβαί-
ωσε ότι η υπηρεσία του άλλαζε κατά και-
ρούς χειριστές - αξιωματικούς της υπόθεσης 
λόγο μεταθέσεων με συνέπεια να υπάρχει 
πολύ μεγάλο διάστημα που δεν ασχολιόταν 
κανένας με την δικογραφία αυτή.  Το κυριό-
τερο στην κατάθεση του ήταν όταν ρωτήθη-
κε από τον πρόεδρο της έδρας ένα οι 2 κα-
τηγορούμενοι έχουν απασχολήσει ξανά την 
υπηρεσία τους και απάντησε: «Ναι! Ο ένας 
είχε κάνει στο παρελθόν μια ληστεία σε ένα 
ταχυδρομείο ΕΛΤΑ». Εκείνη την ώρα οι συ-
νήγοροι υπεράσπισης δια του ποινικολόγου 

Ευτύχη Αλιγιζάκη ενημέρωσε με επίσημα 
έγγραφα το δικαστήριο ότι για την υπόθεση 
αυτή αθώωθηκε ομόφωνα ο κατηγορούμε-
νος και συνεπώς δεν μπορεί να λέει τέτοια 
ψέματα με τέτοια ευκολία ο αστυνομικός. 
«Τι να σας πω. Έτσι μου είπαν στην υπη-
ρεσία μου έτσι σας λέω και εγώ».  Τα κένα 
και οι ελλείψεις της δικογραφίας που έχουν 
μόνο ως μοναδικό στοιχείο το σωματότυ-
πο 2 ανδρών επισημάνθηκαν και από τους 
συνηγόρους υπεράσπισης της κατηγορίας 
τονίζοντας πολλές φορές όχι μόνο την προ-
χειρότητα που χτίστηκε η δικογραφία αυτή 
αλλά και για την αμέλεια όσων ασχολήθη-
καν από την ΕΛΑΣ για την εξιχνίαση της. 
Όπως ανακοινώθηκε από το δικαστήριο ο 
αστυνομικός Σταύρος Κολοβός που παρά 
το γεγονός ότι είναι βασικός μάρτυρας λί-
γες μέρες πριν την εκδίκαση πήρε μετάθεση 
για το Αμπού Ντάμπι θα κληθεί να καταθέ-
σει αφού έχουν γίνει όλες οι δικονομικές 
ενέργειες για να επιστρέψει στην Ελλάδα. 
Να σημειώσουμε ότι οι δικηγόροι που υπε-
ρασπίζονται τους 2 κατηγορουμένους είναι 
οι ποινικολόγοι Ευτύχης Αλιγιζάκης, Μορο-
ζίνης Γιάννης και η Αθανασία Σταυρή, ενώ 
την οικογένεια Καραϊβάζ την εκπροσωπούν 
οι δικηγόροι Σπύρος Χαριτάτος, Ροή Παυ-
λέα και Αντώνης Ξυλουργίδης.
Σχετικά ρεπορτάζ:  1. Άρχισε η δίκη για την 
δολοφονία του Γιώργου Καραϊβάζ! Το χρο-
νικό ενός προαναγγελθέντος φιάσκου και η 
δικογραφία που «φτιάχτηκε» όπως - όπως 
προεκλογικά από την κυβέρνηση. Οι 4 αυ-
τόπτες μάρτυρες που δεν είδαν τίποτα (!) 
και ο ένας διέψευδε τον άλλον. Ο αστυνο-
μικός Κολοβός Σταύρος που δεν προσήλθε 
γιατί πήρε μετάθεση στο Αμπού Ντάμπι και 
η σύζυγος του δολοφονημένου που εκτέθη-
κε με όσα είπε και... δεν είπε. 2. Διακόπηκε 
για τις 5 Ιουλίου! Στο εδώλιο τα αδέλφια 
Λάλα που κατηγορούνται για την δολοφο-
νία Καραϊβάζ και επέμεναν να διεξαχθεί το 
δικαστήριο χωρίς καμία αναβολή. Με πρό-
σχημα την προφυλάκιση Λύτρα οι συνήγο-
ροι της οικογένειας του θύματος ζήτησαν 
αναβολή. Τα παραμύθια που πλασάρει η 
ΕΛΑΣ για το 1 εκατ. ευρώ που πληρώθη-
κε η δολοφονία με έμβασμα στην τράπεζα 
και στο όνομα τους.3. Την Τετάρτη αρχίζει 
η δίκη στο εφετείο για την δολοφονία του 
Γιώργου Καραϊβάζ! Χωρίς τον ηθικό αυ-
τουργό κάθονται στο εδώλιο ως φερόμενοι 
εκτελεστές τα αδέρφια Λάλα. Η δικογρα-
φία - φιάσκο, η εκτέλεση του μπράβου Κο-
ντογιώργη, τα 2 «ανώνυμα» SMS του πλη-

ροφοριοδότη της ΕΛΑΣ και η άρνηση του 
ανακριτή να εκδώσει εντάλματα σύλληψης 
χωρίς ουσιαστικά στοιχεία. Το κατηγορητή-
ριο. 4. 26 Ιουνίου αρχίζει η δίκη στο εφε-
τείο για την δολοφονία του Γιώργου Καρα-
ϊβάζ! Χωρίς τον ηθικό αυτουργό κάθονται 
στο εδώλιο ως φερόμενοι εκτελεστές τα 
αδέρφια Λάλα. Η δικογραφία - φιάσκο, η 
εκτέλεση του μπράβου Κοντογιώργη, τα 2 
«ανώνυμα» SMS του πληροφοριοδότη της 
ΕΛΑΣ και η άρνηση του ανακριτή να εκδώ-
σει εντάλματα σύλληψης χωρίς ουσιαστικά 
στοιχεία. Το κατηγορητήριο. 5. Η απόφαση 
του δικαστικού συμβουλίου και το ψάξιμο 
της υπόθεσης στο επόμενο διάστημα για να 
βρεθούν στοιχεία! Η εξάντληση της προφυ-
λάκισης των αδερφών Λάλα στους 18 μήνες 
και το βούλευμα που τους οδηγεί από τα 
«αποδυτήρια» στην αθώωση από τις κατη-
γορίες που τους αποδίδονται ως εκτελεστές 
του Γιώργου Καραϊβάζ. 6.  Δολοφονία Καρα-
ϊβάζ! Η δικογραφία - φιάσκο και το βούλευ-
μα για τα αδέρφια Λάλα που τους κατηγο-
ρεί ως εκτελεστές αλλά το περιεχόμενο του 
τους «αθωώνει» πανηγυρικά. Οι συλλήψεις 
που έγιναν προεκλογικά για ψηφοθηρία και 
για να φτιάξουν το προφίλ του Θεοδωρικά-
κου. 7. Από ώρα σε ώρα όσα είχε γράψει το 
edolio5 πριν 6 μήνες ότι θα συμβούν την 
προεκλογική περίοδο! Με εντολή Μαξίμου 
ένταλμα σύλληψης για 53χρονο «αρχινονό» 
της νύχτας (είχε γίνει απόπειρα δολοφονίας 
σε βάρος του) με την κατηγορία του εντο-
λέα της δολοφονίας Καραϊβάζ. Παίζει τα 
«ρέστα» της η κυβέρνηση πάνω στον τάφο 
του δημοσιογράφου. 8. Όλη η δικογραφία 
για την σύλληψη των αδερφών Λάλα που 
«χτίστηκε» σε 2 ανώνυμα SMS που έστειλαν 
στον δολοφονημένο Κοντογιώργη! Η δολο-
φονία Καραϊβάζ και το φιάσκο της ΕΛΑΣ για 
την αυτό - προβολή του Θεωδορικάκου. Η 
παρακολούθηση των τηλεφώνων που δεν 
«έβγαλε τίποτα» και το αυτοκίνητο με την 
στάμπα (!) της εταιρείας «LS SOLUTION» 
που παρακολουθούσε το σπίτι του δημοσι-
ογράφου. Τα πιστεύει κανείς ; 9. Οδηγείται 
σε φιάσκο η δικογραφία - «έκθεση ιδεών» 
για την σύλληψη των 2 αδελφών Λάλα που 
εμπλέκονται στις δολοφονίες Καραϊβάζ και 
Κοντογιώργη! Ο ανακριτής αρνείται να εκ-
δώσει εντάλματα σύλληψης (λόγο έλλει-
ψης στοιχείων) για 3 πρόσωπα που ζητάει 
η ΕΛΑΣ προκειμένου να κάνει πιο φανταχτε-
ρή την υπόθεση. Αυτούσια αναδημοσίευση 
από το edolio5.blogspot.gr
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Ο δράστης συνελήφθη στο Ναύσταθμο 
Σαλαμίνας. Tη Δευτέρα το βράδυ υπήρξε 
κακοποίηση και ξυλοδαρμός γυναίκας στη 
Σαλαμίνα. Η γυναίκα, η οποία διαμένει στο 
κέντρο της Κούλουρης με την πολύτεκνη 
οικογένεια της, κακοποιήθηκε από τον σύ-
ζυγό της ο οποίος είναι αξιωματικός του 
Πολεμικού Ναυτικού. Σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες η γυναίκα χτυπήθηκε βρά-
δυ αλλά περίμενε να περάσει η νύχτα και 
μόλις αυτός πήγε στη δουλειά του εκείνη 

πήγε στην αστυνομία και τον κατήγγειλε. 
Η Αστυνομία ειδοποίησε το Ναύσταθμο 
όπου και συνελήφθη από τη 
Ναυτονομία εν ώρα εργασίας. 
Πέρασε αυτοφόρο, ορίστηκε δι-
κάσιμος ημερομηνία και αφέθη-
κε ελεύθερος με περιοριστικούς 
όρους ! Πολλοί έχουν πέσει από 
τα σύννεφα αφού το προφίλ του 
συζύγου είναι “ένας φιλήσυ-
χος άνθρωπος της εκκλησίας”, 

κάποιοι όμως λένε ότι δεν ήταν η πρώτη 
φορά που την χτύπησε.

Ρεπορτάζ

Στη σκιά της άγριας εκτέλεσης του τοπογρά-
φου στο Ψυχικό η Εισαγγελέας του Αρείου 
Πάγου Γεωργία Αδειλίνη ζητά έρευνα για τη 
«μαφία της Μυκόνου», που εξακολουθεί να 
δρα ανεξέλεγκτη. Συγκεκριμένα σε παραγ-
γελία της προς τον Αντεισαγγελέα Εφετών 
Αθηνών, ζητεί μεταξύ άλλων επισημαίνει την 
«επιτακτική ανάγκη αντιμετώπισης της βα-
ριάς εγκληματικότητας, στο νησί, με την ενερ-
γοποίηση και αξιοποίηση των ενδεδειγμένων 
μηχανισμών, τους οποίους έχει στη διάθεσή 
της η Πολιτεία». Ολόκληρη η παραγγελία της 
Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου Προς τoν κ. 
Αντεισαγγελέα Εφετών Αθηνών, Εποπτεύο-
ντα τη Διεύθυνση Ασφαλείας Αττικής στη δί-
ωξη του Οργανωμένου Εγκλήματος και Πρόε-
δρο του Συμβουλίου Συντονισμού Ανάλυσης 
και Ερευνών του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη. H πρόσφατη δολοφονία του Π. Σ., το-

πογράφου μηχανικού, στο Ψυχικό, ανέδειξε 
την επιτακτική ανάγκη αντιμετώπισης της βα-
ριάς εγκληματικότητας, που χαρακτηρίζεται 
από τον τύπο ως «Μαφία της Μυκόνου», στο 
νησί, με την ενεργοποίηση και αξιοποίηση 
των ενδεδειγμένων προς τούτο μηχανισμών, 
τους οποίους έχει στη διάθεσή της η Πολιτεία. 
Από τα συνημμένα στην παρούσα δημοσιεύ-
ματα του τύπου σε συνδυασμό και με την από 
8/7/2024 αναφορά κατοίκου της Μυκόνου 
που επισυνάπτεται και αυτή και περιήλθε στη 
Δ/νη Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, μας 
υποβλήθηκε δε στις 9/7/2024 από τη Δ/νση 
Ασφάλειας Αττικής, προβάλλει ως απολύτως 
απαραίτητη η διερεύνηση τέλεσης σοβαρών 
εγκλημάτων που συνιστούν πιθανότατα δρά-
σεις οργανωμένου εγκλήματος, αλλά και συ-
ναφών εγκληματικών πράξεων (συγκρότηση, 
διεύθυνση κλπ εγκληματικής οργάνωσης, 
κακουργηματικές εκβιάσεις που συνδέονται 
και με την οικοδομική/κατασκευαστική δρα-
στηριότητα, τις αγοραπωλησίες ακινήτων 
καθώς και την «προστασία» επιχειρήσεων, 
ανθρωποκτονίες, βαριές σωματικές βλάβες, 
νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματική δρα-
στηριότητα, σοβαρή παραβατικότητα αναφο-

ρικά με την πολεοδομική νομοθεσία, τη νομο-
θεσία για την προστασία των αρχαιοτήτων, 
του περιβάλλοντος, διακίνηση ναρκωτικών, 
πλαστογραφίες κ.α). Η πιο πάνω εγκληματική 
δραστηριότητα δεν περιορίζεται στο νησί της 
Μυκόνου, αλλά φαίνεται ότι επεκτείνεται και 
σε άλλα νησιά των Κυκλάδων, ακόμα δε και 
στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη. Εν όψει των 
ανωτέρω παρακαλούμε για τις κατά νόμον 
ενέργειές σας, συμπεριλαμβανομένης και της 
ενεργοποίησης του αυτοτελώς αναγνωριζο-
μένου δικαιώματός σας προς διενέργεια προ-
καταρκτικής εξέτασης ή προανάκρισης (άρ-
θρο 4 παρ.3 του Ν. 2265/1994, ως ισχύει), σε 
συνεργασία με την ήδη επιληφθείσα Δ/νση 
Ασφάλειας Αττικής, καθώς και της αξιοποίη-
σης όλων των δικονομικών δυνατοτήτων σας 
(άρση τηλεφωνικού απορρήτου, διενέργεια 
ερευνών, ειδικών ανακριτικών πράξεων κλπ), 
προκειμένου να καταπολεμηθεί η πιο πάνω 
εγκληματική δραστηριότητα και να αποκα-
τασταθεί η νομιμόμητα. Παρακαλούμε τέλος 
να ενημερώνετε για την πορεία των ερευνών 
σας τον αρμόδιο Αντεισαγγελέα του Αρείου 
Πάγου.» Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.gr

Το «παίρνει πάνω της» η Αδειλίνη! Επείγουσα έρευνα για την «μαφία της Μυκόνου» διέταξε η εισαγγελέας του Α.Π. με 
εντολή σε αντιεισαγγελέα εφετών. «Χρησιμοποιείστε κάθε δικονομικό μέσο για την έρευνα σας». Όλη η παραγγελία.

Από την έρευνα των αστυνομικών εντοπί-
στηκαν τουλάχιστον ένα μαχαίρι και μια με-
ταλλική ράβδος τα οποία είχαν στη κατοχή 
τους οι κατηγορούμενοι.  Στη σύλληψη τεσ-
σάρων ατόμων για απόπειρα ανθρωποκτο-
νίας προχώρησαν οι αστυνομικοί στη Θεσ-
σαλονίκη το βράδυ της Τετάρτης. Σύμφωνα 
με πληροφορίες, όλα έγιναν περίπου στις 
23:30 επί της οδού Μητροπολίτου Τυρο-
λόης, στην περιοχή της Παναγίας Φανερω-

μένης, όταν τέσσερα άτομα κατηγορούνται 
ότι ξυλοκόπησαν 52χρονο συγγενή τους και 
τον πετάξαν από το μπαλκόνι του διαμε-
ρίσματος του, από ύψος 6,5 μέτρων. Από 
την έρευνα των αστυνομικών εντοπίστηκαν 
τουλάχιστον ένα μαχαίρι και μια μεταλλι-
κή ράβδος τα οποία φέρεται να είχαν στη 
κατοχή τους οι κατηγορούμενοι. Ο άντρας 
μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο Ιπποκράτειο 
όπου εξακολουθεί να νοσηλεύεται. Εις βά-

ρος των τεσσάρων ατόμων, 20, 34, 35 και 
24 ετών, ο εισαγγελέας άσκησε κακουργη-
ματική δίωξη, κατά περίπτωση, για απόπει-
ρα ανθρωποκτονίας, επικίνδυνη σωματική 
βλάβη, οπλοφορία, οπλοχρησία, φθορά 
ξένης περιουσίας και διατάραξη κοινής ει-
ρήνης. Οι κατηγορούμενοι παραπέμφθηκαν 
να απολογηθούν σε ανακριτή.

Θεσσαλονίκη: Ξυλοκόπησαν συγγενή τους και τον πετάξαν από το μπαλκόνι - 
Τέσσερις συλλήψεις για απόπειρα ανθρωποκτονίας

Αξιωματικός του Πολεμικού Ναυτικού κατηγορείται ότι κακοποίησε τη σύζυγό του
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Τι δηλώνει ο συνήγορος υπεράσπισης του με-
σίτη Αθανάσιου Χορταριά... Προσφυγή στον 
Άρειο Πάγο προαναγγέλλει ο συνήγορος υπε-
ράσπισης του μεσίτη Αθανάσιου Χορταριά, 
μετά την απόφαση της υπόθεσης του Ζακ 
Κωστόπουλου, που εκδικάστηκε στο Μικτού 
Ορκωτού Εφετείου Αθηνών. Το δικαστήριο 
αποφάσισε μεν να μειώσει την ποινή από τα 
10 στα 6 έτη κάθειρξης, κατόπιν αναγνώρισης 
της ελαφρυντικής περίστασης, αλλά σύμφω-
να με τον συνήγορο υπεράσπισης του κατηγο-
ρούμενου, ποινικολόγο Γιάννη Γλύκα, «είναι 
προφανές ότι δυστυχώς η δικαιοδοτική κρίση 
δεν επέλεξε να προχωρήσει στην έκδοση μια 
δίκαιης απόφασης, αλλά επέλεξε να ικανοποι-
ήσει το κοινό περί δικαίου αίσθημα». Σε ανα-
κοίνωση που εκδόθηκε από το γραφείο του κ. 
Γλύκα, μεταξύ άλλων, αναφέρονται τα εξής: 
«Το δικαστήριο προσπέρασε δίχως αιτιολογία 

το γεγονός ότι δεν υπάρχει αιτιώδης σύνδε-
σμος μεταξύ της πράξης του κατηγορουμένου 
Αθανασίου Χορταριά και του επελθόντος θα-
νάτου του κατηγορουμένου. Το δικαστήριο 
προσπέρασε το περιεχόμενο της ιατροδικα-
στικής έκθεσης που ανέφερε ρητά πως ουδέν 
των χτυπημάτων που έφερε ο εκλιπών ήταν 
θανατηφόρο. Ακόμη, προσπέρασε τους ισχυ-
ρισμούς περί άμυνας και κατάστασης ανάγκης 
που βρισκόταν ο κατηγορούμενος την στιγμή 
εκείνη, όπως προέκυψε από τις καταθέσεις 
της πλειοψηφίας των αυτοπτών μαρτύρων. 
Επίσης, το δικαστήριο προσπέρασε ότι ο θά-
νατος του εκλιπόντος επήλθε από ισχαιμία 
του μυοκαρδίου που ουδείς εκ των ειδικών 
μπόρεσε σε οποιοδήποτε στάδιο της ποι-
νικής διαδικασίας να οριοθετήσει από πού 
εκκίνησε το ιατρικό στρες (όπως αποκαλεί-
ται) όπου και πυροδότησε αυτή την ισχαι-
μία που επέφερε τον θάνατο…». Στην ανα-
κοίνωση γίνεται λόγος για επιθέσεις εντός 
της αίθουσας του δικαστηρίου από άτομα 
που επιζητούσαν την καταδίκη του κοσμη-
ματοπώλη Σπύρου Δημόπουλου και του 
μεσίτη Αθανάσιου Χορταριά, λέγοντας χα-
ρακτηριστικά: «Το δικαστήριο δεν μπόρεσε 

να προσπεράσει τις πιέσεις που ασκήθηκαν 
εντός και εκτός δικαστικής αιθούσης από συ-
γκεκριμένες οργανώσεις που μοναδικό στόχο 
είχαν να μετατρέψουν το ανώτερο δικαστή-
ριο ουσίας σε λαϊκό δικαστήριο. Επρόκειτο 
για μια δίκη με συνεχείς επιθέσεις προς το 
πρόσωπο του εντολέως μου και της οικογέ-
νειάς του, αλλά ακόμη και με επιθέσεις κατά 
των μελών τόσο του δικαστηρίου όσο και 
κατά των συνηγόρων υπεράσπισης… Ο κατη-
γορούμενος έθεσε εαυτόν, με την παρουσία 
του, στα χέρια της ελληνικής δικαιοσύνης η 
οποία στάθηκε κατώτερη των περιστάσεων 
κι αυτό όχι γιατί εξέδωσε μια απόφαση εις 
βάρος του, αλλά επειδή δεν αξιολόγησε με 
τα εργαλεία του δικαίου την ποινική απαξία 
των όσων έπραξε. Δυστυχώς, σήμερα δεν νί-
κησε η δικαιοσύνη αλλά η αδικία, σε βάρος 
ενός ανθρώπου που από την πρώτη στιγμή 
έδειξε την εμπιστοσύνη του στην δικαστική 
εξουσία». Ο Αθανάσιος Χορταριάς θα οδη-
γηθεί στη φυλακή για να εκτίσει την ποινή 
του, ενώ ο 79χρονος Σπύρος Δημόπουλος 
θα υποβληθεί σε κατ’ οίκον περιορισμό 
όπως πρωτόδικα.

Προσφυγή στον Άρειο Πάγο για την απόφαση για τον Ζακ Κωστόπουλο

Μια ακόμη απόδραση κρατήθηκε μυστική!
Σύμφωνα με πληροφορίες, την 9-7-2024 
και απογευματινές ώρες απέδρασε από την 
μεταγωγή της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας 
Αθηνών ο σκληρός Γεωργιανός ληστής με 
το όνομα ASANIDZE GIORGIO. Ούτε λέξη σε 
μια αράδα ανακοίνωσης από το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη. Όπως μάθαμε τις 
ευθύνες τις έριξαν σε έναν υπαστυνόμο (τα 
στοιχεία του είναι στην διάθεση του edolio5) 
και όχι στον αρμόδιο αξιωματικό που είναι 
και γαλάζιος συνδικαλιστής. Το FBI μας μά-

ρανε και οι μεγάλες δουλειές όταν φεύγει 
σαν κύριος ένας ληστής από τον Ανακριτή. 
Επιτέλους μια φορά να την πληρώσουν και 
τα μεγάλα ψάρια και να βρεθούν προ των 
ευθυνών τους και όχι οι μπακαλιάροι και 
οι μαρίδες. Η μεταγωγή της ΥΑΑ είναι απο-
κλειστικά και μόνο από τον συντονισμό, τις 
εντολές και τις διαταγές του αστυνομικού 
υποδιευθυντή συνδικαλιστή της ΕΛΑΣ Το 
ερώτημα που προκύπτει είναι γιατί η λαλί-
στατοι εκπρόσωπος της ΕΛΑΣ Δημογλίδου 
δεν είπε ούτε μια κουβέντα αφού όλη μέρα 

είναι στα κανάλια και μας ενημερώνει για 
την όμορφη «Νάνσυ».Αυτούσια αναδημο-
σίευση από το edolio5.blogspot.gr

Η απόδραση «σκληρού» ληστή που κρατήθηκε μυστική από την ασφάλεια! Η μεταγωγή του Γεωργιανού ASANIDZE 
GIORGIO στον ανακριτή από την υποδιεύθυνση Ασφαλείας Αθηνών και ο υπαστυνόμος που «πλήρωσε την νύφη». 
Η σιωπή των αρμοδίων και η «μούγκα» από τα ΜΜΕ και την Δημογλίδου.

Τραγωδία με 44χρονη που σκοτώθηκε από 
κλαδί πλατάνο. Τραγωδία σημειώθηκε 

στο Λιτόχωρο Πιερίας καθώς μια 44χρομη 
τραυματίστηκε θανάσιμα όταν καταπλα-
κώθηκε από κλαδί πλατάνου, την ώρα που 
καθόταν ως θαμώνας σε υπαίθριο χώρο 
καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέρο-
ντος. Το περιστατικό, σύμφωνα με την 
ΕΛ.ΑΣ., συνέβη, την Παρασκευή, γύρω στις 
10 το βράδυ. Η 44χρονη μεταφέρθηκε στο 
Κέντρο Υγείας της περιοχής, όπου όμως οι 

γιατροί διαπίστωσαν τον θάνατό της. Συνε-
λήφθη και αφέθηκε ελεύθερος ο ιδιοκτή-
της του καταστήματος. Από την αστυνομία 
συνελήφθη ο ιδιοκτήτης του καταστήμα-
τος, αλλά αφέθηκε στη συνέχεια ελεύθε-
ρος με προφορική εντολή εισαγγελέα. Από 
το Αστυνομικό Τμήμα Δίον Ολύμπου διεξά-
γεται προανάκριση για το περιστατικό.

Τραγωδία με 44χρονη που σκοτώθηκε από κλαδί πλατάνου
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H Ιστορία της Dole.
Η Dole έχει γίνει συνώνυμο με τις μπανάνες, αλλάζοντας για πάντα τον τρόπο που βιώνουμε αυτό το νόστιμο και θρεπτικό φρούτο. 
Καθώς γιορτάζουμε 125 χρόνια ανάπτυξης, καινοτομίας και δέσμευσης με την καλλιέργεια του εμβληματικού κίτρινου φρούτου, σας 
προσκαλούμε να συμμετάσχετε σε ένα ταξίδι που ανιχνεύει τις ρίζες του παρελθόντος του Dole και ανοίγει το δρόμο για ένα λαμπρότερο 
μέλλον. 1899 – Φυτεύεται ένας σπόρος: Όλα ξεκίνησαν όταν  ο Joseph, ο Felix και η Lucca Vaccaro μαζί με τον Salvador D’Antoni συγκέ-
ντρωσαν τους πόρους τους και άρχισαν να εισάγουν μπανάνες στη Νέα Ορλεάνη από τη La Ceiba της Ονδούρας το 1899 (λίγους μήνες 
πριν ο Jim Dole προσγειωθεί στη Χαβάη).  Ξεκίνησαν την Standard Fruit Company, θέτοντας τα θεμέλια για αυτό που θα γινόταν Dole 
Bananas. Από το Fruit Bowl στο Global Icon: Η Dole δεν παρέδωσε απλώς μπανάνες. βοήθησαν να γίνουν ένα πανταχού παρόν μέρος της 
καθημερινής ζωής: Συνταγές και καμπάνιες μάρκετινγκ: Εμπνεύστε γενιές να απολαμβάνουν τις μπανάνες με αμέτρητους τρόπους. Δια-
τροφική έρευνα και εκπαίδευση: Προώθηση των οφελών για την υγεία αυτής της υπερτροφής. Προγράμματα αειφορίας και κοινωνικά: 
Υποστήριξη αγροτικών κοινοτήτων και περιβαλλοντικών πρωτοβουλιών. Το ταξίδι της Dole σημαδεύτηκε από πρωτοποριακές εξελίξεις. 
Περισσότερα στο https://www.dole.com

www.dole.com

Τριχόπτωση
∆ιάγνωση & Πρόληψη

Ολοκληρωμένα Επιστημονικά προγράμματα
 ∆ιάγνωσης, Πρόληψης & Εξατομικευμένης Θεραπείας κατά της Τριχόπτωσης  

Κεντρικά: Λεωφ. Κηφισίας 348, T.K.: 152 33, Χαλάνδρι
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KIFISIA MYKONOS SANTORINI

WWW.FRATI .GR

Νέα προσφορά από το Hayat jewels
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Οργασμός μετακινήσεων στελεχών στην Κα-
τεχάκη και τοποθετήσεις νέων διευθυντών. 
Το πολυόροφο κτήριο βγάζει φωτιές! Ξεκίνη-
σε όπως φαίνεται το «ξεσκαρτάρισμα» στην 
ΕΥΠ των Μητσοτάκη - Δεμίρη αφού επί πε-
νταετία κράτησαν στις πιο καίριες θέσεις το 
σύστημα ΓΑΠ και Τσίπρα-Ρουμπάτη. Είχαν 
κάνει βέβαια κάποιες μικρές αλλαγές, όπως 
ας πούμε την τοποθέτηση της κυρά «Λένας» 
σε διευθυντική επιτελική θέση αλλά δεν φαί-
νεται να τους έκατσε καλά το σύστημά της 
λόγω ιδιομορφίας χαρακτήρος της κυρίας. Ξε-
κίνησαν λοιπόν την περασμένη Παρασκευή, 
όπως έμαθα οι πρώτες κρίσεις με άρωμα Μα-
ξίμου και με πολλά περίεργα και απρόοπτα.  
Μάλιστα απ΄ ότι φαίνεται στην μάχη μεταξύ 
κυρά «Λένας» και «Μαντάμ Μπουντουάρ» 
επικράτησε η δεύτερη, αφού η πρώτη πλέον 
μαζεύει τα χαρτιά της για την συνταξιοδότη-
ση. Το edolio5 έχει κάνει πολλές αποκαλύψεις 
και για τις 2 κυρίες όπως για το ποίων είναι 
προστατευόμενη κυρίως η δεύτερη με δώρο 
τις σπουδές της θυγατέρας σε ένα από τα κα-
λύτερα Αμερικανικά πανεπιστήμια. Ας πάμε 
όμως στο ζουμί και ας δούμε τις νέες τοποθε-
τήσεις που έγιναν στην αμαρτωλή Κατεχάκη. 
Στο Επιτελικό Γραφείο Διοικητή τοποθετήθη-
κε επικεφαλής ο αποσπασμένος Αστυνομικός 
στην ΕΥΠ, κατώτερος Αξιωματικός ΕΛ.ΑΣ. Απ. 
Σ. ανιψιός πρώην υπουργού ο οποίος από 
τότε που ανέλαβε ο κ. Δεμίρης Διοικητής ΕΥΠ 
τον έχει ως γραμματέα του και από τότε ο «πι-
τσιρικάς» όπως τον αποκαλούν στην ΕΥΠ και 
που όπως λένε δεν έχει ιδέα του τι είναι Κα-
τασκοπεία - Αντικατασκοπία, λύνει και δένει 
στην ΕΥΠ προστάζοντας με τουπέ υπεροπτι-
κό ακόμα και τους Υποδιοικητές της.Και όλοι 
εκεί στην Κατεχάκη αναρωτιούνται το πως 
ένας άπειρος νεαρός Αστυνομικός κατευθύ-

νει τα επιχειρησιακά αλλά και τα διοικητικά 
θέματα της ευαίσθητης και ιδιαίτερης αυτής 
Υπηρεσίας. Αφού στην ΕΥΠ υπηρετούν τέ-
τοιοι αξιόλογοι Αστυνομικοί γιατί το Επιτελικό 
Κράτος Μητσοτάκη διάλεξε και μετέταξε στην 
ΕΛ.ΑΣ. έμπειρα και αξιόλογα και κατάλληλα 
εκπαιδευμένα στελέχη της ΕΥΠ στην ΕΛ.ΑΣ. 
όπως είπαν οι αρμόδιοι Υπουργοί στο Κοινο-
βούλιο; Αφού έχουν αποσπάσει τόσο ικανούς 
και αξιόλογους Αξιωματικούς στην ΕΥΠ γιατί 
δεν τους πήραν πίσω στην ΕΛ.ΑΣ. για να καλύ-
ψουν τις όποιες ελλείψεις τους στην Κρατική 
Ασφάλεια αλλά προτίμησαν να αποδυναμώ-
σουν και να διαλύσουν την Μυστική Υπηρεσία 
του Κράτους; Εκτός κι αν βρήκαν μόνο αυτόν 
τον τρόπο να «ξεφορτωθούν» τους αντιφρο-
νούντες και διαφωνούντες υπαλλήλους με τις 
πολιτικές του Επιτελικού Κράτους Μητσοτάκη 
(υποκλοπές - παρακολουθήσεις κλπ) παρα-
σκευάζοντας μάλιστα συνεχώς νέες διατάξεις 
και νόμους ώστε να κωλυσιεργούν την επι-
στροφή στην ΕΥΠ ακόμα και όσων δικαιώθη-
καν από τους προσφεύγοντες στο Διοικητικό 
Εφετείο Αθηνών. Για αυτό το θέμα το edolio5 
θα παρουσιάσει αναλυτικό ρεπορτάζ με ονό-
ματα. Στην Διεύθυνση Ασφάλειας στην ΕΥΠ 
τοποθέτησαν μια έμπειρη και χαμηλών τόνων 
αποσπασμένη στην ΕΥΠ ανώτερη Αξιωματι-
κό της ΕΛ.ΑΣ. την Αστυνομική Διευθύντρια 
Β.Α. η οποία μέχρι τώρα υπηρετούσε στην 
Διεύθυνση Προσωπικού. Η αλήθεια είναι ότι 
δεν μου έχουν πει κακή κουβέντα για την εν 
λόγο κυρία. Ελπίζουμε να μην εξελιχθεί σε 
νέα... «Βαγγελίτσα» της ΕΥΠ. Στην διεύθυνση 
εκπαίδευσης τοποθέτησαν ως προϊσταμένη 
μία υπάλληλο, επίσης πολύ χαμηλών τόνων 
και ευθυνόφοβη όπως λένε που δεν έχει βγει 
ποτέ έξω από το γραφείο της, να έχει δηλαδή 
συμμετάσχει σε μια επιχειρησιακή αποστολή 

ώστε να μπορεί να μεταλαμπαδεύσει στου 
εκπαιδευόμενους τις εμπειρίες της ως πρά-
κτορας.  Πρόκειται για την Β.Χ. με υποδιευθυ-
ντή της τον υπάλληλο όλων των καταστάσε-
ων Ν.Κ. ο οποίος διορίστηκε επί ΠΑΣΟΚ αλλά 
τοποθετήθηκε σε θέσεις - ρουσφέτι εντός κι 
εκτός Ελλάδος, επί όλων των κυβερνητικών 
καταστάσεων... Έχει φαίνεται το «κοκαλάκι 
της νυχτερίδας» γιατί από καθαρά πρακτορι-
κή δουλειά δεν λέει και πολλά λένε συνάδελ-
φοί του στο edolio5. Στην κρίσιμη τώρα για 
τα όποια «ρουσφέτια» και «τακτοποιήσεις» 
Διεύθυνση Προσωπικού ξήλωσαν την αποκα-
λούμενη και «Γεωργία Βασιλειάδου» Αθ. Β. 
αφού πρώτα επί μία πενταετία νεοδημοκρα-
τικής διακυβέρνησης συνέχισε το θεάρεστο 
έργο που έκανε και κατά την διακυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ-Ρουμπάτη διώκοντας και φοβερί-
ζοντας κάθε έντιμο και αντιφρονούντα υπάλ-
ληλο της ΕΥΠ... Στην θέση της τοποθέτησαν 
μια υπάλληλο ειδικότητας ΠΕ1 (διοικητικό) 
την Μ.Π. που είχαν τοποθετήσει σε προηγού-
μενες κρίσεις παρανόμως ως Τμηματάρχη σε 
επιχειρησιακό Τμήμα της Αντικατασκοπίας-Α-
ντιτρομοκρατίας-Οργανωμένου Εγκλήματος 
επειδή είναι από τα πουλέν της «Μαντάμ 
Μπουντουάρ» Έτσι η «μαντάμ» βάζει πλέον 
πόδι και στην Διεύθυνση Προσωπικού ελέγ-
χοντας πλέον τα πάντα. Η Μ.Π. διορίστηκε 
στην ΕΥΠ μαζί με την αδελφή της επί κυβερ-
νήσεως Κώστα Καραμανλή το 2007 καθότι ο 

Σε αποσύνθεση η ΕΥΠ και ο πλήρης έλεγχος από την «Μαντάμ Μπουντουάρ»! Ο νεαρός αστυνομικός που «λύνει και 
δένει» στο γραφείο του Δεμίρη, η νέα διευθύντρια ασφαλείας και ο κυρ Νίκος παντός καιρού ως βοηθός της. Το ξή-
λωμα της «Γεωργίας Βασιλειάδου», η άπειρη μεταφράστρια που ανέλαβε το κουμάντο στην Θράκη μαζί με τον εραστή 
της και ο «χαρτοπαίκτης» που έπαιξε και έχασε.
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μπαμπάς ήταν τότε πρόεδρος της Ομοσπον-
δίας της ΠΥ. Όπως μας λένε έχει κάποια μικρά 
αλλά περίεργα κουσούρια τα οποία όμως θα 
αποκαλύψουμε εφόσον τα διασταυρώσου-
με. Στην θέση της Υποδιευθύντριας άφησαν 
την έμπειρη και αγαπητή σε όλους υπάλληλο 
Ε.Λ.. Οι κρίσεις για τα υπόλοιπα οργανωτικά 
κομμάτια της ΕΥΠ θα ολοκληρωθούν προς 
το τέλος του μηνός και ήδη η Κατεχάκη μετά 
τα πρώτα αποτελέσματα άρχισε να βράζει. 
Ο καπνός έχει φουντώσει καθώς το κτήριο 
βρίσκεται σε αναβρασμό ενώ τα τηλέφωνα 
από τα υπουργικά και βουλευτικά γραφεία 
δεν έχουν σταματήσει να χτυπούν είτε για να 
κάνουν παράπονα επειδή αδικήθκαν οι δικοί 
τους είτε να συγχαρούν τους καινούριους για 
να έχουν μια πόρτα ανοιχτή στην Κατεχάκη. 
Πριν όμως κλείσω το σημερινό μας ρεπορτάζ 

για τα τεκταινόμενα στην ΕΥΠ θα ήταν μεγάλη 
μου παράλειψη να μην αναφερθώ στα όσα 
λαμβάνουν χώρα και στις μονάδες της ΕΥΠ 
στην ευαίσθητη εθνικά περιοχή της Θράκης 
που αλωνίζουν ελεύθερα και ανεμπόδιστα οι 
πράκτορες της ΜΙΤ και του Τουρκικού Προξε-
νείου. Επειδή δεν υλοποιήθηκε ως φαίνεται 
μέχρι σήμερα τουλάχιστον, η επιθυμία του 
πρώην προϊσταμένου της Κομοτηνής Δ.Κ. να 
επανέλθει στην Κομοτηνή από την Ξάνθη που 
τοποθετήθηκε πρόσφατα ως προϊστάμενος 
στην νεοϊδρυθείσα εκεί μονάδα και να ανα-
λάβει εκεί στην Ξάνθη ως προϊσταμένη η σύ-
ντροφός του (ούτως ώστε δηλαδή το ζεύγος 
να... ελέγχει όλη την Θράκη), έβαλαν στην 
τόσο κρίσιμη μονάδα της Κομοτηνής, όπως 
μου καταγγέλλουν αστυνομικές πηγές στην 
περιοχή ως προσωρινή προϊσταμένη μια με-

ταφράστρια την Α.Κ. που δεν έχει καμία επι-
χειρησιακή εμπειρία σε αντικατάσταση του 
παραιτηθέντα Χ.Σ. που είχε τοποθετηθεί ως 
προϊστάμενος προσφάτως αλλά φαίνεται δεν 
άντεξε σύμφωνα με τις «κακές γλώσσες» τα 
τερτίπια του «καρέ του Άσσου» της Θράκης 
δηλαδή, του ζεύγους της Ξάνθης και της μετα-
φράστριας της Κομοτηνής που κάνουν παιχνί-
δι μαζί αλλά και του «μαχαραγιά» της Αλεξαν-
δρούπολης Ξ.Ζ. που ακόμα καμαρώνει εκεί 
σαν «γκαγκαούζικο σκεπάρνι». Τα μυστικά 
κονδύλια που διαθέτει η ΕΥΠ στην ευαίσθητη 
περιοχή είναι πολλά για αγορά πληροφοριών 
(τις περισσότερες φορές πέτσινες) και από ότι 
φαίνεται το ζευγάρι πλέον των εραστών θα 
περάσει καλά.  Ελπίζουμε ο δεύτερος γύρος 
των κρίσεων να είναι πιο αποτελεσματικός 
και χωρίς πολλά ευτράπελα.

Το κατώφλι του ανακριτή προκειμένου να 
απολογηθεί, πέρασε η περιβόητη Νάνσυ Κου-
νέλη, κατηγορούμενη μαζί με ακόμα πέντε 
άτομα ως μέλη του κυκλώματος που δρούσε 
στην Αθήνα και άλλες περιοχές, εκβιάζοντας 
ιδιοκτήτες καταστημάτων εστίασης για να 
τους δίνουν χρήματα προκειμένου να γλι-
τώνουν τη βεβαίωση παραβάσεων από τη 
δημοτική αστυνομία. Οι έξι κατηγορούμενοι 
φέρονται να είχαν αρχηγικό ρόλο στο κύκλω-
μα, στα ίχνη του οποίου οι αρχές έφτασαν 
έπειτα από καταγγελία επιχειρηματία. Χθες 
στα δικαστήρια της πρώην σχολής Ευελπίδων 
είχαν οδηγηθεί για να απολογηθούν οκτώ 
από τους κατηγορούμενους με ανακριτή και 
εισαγγελέα, έπειτα από μαραθώνια διαδικα-
σία, να προφυλακίζουν δύο από αυτούς και 
να αφήνουν ελεύθερους τους υπόλοιπους έξι 
με την επιβολή των περιοριστικών όρων της 
απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα και της 
εμφάνισης σε αστυνομικό τμήμα, αλλά χωρίς 
να καταβάλουν ούτε 10 ευρώ εγγύηση. Οι κα-
τηγορούμενοι είναι αντιμέτωποι με επτά κα-
κουργήματα και δύο πλημμελήματα, που, με-
ταξύ άλλων, αφορούν συγκρότηση και ένταξη 
σε εγκληματική οργάνωση, εκβίαση με απειλή 
και βλάβη επιχείρησης κατά επάγγελμα από 
κοινού κατά συρροή και κατ’ εξακολούθηση, 
δωροληψία υπαλλήλου κατ’ επάγγελμα κατ’ 
εξακολούθηση και ψευδή βεβαίωση για ποσό 
άνω των 120.000 ευρώ. Η υπόθεση εξιχνιά-

στηκε από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέ-
σεων της ΕΛ.ΑΣ., η οποία έπειτα από έρευνα 
ξεσκέπασε την πολυμελή συμμορία από ιδιώ-
τες, δημοτικούς υπαλλήλους και υπαλλήλους 
άλλων δημοσιών υπηρεσιών. Ειδικότερα, από 
την ακρόαση των τηλεφωνικών συνδιαλέξεων 
των 14 συλληφθέντων, προέκυψε ότι είχαν 
στρατολογηθεί για την οργάνωση, μέλη από 
Δημόσιες Υπηρεσίες, καθώς και από την Υπη-
ρεσία Νεωτέρων Μνημείων του υπουργείου 
Πολιτισμού. Μάλιστα, δύο από τους εμπλεκό-
μενους που δούλευαν στο ΥΠΠΟ, ήταν μέλη 
του ΠΑΣΟΚ και η κομματική τους ιδιότητα έχει 
ήδη ανασταλεί. Οι έρευνες των αρχών συνε-
χίζονται για τη σύλληψη εννέα ακόμη προσώ-
πων. «Η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώ-
ρητο» είχε γράψει στην καταγγελία του, τον 
Απρίλιο, ο επιχειρηματίας από το κέντρο της 
Αθήνας, περιγράφοντας μια κυρία που συ-
στήνεται ως Νάνσυ, η οποία λέει στους μα-
γαζάτορες ότι μπορεί να μεσολαβήσει, ώστε 
να μη σφραγιστεί η επιχείρησή τους, αλλά 
εννοείται με το αζημίωτο. Όπως διαπιστώ-
θηκε από τις έρευνες, η 43χρονη Νάνσυ, η 
οποία απολογείται σήμερα στον ανακριτή με 
τους υπολοίπους επτά συγκατηγορούμενούς 
της, είχε ηγετικό ρόλο στην οργάνωση. Η κα-
τηγορούμενη με καταγωγή από την Πάτρα, η 
οποία είχε συλληφθεί ακόμη δύο φορές κατά 
το παρελθόν για διάπραξη κακουργημάτων, 
συντόνιζε το κύκλωμα με την μητέρα και τον 

αδελφό της να είναι οι έμπιστοί της στη δια-
φύλαξη του μαύρου χρήματος. Συγκεκριμένα 
ο αδελφός της κατηγορούμενης, παραλάμβα-
νε τα χρηματικά ποσά από τους καταστημα-
τάρχες και στη συνέχεια τα έκρυβε στο σπίτι 
της μητέρας τους. Κάποια άλλα ποσά τα μοί-
ραζαν στους δημοσίους υπαλλήλους και τα 
μέλη της οργάνωσης. Σε περιπτώσεις που οι 
καταστηματάρχες και οι ξενοδόχοι, δεν δέχο-
νταν να ενταχθούν υπό την προστασία της ορ-
γάνωσης, τα διευθυντικά στελέχη τους απει-
λούσαν ότι θα διενεργηθούν εκ νέου έλεγχοι 
στις επιχειρήσεις τους και ότι θα τους βεβαιω-
θούν παραβάσεις. Οι δωροδοκίες σε δημόσι-
ους υπαλλήλους πραγματοποιούνταν είτε σε 
εξωτερικούς χώρους, ώστε να φαίνονται τυ-
χαίες, είτε σε κλειστούς χώρους όπου θα ήταν 
αδύνατο να τους δει κάποιος, όπως σε τουα-
λέτες καταστημάτων και σε αυτοκίνητα, ενώ 
κρατούσαν και τσίλιες για τυχόν «ύποπτα» 
άτομα. «Ήρθα για πρώτη φορά σε επαφή 
μαζί τους το ’17 ή το ’16. Ένας γνωστός μου, 

Αυτή είναι η «Νάνσυ»! Η όμορφη ξανθιά με το πλούσιο ποινικό παρελθόν χωρίς όμως ούτε μια μέρα στην φυλακή που 
κουμάνταρε το κύκλωμα των εκβιαστών. Τα 7 κακακουργήματα, οι προφυλακίσεις και ο επιχειρηματίας που έδωσε ένα 
κινητό τηλέφωνο στην ασφάλεια και ξετυλίχτηκε το κουβάρι της σπείρας. Οι φάκελοι με τα 500ευρα, τα πανάκριβα 
γούστα και τα χρυσά ρολόγια.
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μου τη σύστησε (Νάνσυ) και μου λέει έχω ένα 
άτομο που μπορεί να σου δώσει λύση. Αυτό 
έχει ξεκινήσει εδώ και δέκα χρόνια, το ξέρω 
εγώ ότι λειτουργεί, από εκεί και πέρα είναι 
αναγκαίο κακό», ανέφερε επιχειρηματίας 
που είχε πέσει θύμα του κυκλώματος και της 
43χρονης μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό 
Αnt1 και αναφερόμενος στα χρηματικά ποσά 
που ζητούσαν τα μέλη του κυκλώματος από 
τους επιχειρηματίες, είπε πως «για τα μαγα-
ζιά ήταν γύρω στα δύο με τρία χιλιάρικα για 
την άδεια του κάθε μαγαζιού, για τα ξενοδο-
χεία ξεφεύγει, 10.000 – 15.000 ευρώ». Όπως 
δε σημείωσε, ο ίδιος είχε δώσει στη 43χρονη 
πάνω από 120.000 ευρώ. «Δεν παίζει το σενά-
ριο να μην μπορείς, θα έχεις κυρώσεις άσχη-
μες, δεν παίζει, θα σου κόψουν πρόστιμα, 
πήγαινε μετά στο πρόστιμο και πλήρωσε το 
έκανε και μία άλλη γνωστή μου, η οποία της 
φάνηκαν πολλά τα 2.500 και τελικά πλήρωσε 
5.000 ευρώ», τόνισε ακόμη. Η Νάνσυ κανόνιζε 
τα ραντεβού με τους επιχειρηματίες, τα ποσά 
των εκβιασμών και τη μοιρασιά στα μέλη του 
κυκλώματος, ενώ στο σπίτι της εντοπίστηκαν 
πολλά χρήματα και 25 πανάκριβα ρολόγια. 
Το 2009 είχε κατηγορηθεί για απόπειρα απά-
της. Παριστάνοντας τη μεσίτρια, επιχείρησε 
να πουλήσει ακίνητα αξίας άνω των 120.000, 
ενώ το 2010 είχε κατηγορηθεί για υπεξαίρεση 
124.000 ευρώ από Γραφείο Γενικών Ασφα-

λίσεων. Η Νάνσυ έπαιρνε λεφτά από τους 
επιχειρηματίες λέγοντάς τους πως θα τους 
γλιτώσει από ελέγχους.  Καταστηματάρχης: Τι 
κάνανε (ελεγκτές) εκεί πέρα ρε, τα σήκωσαν 
όλα; «Νάνσυ»: Έρχεται η σειρά σας, γι’ αυτό 
λέω. Καταστηματάρχης: Έρχεται η σειρά μας; 
«Νάνσυ»: Όχι επί προσωπικού, σαν μαγαζί. 
Έρχεται η σειρά της περιοχής… Καταστημα-
τάρχης: Εμείς δεν τα σηκώνουμε όμως για 
να μη… «Νάνσυ»: Ναι, ακριβώς, αλλά να κα-
νονίσουμε γιατί αυτοί δεν χαμπαριάζουνε τι 
βγάζουνε. Κατάλαβες; Όπως αποκάλυψε το 
Star, η Νάνσυ είναι μια ψηλή, εντυπωσιακή, 
ξανθιά γυναίκα. Συνήθιζε να συστήνεται ως 
«διεκπεραιώτρια» και άτομο που έχει πολλές 
διασυνδέσεις, αλλά ουδείς γνώριζε τι επαγ-
γελλόταν. Η ίδια ήταν ψευδώς δηλωμένη σε 
συμβουλευτική εταιρεία για να φαίνεται ότι 
είχε εισόδημα και ασφάλιση. Κατά τις συ-
ναντήσεις της ήταν πάντα περιποιημένη, με 
ακριβά ρούχα, πανάκριβα ρολόγια και κο-
σμήματα, ενώ το ύφος ομιλίας της ήταν πολύ 
επιτηδευμένο. Κατά τη σύλληψή της, βρέθη-
κε να έχει πάνω της 2.000 ευρώ χωρισμένα σε 
φακέλους. Σε καταστηματάρχη ο οποίος είχε 
καθυστερήσει την πληρωμή φέρεται να είχε 
πει: «Εγώ έχω πάντα ρευστό, γιατί οι άνθρω-
ποι με τους οποίους ανακατεύομαι, όταν λέω 
ότι θα γίνω αυτό, θέλω πάντα να σηκώνουν 
το τηλέφωνο». Εντός της οικίας της εντοπί-

στηκαν χιλιάδες ευρώ, χωρισμένα σε «μα-
τσάκια», τα οποία τα έκρυβε σε σακούλες με 
περιοδικά, στις γλάστρες του μπαλκονιού και 
σε τρύπες μέσα στα έπιπλα. Στους αστυνομι-
κούς είπε ότι ανήκουν στη κόρη της, η οποία 
τα απέκτησε νόμιμα. Μέχρι και την ΕΥΠ επι-
καλούνταν η Νάνσυ, κι αυτό φαίνεται στον 
παρακάτω διάλογο της φερόμενης αρχηγού 
του κυκλώματος με τον δεύτερο αρχηγό του: 
«Νάνσυ»: Το ξέρω, έπεσε μια τάβλα… Συν-αρ-
χηγός κυκλώματος: Ναι, ακριβώς… «Νάνσυ»: 
Και έπεσε πάνω στον δρόμο, το ξέρω, το ξέρω.
Συν-αρχηγός κυκλώματος: Ναι, ειδοποίησαν 
την Αστυνομία και η τελευταία που ειδοποι-
ήθηκε ήταν η Δημοτική. «Νάνσυ»: Ναι, το 
ξέρω… Συν-αρχηγός κυκλώματος:Η Δημοτική 
δεν μπορούσε να κάνει τίποτα και τους έχουν 
ρίξει τώρα πάνω. «Νάνσυ»: Η Αστυνομία δεν 
πήγε ή δεν πήγε γιατί ο δικός μου είναι στην 
ΕΥΠ, οπότε τα κανόνισε. ΑΣυν-αρχηγός κυκλώ-
ματος:Σύμφωνοι αλλά έχει, κλήθηκε από τις 
διαδικασίες. Ε, κάποιος έχει στείλει και το βί-
ντεο. «Νάνσυ»: Ναι, το ξέρω… ΑΣυν-αρχηγός 
κυκλώματος:Πού έχει γίνει αυτό; «Νάνσυ»: 
Μωρέ Σπύρο… Με είχε πάρει ο πελάτης πρω-
ί-πρωί. Πήρα τον Χάρη που είναι Πολεοδομία 
και πέρασε ο Χάρης από εκεί, οκέι. Αλλά εσέ-
να δεν μπορούσα να σε βρω ούτως ή άλλως, 
γιατί δεν απαντούσες. Και λέω εντάξει, θα το 
κανονίσω, ξέρεις.

Με απόφαση του Νίκου Χαρδαλιά τρεις 
διευθυντές παύονται και ακόμα τέσσερις 
μετακινούνται σε άλλη περιοχή ευθύνης. 
Ριζικές αλλαγές στο σύνολο των Διευθύν-
σεων Υγειονομικών Ελέγχων και Περιβαλ-
λοντικής Υγιεινής της Περιφέρειας Αττικής, 
καθώς με απόφαση του Περιφερειάρχη Νί-
κου Χαρδαλιά και οι 148 υπάλληλοι της Δι-
εύθυνσης Υγειονομικού Ελέγχου αλλάζουν 
θέση. Οι σαρωτικές αλλαγές στις υπηρεσί-
ες υγειονομικού ελέγχου της Περιφέρειας, 
έρχονται μετά τη σύλληψη συνολικά 12 
υπαλλήλων, Εποπτών Δημόσιας Υγείας, για 
ανάμειξή τους στο κύκλωμα εκβιαστών στο 
οποίο συμμετείχαν μεταξύ άλλων υπάλλη-
λοι της Δημοτικής Αστυνομίας της Αθήνας 
και του υπουργείου Πολιτισμού. Και οι 12 
εμπλεκόμενοι τέθηκαν άμεσα σε αργία 
μετά την κοινοποίηση της έρευνας των δι-
ωκτικών αρχών. Σύμφωνα με πληροφορίες 
από τις Αρχές, από τους 12 συλληφθέντες 
οι εννέα εργάζονταν στις ελεγκτικές υπηρε-
σίες του Κεντρικού Τομέα και οι τρεις στις 

αντίστοιχες υπηρεσίες του Βόρειου Τομέα. 
Αλλάζουν και οι 7 Διευθυντές των υπηρεσι-
ών υγειονομικού ελέγχου Ειδικότερα: Τρεις 
Διευθυντές παύονται από τα καθήκοντά 
τους (Κεντρικός, Βόρειος και Νότιος Τομέ-
ας) και τέσσερις μετακινούνται σε άλλη πε-
ριοχή ευθύνης (Δυτικός Τομέας, Πειραιώς & 
Νήσων, Δυτική Αττική, Ανατολική Αττική). 
Επισημαίνεται ότι τόσο οι επικεφαλής, όσο 
και οι έχοντες θέσης ευθύνης του Κεντρικού 
και του Βόρειου Τομέα, μετά τις πρόσφα-
τες καταγγελίες και συλλήψεις υπαλλήλων 
στην περιφερειακή ενότητα ευθύνης τους, 
όχι μόνο απομακρύνονται, αλλά μετακι-
νούνται και εκτός των υπηρεσιών ελέγχου 
της Περιφέρειας Αττικής. Παράλληλα, απο-
μακρύνεται από τη θέση του ο επικεφαλής 
και στον Νότιο Τομέα –μία περιφερειακή 
ενότητα με ειδικό βάρος λόγω της λειτουρ-
γίας πολύ μεγάλων επιχειρήσεων. Επιπρο-
σθέτως, οι υπόλοιποι τέσσερις Διευθυντές 
(σε Δυτικό Τομέα, Πειραιά & Νήσους, Δυ-
τική και Ανατολική Αττική) μετακινούνται 

σε διαφορετικό γεωγραφικό διαμέρισμα, 
παρά την αποδεδειγμένη επαγγελματική 
τους συνέπεια και το γεγονός ότι δεν υπήρ-
χε τίποτα επιβαρυντικό σε βάρος τους, στο 
πλαίσιο της απόφασης του Περιφερειάρχη 
Αττικής ότι από τις αλλαγές δεν εξαιρείται 
κανείς. Αλλάζουν και οι 15 Τμηματάρχες 
των υπηρεσιών υγειονομικού ελέγχου Ει-
δικότερα: Δέκα Τμηματάρχες μετακινού-
νται σε διαφορετική περιοχή ευθύνης και 
πέντε, μετά τις πρόσφατες καταγγελίες για 
τον Κεντρικό και τον Νότιο Τομέα, παύονται 
από τα καθήκοντά τους. Σημειώνεται ότι με 
απόφαση του Περιφερειάρχη Αττικής φεύ-
γουν από τις θέσεις τους και όλοι οι Τμημα-
τάρχες Γραμματειών. Αλλάζουν και οι 126 

Περιφέρεια Αττικής: Αλλάζουν θέση και οι 148 υπάλληλοι της Διεύθυνσης Υγειονομικού - Παύονται τρεις διευθυντές
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Επόπτες Υγείας – Με Κλήρωση & Rotation η 
τοποθέτησή τους Ειδικότερα: Το 100% των 
Εποπτών Υγείας, οι οποίοι είχαν την ευθύ-
νη του ελέγχου των καταστημάτων και επι-
χειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος σε 
όλη την Αττική, μετακινούνται –χωρίς καμία 
εξαίρεση– όχι μόνο σε διαφορετική περιοχή 
ευθύνης, αλλά σε άλλες Διευθύνσεις και σε 
διαφορετικές περιφερειακές ενότητες. Ση-
μειώνεται ότι, κατόπιν απόφασης του Πε-
ριφερειάρχη Αττικής, για την τοποθέτηση 
των νέων 126 Εποπτών Υγείας διενεργήθη-
κε κλήρωση, παρουσία της Γενικής Διευθύ-
ντριας Δημόσιας Υγείας, του Εκτελεστικού 
Γραμματέα και της Ειδικής Γραμματέως της 
Περιφέρειας Αττικής. Η τοποθέτηση των 
Εποπτών Υγείας θα διαρκεί δύο χρόνια και 
θα ακολουθεί εκ νέου πλήρωση των θέσεων 
με τη διαδικασία του «rotation» –διαδικα-
σία που διασφαλίζει αλλαγή τομέων, περι-
οχών ευθύνης και της σύνθεσης των ζευγα-
ριών των ελεγκτών. Επίσης, επισημαίνεται 
ότι: 1) Τρεις επόπτες με διεθνή διαπίστευση 
SIPSAN, οι οποίοι ασχολούνται αποκλειστι-
κά με τον υγειονομικό έλεγχο των κρουαζι-
ερόπλοιων, παραμένουν στο Υγειονομείο 
Πειραιά. 2) Τέσσερα εξειδικευμένα στελέχη 
παραμένουν στις περιφερειακές ενότητες 
Πειραιώς & Νήσων, Δυτικής Αττικής και 
Ανατολικής Αττικής. Διευκρινίζεται ότι τα 
στελέχη αυτά θα ασχολούνται, αποκλειστι-
κά με προγράμματα και δράσεις αντιμετώ-
πισης του προβλήματος των κουνουπιών, 

φυσικές καταστροφές, ανθυγιεινές εστίες, 
ελέγχους νερού σε πηγές, γεωτρήσεις κλπ. 
και δεν θα εμπλέκονται με ελέγχους κατα-
στημάτων και επιχειρήσεων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος. Τέλος, δεδομένου του ει-
δικού βάρους και των Μητροπολιτικών χα-
ρακτηριστικών των λιμανιών της Αττικής 
συστήνεται, με απόφαση του Περιφερειάρ-
χη Αττικής Νίκου Χαρδαλιά, Ειδική Ομάδα 
Εργασίας Διαχείρισης Λιμένων. Επικεφα-
λής ορίζεται ο Χαράλαμπος Βασιλείου, ο 
οποίος μέχρι πρότινος είχε την υγειονομική 
ευθύνη του ΟΛΠ, ενώ πλέον θα ασκεί κα-
θήκοντα και Αν. Διευθυντή στις υπηρεσίες 
υγειονομικού ελέγχου του Νότιου Τομέα. Η 
Ειδική Ομάδας Εργασίας Διαχείρισης Λιμέ-
νων θα είναι υπεύθυνη για όλα τα υγειονο-
μικά ζητήματα πλωτών μέσων (κρουαζιερό-
πλοια, σκάφη κλπ.), την επεξεργασία όλων 
των πρόσφορων στοιχείων και την υποβο-
λή προτάσεων τόσο για την καλύτερη λει-
τουργία των λιμένων εν γένει, όσο και για 
την ασφάλεια ταξιδιωτών και επισκεπτών. 
Μετά την ανακοίνωση των αλλαγών, ο Πε-
ριφερειάρχης Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς, 
δήλωσε: «Με προσωπική μου απόφαση, 
αλλάζουν σήμερα θέση και οι 148 υπάλλη-
λοι της Διεύθυνσης Υγειονομικού Ελέγχου 
της Περιφέρειας Αττικής. Ανακοινώνουμε, 
σήμερα, ένα τρίπτυχο παρεμβάσεων που 
στόχο έχουν την πλήρη εξυγίανση και την 
αποτελεσματική λειτουργία των ελεγκτικών 
μηχανισμών της Περιφέρειας. Προχωράμε 

στην αλλαγή του συνόλου των Διευθυντών, 
των Τμηματαρχών και των Εποπτών Υγείας. 
Είναι, δε, αυτονόητο πως όλοι όσοι βρίσκο-
νταν σε θέσεις ευθύνης στον Κεντρικό και 
Βόρειο Τομέα, παύονται από τα καθήκοντά 
τους. Τα νέα «ζευγάρια» των ελεγκτών θα 
προκύπτουν πλέον μέσω κλήρωσης, ενώ 
και οι 126 Επόπτες Υγείας θα αλλάζουν πε-
ριοχή ευθύνης, κάθε δύο χρόνια. Και δεν 
σταματάμε εδώ, καθώς πολύ σύντομα θα 
ανακοινώσουμε αναλυτικά πρόσθετες δι-
κλείδες ασφαλείας για τη θωράκιση της 
διαφάνειας. Θέλω να είμαι ξεκάθαρος. Έχω 
απόλυτη εμπιστοσύνη στο ήθος, την εμπει-
ρία και την εργατικότητα της συντριπτικής 
πλειοψηφίας των υπαλλήλων μας στην Πε-
ριφέρεια Αττικής. Δεν είμαι και δεν ήμουν 
ποτέ θιασώτης της άποψης ότι “μαζί με τα 
ξερά καίγονται και χλωρά”. Ωστόσο, όλοι 
κρίνονται. Και πρώτος από όλους εγώ επι-
θυμώ να κρίνομαι, καθημερινά, από τους 
πολίτες. Από την πρώτη ημέρα που ανέλα-
βα τα καθήκοντά μου, υποσχέθηκα ότι θα 
υπηρετώ τους πολίτες της Αττικής με συνέ-
πεια, ειλικρίνεια και όρους πλήρους διαφά-
νειας. Γιατί είναι οι πολίτες εκείνοι στους 
οποίους οφείλουμε να λογοδοτούμε μέρα 
με την ημέρα. Το επαναλαμβάνω. Θα πατά-
ξουμε κάθε παράνομη συμπεριφορά που 
πληγώνει το κύρος της Περιφέρειας και τη 
σχέση εμπιστοσύνης που χτίζουμε την κοι-
νωνία. Καμία ανοχή στη διαφθορά. Συνεχί-
ζουμε δυναμικά και με αξιοπρέπεια».

Το ανήλικο διέφυγε της προσοχής της μητέ-
ρας του, οσο εκείνη μαγείρευε. να παιδί 3,5 
ετών περιφερόταν μόνο του στους δρόμους 
πόλης του Λασιθίου μέχρι που το βρήκαν οι 

αστυνομικοί του τμήματος της περιοχής και 
το «φιλοξένησαν» στο αστυνομικό τμήμα. 
Το ανήλικο διέφυγε της προσοχής της μη-
τέρας του, η οποία είναι μια γυναίκα από 
την Αλβανία που έχει ακόμα δύο παιδιά τα 
οποία μεγαλώνει μόνη της. Σύμφωνα με το 
creta24 χθες επέστρεψε από τη δουλειά της 
στο σπίτι και ενώ ετοίμαζε φαγητό, το 3,5 
ετών παιδί άνοιξε την πόρτα και βγήκε από 
το σπίτι. Όταν η μητέρα το αναζήτησε, δεν 

το βρήκε και άρχισε να τρέχει στους δρό-
μους της πόλης για να βρει το παιδί της. 
Κλείσιμ Παρά τις προσπάθειές της δεν το 
εντόπισε και «σκασμένη» πήγε στο αστυνο-
μικό τμήμα για να δηλώσει την εξαφάνιση 
και να ζητήσει βοήθεια ώστε να ξεκινήσουν 
οι έρευνες. Φτάνοντας στο τμήμα είδε το 
παιδί να παίζει με τους αστυνομικούς, οι 
οποίοι το πρόσεχαν, όταν η περιπολία το 
βρήκε μόνο τους να περπατάει στο δρόμο.

Κρήτη: 3χρονο το έσκασε από το σπίτι του - Το βρήκαν αστυνομικοί και την φρόντιζαν στο τμήμα

Οι κατηγορούμενοι στην υπόθεση εξαπάτη-
σης εκλογέων αυτή είναι 13 πρόσωπα, μεταξύ 
των οποίων και ο Ηλίας Κασιδιάρης. Από το 
Γ’ Τριμελές Εφετείο Πλημμελημάτων Αθηνών 
αναβλήθηκε επ’ αόριστον η δίκη των εκλεγ-
μένων βουλευτών του κόμματος των Σπαρτι-
ατών και του Ηλία Κασιδιάρη για την υπόθεση 
της εξαπάτησης εκλογέων. Το Εφετείο αποφά-

σισε την επ’ αόριστον αναβολή της υπόθεσης, 
καθώς με τις αλλαγές που έφερε ο νέος δικα-
στικός χάρτης, οι υποθέσεις τέτοιου είδους 
φεύγουν από την αρμοδιότητα του Τριμελούς 
Εφετείου Πλημμελημάτων και ανατίθενται σε 
Μονομελές. Οι κατηγορούμενοι στην υπόθε-
ση αυτή είναι 13 πρόσωπα, μεταξύ των οποί-
ων είναι και ο Ηλίας Κασιδιάρης (ως ηθικός 

αυτουργός σε εξαπάτηση του εκλογικού σώ-
ματος), 11 πρώην και νυν βουλευτές του κόμ-
ματος των Σπαρτιατών και ένας δικηγόρος, ο 
οποίος κατηγορείται για συνέργεια.

Σπαρτιάτες: Αναβλήθηκε επ’ αόριστον η δίκη λόγω του νέου Δικαστικού Χάρτη
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Εμπαιγμός χιλιάδων μικρομεσαίων επιχει-
ρήσεων από τους άριστους της κυβέρνησης 
Μητσοτάκη...  Πολύ ακριβά φαίνεται πως θα 
συνεχίσουν να πληρώνουν τις επιλογές, τις 
αποφάσεις ή τις παραλείψεις της κυβέρνησης 
ΝΔ οι Έλληνες πολίτες… Τελευταίο χτύπημα; 
Περίπου 1,2 εκατομμύρια πολίτες καλούνται 
να επιστρέψουν επιδοτήσεις που είχαν λάβει 
την περίοδο από τον Φεβρουάριο του 2022 
έως τον Δεκέμβριο του 2023. Tι έχει συμβεί; 
Όπως αποδεικνύεται εκ των υστέρων η κυ-
βέρνηση της ΝΔ έδωσε παρατύπως, αφού 
δεν είχε εξασφαλίσει το πράσινο φως από την 
αρμόδια ευρωπαϊκή Αρχή περί του Ανταγω-
νισμού, επιδοτήσεις σε ένα 1,2 εκατομμύρια 
μικρές επιχειρήσεις, στο πλαίσιο της αντιμε-
τώπισης της ενεργειακής κρίσης. Ωστόσο, η 
DGCOMP, που θεώρησε τα μέτρα, τα οποία 
είχαν τη σφραγίδα του τότε ΥΠΕΝ Κώστα Σκρέ-
κα, ουχί στοχευμένα, παρά οριζόντια, απέρ-
ριψε το κυβερνητικό μέτρο και απαίτησε οι 
επιδοτήσεις να επιστραφούν. Μάλιστα, η δι-
αδικασία της επιστροφής έχει ξεκινήσει μετά 
από κοινή υπουργική απόφαση που δημοσι-
εύτηκε στις 10 Ιουνίου από τους υπουργούς 
Οικονομίας, Κ. Χατζηδάκη, Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας Θ. Σκυλακάκη και τους υφυπουρ-
γούς Οικονομικών Θ. Πετραλιά, Ενέργειας Α. 
Σδούκου αλλά και τον πρώην υπουργό Αγρο-
τικής Ανάπτυξης Λ. Αυγενάκη. Να σημειωθεί 
πως μέση επιβάρυνση που προκύπτει ξεπερ-
νά τα 600 ευρώ, μπορεί ωστόσο να είναι και 
μεγαλύτερη ανάλογα με το ύψος της κατα-
νάλωσης... Το πρόβλημα αναγνώρισε σήμε-
ρα, μιλώντας στον Real FM, ο ίδιος ο υπ. ΠΕΝ 
Θόδωρος Σκυλακάκης, λέγοντας ότι χιλιάδες 
επιχειρήσεις θα πρέπει να επιστρέψουν συ-
νολικά ποσά λίγο κάτω από 2 εκατ ευρώ, προ-
σθέτοντας, ωστόσο ότι τα χρήματα που θα δο-
θούν τελικά στις μικρομεσαίες θα είναι πάνω 
από 4 εκατ ευρώ, περισσότερα από αυτά 
που θα τους ζητηθούν πίσω. H ανακοίνωση 
του Γραφείου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ «Εμπαιγμός 
χιλιάδων μικρομεσαίων επιχειρήσεων από 
τους άριστους της κυβέρνησης Μητσοτάκη, 
καθώς καλούνται αιφνιδιαστικά να επιστρέ-
ψουν επιδοτήσεις για την ακρίβεια στο ρεύμα 
λόγω κυβερνητικής ολιγωρίας και ανικανότη-
τας. Όπως αποκαλύπτει δημοσίευμα, με κοινή 
υπουργική απόφαση που δημοσιεύτηκε στις 
10 Ιουνίου – καθόλου τυχαία, μια μέρα μετά 
τις ευρωεκλογές! – και φέρει πρώτη-πρώτη 
την υπογραφή του Κ. Χατζηδάκη, χιλιάδες μι-
κρές επιχειρήσεις υποχρεώνονται να επιστρέ-

ψουν την οριζόντια επιδότηση – ύψους εκα-
τοντάδων ευρώ – που είχαν λάβει το 2022 για 
την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης και 
των αυξημένων τιμών. Κι ο λόγος; Οι επιδοτή-
σεις δόθηκαν παράτυπα, καθώς η κυβέρνηση 
Μητσοτάκη δεν εξασφάλισε την απαραίτητη 
έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Αντα-
γωνισμού! Να σημειωθεί ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είχε 
καταθέσει πρώτος σχετική ερώτηση τον Φε-
βρουάριο του 2024, ενώ η κυβέρνηση ήξερε 
ήδη από το Δεκέμβρη 2023 ότι οι επιδοτήσεις 
αυτές θα ζητηθούν πίσω. Μετά απ’ όλα αυτά, 
δεν μπορούμε παρά να ζητήσουμε την πα-
ραίτηση του κ. Κ. Χατζηδάκη. Επειδή εμπαίζει 
τους πολίτες, επειδή τέτοια ξαφνική απαίτηση 
μέσα σε συνθήκες γενικευμένης ακρίβειας, 
συνιστά κοροϊδία και ανήθικη στάση απέ-
ναντι σε σκληρά εργαζόμενους ανθρώπους, 
επειδή το παραμύθι της «αριστείας» πρέπει 
να σταματήσει». Χατζηθεοδοσίου: Ανεπίτρε-
πτο αυτό που γίνεται με τους λογαριασμούς 
ρεύματος επαγγελματιών Διαμαρτυρίες από 
τους επαγγελματίες που επιβαρύνονται με 
μεγάλα ποσά για ηλεκτρικό ρεύμα που είχαν 
καταναλώσει την περίοδο 2022-2023 δέχεται 
τις τελευταίες μέρες το Επαγγελματικό Επιμε-
λητήριο Αθηνών. Όπως αναφέρει σε δήλωσή 
του ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμε-
λητηρίου Αθηνών, Γιάννης Χατζηθεοδοσίου: 
«Τις τελευταίες ημέρες φτάνουν συνεχώς 
στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών τα 
παράπονα επαγγελματιών που ξαφνικά επι-
βαρύνονται με μεγάλα ποσά για ηλεκτρικό 
ρεύμα που είχαν καταναλώσει την περίοδο 
2022-2023. Υπάρχουν περιπτώσεις μελών 
μας που καλούνται να πληρώσουν σε παρό-
χους εκατοντάδες ευρώ και μάλιστα μέσα 
σε διάστημα λίγων ημερών. Όπως μάθαμε, 
πρόκειται για ποσά που είχαν καταχωρηθεί 
εκείνη την περίοδο ως κρατική επιδότηση. 
Μόνο που τελικά δεν εγκρίθηκε ποτέ η κα-
ταβολή τους από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Και 
πλέον, μετά από πρόσφατη υπουργική από-
φαση, οι εταιρείες έχουν ξεκινήσει τη διαδι-
κασία είσπραξης αυτών των ποσών. Όλο αυτό 
που γίνεται θεωρούμε ότι είναι ανεπίτρεπτο 
και καλούμε τα συναρμόδια υπουργεία να 
μας απαντήσουν σε κάποιες εύλογες απορί-
ες: -Όλοι αυτοί οι σημερινοί οφειλέτες είχαν 
ενημερωθεί με όσο το δυνατόν πιο ξεκάθαρο 
τρόπο ότι αυτά τα ποσά θα γίνουν απαιτητά; 
-Το ίδιο το κράτος δεν φρόντισε για τη μείωση 
των λογαριασμών του ηλεκτρικού ρεύματος 
μέσω επιδότησης; -Πόσο ηθικό είναι να ζη-

τείται από έναν επαγγελματία να εξοφλήσει 
μέσα σε διάστημα λίγων ημερών -υπάρ-
χουν σχετικοί λογαριασμοί στη διάθεση του 
Ε.Ε.Α.- ένα διόλου ευκαταφρόνητο ποσό; 
Αναρωτήθηκε κανείς αν αυτός ο άνθρωπος, 
υπό τις συνθήκες που επικρατούν σήμερα 
στην αγορά με την τόση ακρίβεια και το λει-
τουργικό κόστος στα ύψη, μπορεί να έχει τη 
δυνατότητα εμπρόθεσμης πληρωμής του 
όποιου ποσού; -Από την στιγμή που η κυ-
βέρνηση κάποια στιγμή έμαθε ότι δεν υπήρ-
χε έγκριση από τις ευρωπαϊκές αρχές, γιατί 
δεν ενημέρωσε έγκαιρα τους οφειλέτες; Ως 
Επιμελητήριο ζητάμε ξεκάθαρες απαντήσεις 
με τρόπο απλό και κατανοητό από κάποιον 
υπεύθυνο και όχι παραπομπή σε κάποιο 
ΦΕΚ ή σε υπουργικές αποφάσεις του πα-
ρελθόντος. Οι πολίτες έχουν το δικαίωμα να 
γνωρίζουν κάθε λεπτομέρεια που έχει σχέση 
με τέτοιου είδους ζητήματα καθώς από την 
εξέλιξη τους καθορίζεται και ο οικογενειακός 
και επαγγελματικός τους προϋπολογισμός». 
ΕΣΕΕ: Να καλύψει το κράτος το κόστος Τα 
έντονα παράπονα του εμπορικού κόσμου 
για την κυβερνητική απόφαση που υποχρε-
ώνει αιφνιδιαστικά χιλιάδες επιχειρήσεις να 
επιστρέψουν στους παρόχους ενέργειας τις 
επιδοτήσεις για την κατανάλωση ηλεκτρικού 
ρεύματος της περιόδου 2022-2023 εκφρά-
ζει η ΕΣΕΕ. Συγκεκριμένα, η ΕΣΕΕ απέστει-
λε σήμερα Επιστολή προς τους Υπουργούς 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. 
Χατζηδάκη, Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Θ. 
Σκυλακάκη και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τρο-
φίμων κ. Κ. Τσιάρα, οι οποίοι συνυπογρά-
φουν την Κοινή Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΝ/
ΔΗΕ/62035/1037/2024. Στην Επιστολή η 
ΕΣΕΕ τονίζει πως πρόκειται για σημαντικά 
ποσά, τα οποία η κυβέρνηση είχε υποσχε-
θεί ως βοηθήματα. Επισημαίνει επίσης πως 
η επιστροφή αυτών των χρημάτων στους 
παρόχους συνιστά ξαφνική επιβάρυνση των 
επιχειρήσεων «σε εποχή καθίζησης του τζί-
ρου και την ώρα που οι μικρομεσαίες επιχει-

Τεράστιο φιάσκο - Η κυβέρνηση (Χατζηδάκης) ζητάει από τις επιχειρήσεις να επιστρέψουν τις επιδοτήσεις στο ρεύμα
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Στην πρόθεση ψήφου, η ΝΔ καταγράφει 
ποσοστό 24,9% και ακολουθεί ο ΣΥΡΙΖΑ με 
12,1% Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιά-
ζουν οι τάσεις της MRB που καταγράφουν 
τη σημερινή πολιτική κατάσταση της χώρας 
(Xρόνος διεξαγωγής 27 Ιουνίου - 4 Ιουλίου), 
λίγες εβδομάδες μετά τις ευρωεκλογές, με 
τους πολίτες να αξιολογούν ως σημαντικό-
τερα προβλήματα την ακρίβεια, την υγεία 
και την ανεργία. Στην πρόθεση ψήφου, η ΝΔ 
καταγράφει ποσοστό 24,9% και ακολουθεί 

ο ΣΥΡΙΖΑ με 12,1%. Το ΠΑΣΟΚ συγκεντρώνει 
11,1 %, το ΚΚΕ 7,6 %, η Ελληνική Λύση 7,3 
%, η Πλεύση Ελευθερίας 3,6 %, το ΜέΡΑ 25 
2,9 %, η Νίκη 2,9 %, η Φωνή Λογικής 2,7 %, 
η Νέα Αριστερά 1,9% και οι Πατριώτες 1,8 
%. «Άλλο Κόμμα» επέλεξε το 4,9 % των ερω-
τηθέντων, ενώ το ποσοστό της «Αδιευκρίνι-
στης Ψήφου» είναι στο 16,3 %. Το ποσοστό 
της «Αδιευκρίνιστης Ψήφου» αναλύεται ως 
εξής: «Δεν αποφάσισα-Δεν απαντώ» 11,5 % 
και «Λευκό-Άκυρο-Αποχή» 4,8 %. Στην πα-
ράσταση νίκης, προηγείται με 54,5 % η ΝΔ, 
ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ συγκεντρώνει ποσοστό 9,5 %. 
το ΠΑΣΟΚ 5,1 %, η Ελληνική Λύση 3,3 %, το 
ΚΚΕ 2,3 %, η Πλεύση Ελευθερίας 1,1 %. Η 
επιλογή «Κανένα κόμμα» καταγράφει πο-
σοστό 14,7 %. Η επιλογή «Άλλο κόμμα» 1,8 
% και «Δεν ξέρω/Δεν απαντώ» ποσοστό 7,7 
%. Ακρίβεια, υγεία, ανεργία Οι πολίτες θε-
ωρούν ότι τα τρία σημαντικότερα προβλή-

ματα της χώρας είναι: πληθωρισμός/ακρί-
βεια με 62,4 %, υγεία/περίθαλψη με 43,1 % 
και ανεργία με 29,2 %. Σε ό,τι αφορά τους 
δείκτες αισιοδοξίας και συγκεκριμένα στο 
ερώτημα «πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγ-
ματα γενικά στη χώρα μας», το 65 % απα-
ντά «Πολύ άσχημα-Αρκετά άσχημα», ενώ το 
10,8 % απαντά «Πολύ καλά-Αρκετά καλά». 
Στο ερώτημα «Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα 
θερμό επεισόδιο μεταξύ Ελλάδας-Τουρκί-
ας στη διάρκεια των επόμενων 12 μηνών», 
οι πολίτες με ποσοστό 46,4 % απαντούν 
«πολύ» και «αρκετά». Οι πιο δημοφιλείς 
Υπουργοί Έκπληξη προκαλούν επίσης τα ευ-
ρήματα της δημοσκόπησης της MRB για τη 
δημοφιλία των υπουργών της κυβέρνησης 
Μητσοτάκη. Στην πρώτη τριάδα φιγουρά-
ρουν Δένδιας (38,4%), Πιερρακάκης (30%) 
και Κικίλιας (29,3).

Τάσεις MRΒ: Κατάρρευση για τη ΝΔ στο 24,9% - Χαμηλές πτήσεις για ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ - Δημοφιλέστεροι Δένδιας, Πιερρακάκης

ρήσεις καλούνται να αντιμετωπίσουν τις νέες 
αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα, τα αυξημένα 
έξοδα της διασύνδεσης των POS, της διαβί-
βασης των συναλλαγών τους στην ΑΑΔΕ σε 
πραγματικό χρόνο, της πλήρους λειτουργίας 
της κάρτας εργασίας σε όλο το φάσμα του 
λιανικού εμπορίου και της καταβολής των 
πρόσθετων φόρων που προκύπτουν από την 

καθιέρωση του ελάχιστου τεκμαρτού εισο-
δήματος», όπως αναφέρεται χαρακτηριστι-
κά. Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΣΕΕ ζητά από τους 
συναρμόδιους υπουργούς την ανάκληση της 
ΚΥΑ. Η Συνομοσπονδία υπογραμμίζει πως 
εφόσον δεν καλύπτονται οι δαπάνες αυτές 
από ευρωπαϊκή χρηματοδότηση – λόγος που 
επικαλείται εκ των υστέρων η κυβέρνηση για 

την έκδοση της ΚΥΑ - τότε πρέπει η ελληνική 
Πολιτεία να αναλάβει το κόστος. Σε αντίθετη 
περίπτωση, θα προκληθεί σοβαρό πλήγμα 
στην αξιοπιστία, την οποία η ίδια η Πολιτεία 
οφείλει να διαφυλάσσει στις αποφάσεις της 
που αφορούν τις επιχειρήσεις και τον κάθε 
Έλληνα πολίτη.

Τελεσίδικα δεκτή έγινε η αγωγή που είχε κα-
ταθέσει η Βασιλική Θάνου κατά της ιστοσελί-
δας iefimerida που αγόρασαν πρόσφατα οι 
Μπακοκαϋμενάκηδες από τον Χρήστο Ράπτη 
αλλά ο δεύτερος συνεχίζει να έχει την δημο-
σιογραφική ευθύνη. Με την 2712/2024 από-
φαση του Εφετείου Αθηνών απορρίφθηκε η 
έφεση της ιστοσελίδας και του διευθυντή της, 
Χρήστου Ράπτη, και επικυρώθηκε η απόφαση 

του Πρωτοβάθμιου Δικαστηρίου, με 
την οποία είχε γίνει δεκτή η αγωγή 
της πρώην Προέδρου του Αρείου 
Πάγου και πρώην Πρωθυπουργού 
Βασιλικής Θάνου. Έτσι κρίθηκε τε-
λεσίδικα ότι ήταν ψευδές το από 
23-2-2022 δημοσίευμα της δημο-
σιογράφου Δήμητρας Κρουστάλη, 
το οποίο αναρτήθηκε στην εν λόγω 

ιστοσελίδα. Συγκεκριμέ-
να, κρίθηκε αναληθές 
το γεγονός ότι, από την 
ηχητική συνομιλία, την 
οποία η ιστοσελίδα πα-
ρουσίασε έξι χρόνια μετά το θά-
νατο του επιχειρηματία Ανδρέα 
Βγενόπουλου , την οποία είχε κα-
ταγράψει ο ίδιος, χωρίς ουδέποτε 
να την εμφανίσει μέχρι τον θάνα-
τό του, αποδεικνυόταν δήθεν ότι 

η τότε Πρόεδρος του Αρείου Πάγου Βασιλική 
Θάνου είχε αποστείλει μια γνωστή της κυρία 
, την Δ.Μ., η οποία ακουγόταν να συνομιλεί 
στην ηχητική συνομιλία, με τον Α. Βγενόπου-
λο, για να ζητήσει ανταλλάγματα, από τον εν 
λόγω επιχειρηματία, ο οποίος ελεγχόταν τότε 
από την Δικαιοσύνη. Κρίθηκε ανακριβές, επί-

Το ψευδές δημοσίευμα της ιστοσελίδας iefimerida και η δικαίωση της π. προέδρου του Α.Π. Βασιλικής Θάνου! Η επίμαχη 
ηχογραφημένη συνομιλία, τα «βιβλία» του Ανδρέα Βγενόπουλου και η δήθεν απεσταλμένη «φίλη» της προέδου για να τα 
βρουν με τον ελεγχόμενο μεγιστάνα και να πέσει στα μαλακά. Η αμφιλεγόμενη επιχειρηματίας Δ.Μ., ο ρόλος της πρώην ει-
σαγγελέως Τσατσάνη, η βόμβα στο σπίτι της και ο ηθικός αυτουργός που μοίρασε το «ξανά ζεσταμένο φαγητό» στον Ράπτη.
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σης, το γεγονός που παρουσίαζε το δημοσί-
ευμα ότι η Εισαγγελική έρευνα, σχετικά με 
την κατατεθείσα το 2016 μηνυτήρια αναφορά 
του Ανδρέα Βγενόπουλου έκλεισε με σπουδή, 
μέσα σε πέντε ημέρες, όπως ανακριβές κρίθη-
κε και το γεγονός ότι η Εισαγγελική Διάταξη 
της Αντεισαγγελέως του Αρείου Πάγου Άννας 
Ζαΐρη, με την οποία τέθηκε στο αρχείο η ως 
άνω μηνυτήρια αναφορά, ήταν δήθεν δια-
βλητή και μεθοδευμένη. Κρίθηκε, τέλος, ότι 
οι εναγόμενοι τελούσαν σε γνώση της αναλή-
θειας των ειδήσεων τις οποίες παρουσίασαν 
και ότι ετέλεσαν συκοφαντική δυσφήμιση σε 
βάρος της Προέδρου Βασιλικής Θάνου και 
προσέβαλαν την τιμή και την υπόληψή της. Η 
υπόθεση αφορούσε τη συνομιλία μιας –κατά 
τους ισχυρισμούς της– «φίλης» και «απε-
σταλμένης» της με τον Ανδρέα Βγενόπουλο. 
Στην αγωγή η Β. Θάνου ζητούσε την άρση της 
προσβολής και την καταβολή αποζημίωσης 
ποσού 300.000 ευρώ, μέρος του οποίου θα 
προσφέρει στην Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος 
και στην Ιερά Μητρόπολη Κύμης, για το κοι-
νωνικό τους έργο.  Ειδικότερα, το δικαστήριο 
δέχθηκε: α) ότι είναι αναληθές ότι η ενάγουσα 
διέπραξε δήθεν ποινικά αδικήματα σε βάρος 
του επιχειρηματία Ανδρέα Βγενόπουλου και 
ότι, αντίθετα, αποδείχθηκε ότι, κατά τη θητεία 
της, ως Πρόεδρος του Αρείου Πάγου ούτε πίε-
σε ούτε εκβίασε τον Ανδρέα Βγενόπουλο, ζη-
τώντας ανταλλάγματα, είτε αυτοπροσώπως, 
είτε δια μέσου άλλου προσώπου. β) ότι είναι 
αναληθές ότι η ενάγουσα Βασιλική Θάνου 
άσκησε «επιρροή» στην Αντεισαγγελέα του 
Αρείου Πάγου Άννα Ζαΐρη, κατά την διενέρ-
γεια, εκ μέρους της τελευταίας, της ποινικής 
διερεύνησης, επί της μηνυτήριας αναφοράς 
του Ανδρέα Βγενόπουλου, για να επιτευχθεί 
ευνοϊκή υπέρ της ενάγουσας έκβαση και ότι, 
αντίθετα, αποδείχθηκε ότι η διενεργηθείσα, 
κατά το 2016, ποινική έρευνα, η οποία διήρ-
κησε έξι (6) μήνες δεν ήταν ούτε επιφανειακή, 
ούτε ανεπαρκής, καθώς και ότι το πόρισμα 
της απαλλακτικής για την ενάγουσα Εισαγγε-
λικής Διάταξης της Αντεισαγγελέως του Αρεί-
ου Πάγου Άννας Ζαΐρη δεν είναι ούτε ελλει-
πές ούτε στοχευμένο, αλλά αξιολογεί πλήρως 
το συλλεγέν αποδεικτικό υλικό. Έκρινε, επίσης 
, ότι οι εναγόμενοι (η αρθρογράφος του δη-
μοσιεύματος και οι υπεύθυνοι της ιστοσελί-
δας) εγνώριζαν την αναλήθεια των ειδήσεων 
και ότι διέπραξαν συκοφαντική δυσφήμηση 
σε βάρος της εναγούσης. Τους υποχρεώνει 
να αποκαταστήσουν την προσβολή της προ-
σωπικότητάς της, παραλείποντας στο μέλλον 
την παρουσίαση ισχυρισμών ταυτόσημων 

ή παρόμοιων και δημοσιεύοντας στην ιστο-
σελίδα τους περίληψη της απόφασης, μετά 
την τελεσιδικία αυτής, με την καταβολή και 
της επιδικαζόμενης αποζημίωσης. Η ιστορία 
αυτή είναι μεγάλη αλλά κυρίως ενδιαφέρου-
σα. Και για να κάνουμε τις απαραίτητες συ-
στάσεις, το site iefimerida δημιουργήθηκε με 
συνέταιρους τον Κυριάκο Γριβέα και τον Χρή-
στο Ράπτη. Το site δημοσίευσε μια συνομιλία 
(προφανώς προϊόν παράνομης καταγραφής 
αλλά δεν είναι αυτό το θέμα μας) στην οποίο 
ο μακαρίτης Αντρέας Βγενόπουλος συνομιλεί 
με κάποια κυρία Δ.Μ. - τα πλήρη στοιχεία της 
είναι στην διάθεση του edolio5 - που εμφανί-
ζεται ως απεσταλμένη της Βασιλικής Θάνου. 
Η συγκεκριμένη κυρία, δεν το έγραφε το site 
αλλά το γνωρίζουμε εμείς, είναι κάποια «φε-
ρόμενη» ως επιχειρηματίας και στενή φίλη 
της οικογένειας Σαμαρά, με καταγωγή από 
την Καλαμάτα. Στη συνομιλία , η κυρία Δ.Μ. 
παζαρεύει με το. Βγενόπουλο κάποια «βι-
βλία» τα οποία δεν είναι τίποτα άλλο από το 
συνθηματικό του χρηματισμού, για να ευνοή-
σει η Θάνου δικαστικά το. Βγενόπουλο. Η ηχο-
γράφηση που δημοσιεύτηκε (συνοδευόταν 
μάλιστα από pdf απομαγνητοφώνησης σαν 
να ήρθε κατευθείαν από γραφείο με σημείω-
μα) , αφορούσε υπαρκτή υπόθεση. Το 2016, 
λίγο πριν ξεκινήσουν οι διώξεις εναντίον της 
ομάδας Βγενόπουλου και του ίδιου, ο επι-
χειρηματίας έδωσε διακαναλική συνέντευξη, 
στην οποία κατήγγειλε πως η Πρόεδρος του 
Αρείου Πάγου, τον εκβίαζε και του ζητούσε 
να τη δωροδοκήσει στέλνοντας μία φίλη της 
για να κάνει τις επαφές. Ο Βγενόπουλος ο 
οποίος τότε αντιμετωπιζόταν ως ευεργέτης, 
επιχειρηματίας και αναμφίβολα γαλαντόμος 
χρηματοδότης με την μέθοδο Πέτσα, κατέ-
θεσε μήνυση με τα στοιχεία που κατ’ αυτόν 
αποδείκνυαν τον εκβιασμό. Στην εισαγγελι-
κή έρευνα που έγινε, ο Βγενόπουλος μίλησε 
για τις συναντήσεις του με την κυρία Δ.Μ. , 
η οποία του έλεγε ότι είναι φίλη της Θάνου 
και είναι πρόθυμη να τον βοηθήσει έναντι 
ανταλλαγμάτων επιπέδου «βιβλιοθήκης». 
Στις επίσημες καταθέσεις του ο Βγενόπουλος 
δεν κατέθεσε κάποια συνομιλία του , αλλά 
αυτό δεν έχει σημασία. Ο επιχειρηματίας 
είπε στον εισαγγελέα, πως η εν λόγω κυρία, 
ήταν σίγουρα άνθρωπος και απεσταλμένη της 
Θάνου και είχε μάλιστα και πολλά μηνύματα 
που αντάλλασσε μαζί της. Όταν όμως ρωτή-
θηκε αν ζήτησε να δει τα μηνύματα αυτά που 
πιστοποιούσαν τη σχέση της με την πρώην 
Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, απάντησε πως 
δεν το έκανε για να μην την προσβάλει. Η 

μήνυση Βγενόπουλου αρχειοθετήθηκε γιατί 
δεν υπήρχε κανένα στοιχείο που να αποδεί-
κνυε πως υπήρξε απόπειρα εκβίασης. Ούτε 
η κυρία Δ.Μ. , ομολόγησε κάποια αποστολή 
της από τη Θάνου. Δηλαδή το συμπέρασμα 
ήταν πως επρόκειτο για μια προσπάθεια εξα-
πάτησης του Βγενόπουλου από την Δ.Μ. η 
οποία πούλαγε φούμαρα και προσπαθούσε 
να εξασφαλίσει εύνοια και ίσως χρήματα. 
Για την συγκεκριμένη υπόθεση, μάλιστα, ο 
δικηγόρος του Βγενόπουλου, Μιχάλης Δη-
μητρακόπουλος είχε δηλώσει πως «ουδέ-
ποτε ο κύριος Βγενόπουλος μήνυσε την κυ-
ρία Θάνου αλλά μια κυρία που μιλούσε εξ 
ονόματος της κυρίας Θάνου, μια κυρία που 
την λοιδορούσε». Το εγχείρημα ματαιώθηκε 
μετά την απόφαση του Βγενόπουλου να πει 
ότι εκβιάζεται. Χρειάστηκε να περάσουν έξι 
χρόνια, για να βγει μια ηχογράφηση από κά-
ποιο συρτάρι. Μία κυρία μιλάει με τον Βγε-
νόπουλο για τρίτο πρόσωπο, τη Θάνου, του 
οποίου η σχέση δεν αποδεικνύεται με όσα 
λέει ο Βγενόπουλος. Η προσπάθεια του δη-
μοσιεύματος στο iefimerida δεν ήταν μόνο 
ο επικοινωνιακός θόρυβος, αλλά η απόδοση 
αξιοπιστίας στην πρώην εισαγγελέα Εφετών 
Γεωργία Τσατάνη, η οποία έχει καταδικαστεί 
πειθαρχικά για την υπόθεση Βγενόπουλου.  
Μετά από καιρό, ένας εκρηκτικός μηχανι-
σμός ο οποίος εκρήγνυται στο πεζοδρόμιο 
της πολυκατοικίας στην Ιπποκράτους 112, 
όπου έχει σπίτι η Γεωργία Τσατάνη, θυμί-
ζει και πάλι την υπόθεσή της, αλλά αυτή τη 
φορά από την πλευρά του θύματος.Η υπόθε-
ση πλέον αυτή περί του δημοσιεύματος της 
ιστοσελίδας Iefimerida έκλεισε με δικαστική 
βούλα αλλά ίσως δεν μάθουμε ποτέ τον ηθι-
κό αυτουργό που έδωσε την παραγγελία για 
να ξανά ζεσταθεί το φαγητό αυτό στο γαλά-
ζιο ενημερωτικό site.
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Μαθαίνω ότι κάποιοι χάνουν τον ύπνο τους 
τις τελευταίες μέρες και προσπαθούν μάταια 
να καθυσηχάσουν τους εαυτούς τους ότι όλα 
έχουν καλώς.  Σε απόλυτη προτεραιότητα, το 
ΣΔΟΕ και η αρχή για το ξέπλυμα του μαύρου 
χρήματος με την συνδρομή των αρμοδίων 
οικονομικών εισαγγελέων και έχει ξεκινήσει 
μια πολύ μεγάλη έρευνα που αφορά 2 πολύ-
κροτες υποθέσεις που έχουν έρθει στο φως 
της δημοσιότητας.  Η μια αφορά την υπό-
θεση Novartis και η άλλη τον Αντώνη Ρέμο!  
Μετά από τις ραγδαίες εξελίξεις στην υπό-
θεση φοροδιαφυγής και ξεπλύματος βρώ-
μικου χρήματος από τον Αντώνη Ρέμο και 
την δέσμευση από την Ανεξάρτητη Αρχή των 
περιουσιακών του στοιχείων, μετά από την 
ύποπτη συναλλαγή των 1,8 εκατ. ευρώ με 
τον «δάσκαλο» της Ενέργειας Σάκη Κατσέλη 
και το «γύρω γύρω όλοι» που επακολούθησε 
με εμπλεκόμενο – και αποδέκτη χρημάτων- 
τον επιχειρηματία Κώστα Πηλαδάκη–αγαπη-
μένο παιδί του Μπράνσον της Virgin και του 
εκλιπόντος Ανδρέα Βγενόπουλου, οι αρμόδι-
ες Αρχές ξεκινούν το ξεψάχνισμα πλείστων 
όσων υποθέσεων με κεντρικό πρόσωπο τον 
δάσκαλο από τα Άγραφα, με τις άκρες σε 
Εκκλησία, Δήμους και Περιφέρειες, που με-
ταλλάχθηκε σε μεγιστάνα της Ενέργειας που 
ουσιαστικά πουλάει αέρα κοπανιστό αφού 
ένα αιωλικό πάρκο που είχε το έχει δώσει 
στην Intrakat! Όπως αναφέρουν έγκυρες πη-

γές στο edolio5, στις αρμόδιες Αρχές, τόσο 
τις Φορολογικές όσο και το Ξέπλυμα, έχουν 
φθάσει καταγγελίες που περιλαμβάνουν 
στοιχεία για πλείστες όσες συναλλαγές του 
Σάκη Κατσέλη τόσο με φυσικά πρόσωπα όσο 
και με επιχειρήσεις, γεγονός που οδηγεί τις 
Αρχές να ξεκινήσουν ενδελεχή και σε βά-
θος έρευνα σε όλες τις συναλλαγές που έχει 
πραγματοποιήσει την τελευταία δεκαετία, 
ο μετρ του λουλουδοπόλεμου στον Αντώνη 
Ρέμο, με τις παραγγελιές και τα ζεϊμπέκικα! 
Στο επίκεντρο τίθενται μοιραία πάσης φύσης 
εργολάβοι και διαχειριστές δημοσίων έργων 
και τεχνικών εταιριών με τους οποίους ο Σά-
κης Κατσέλης φέρεται να νταραβερίστηκε, 
αλλά και άλλης δραστηριότητας επιχειρη-
ματίες όπου φημολογείται ότι ο «δάσκαλος» 
επένδυσε ως …παθητικός μέτοχος! Τα ίδια 
και χειρότερα γίνονται και πέριξ της υποθέ-
σεως Novartis  Σύμφωνα με τα νέα στοιχεία, 
οι δύο μάρτυρες που προαναφέρθηκαν αλλά 
και ο δικηγόρος τους Παύλος Σαράκης είχαν 
οικονομικά οφέλη δεκάδες εκατομμύρια 
από την υπόθεση Novartis, στοιχείο που έρ-
χεται σε ευθεία σύγκρουση με το καθεστώς 
της προστασίας μαρτύρων. Ολόκληρη η δι-
κογραφία βασιζόταν κυρίως στις καταθέσεις 
τριών μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος. Οι 
προστατευόμενοι μάρτυρες είναι τρεις, δύο 
άνδρες και μία γυναίκα, που αναφέρονται με 
τα ψευδώνυμα «Μάξιμος Σαράφης», «Ιωάν-

νης Αναστασίου» και «Αικατερίνη Κελέση», 
που σε κοινή γραμμή έδειχναν διακίνηση 
μαύρου χρήματος, το οποίο δεν βρέθηκε 
ποτέ καταρρίπτοντας τις ανυπόστατες κα-
τηγορίες. Το πρώην μέλος της Κοινοβουλευ-
τικής Ομάδας της Ελληνικής Λύσης Παύλος 
Σαράκης που εκδιώχθει με απαίτηση των 
βουλευτών του κόμματος που άνηκε, από 
τον πρόεδρο του, ο οποίος εισέπραξε 30 
εκατ. ευρώ από το αμερικανικό κράτος ως δι-
κηγόρος των «κουκουλοφόρων» μαρτύρων 
της σκευωρίας Novartis, όταν το κατήγγειλε 
δημοσίως ο Κυριάκος Βελόπουλος, δηλώνει 
και περήφανος ως δικηγόρος!  Τα χρήματα 
που πήραν οι προστατευόμενοι μάρτυρες εί-
ναι άλλα τόσα. Σύμφωνα με όσα μαθαίνω οι 
αρχές ψάχνουν τις επενδύσεις που έγιναν με 
αυτά τα χρήματα και που κατέληξαν. Αν δό-
θηκαν σε συγγενείς, αν φτιάχτηκαν εταιρείες 
αν αγοράστηκαν κτήρια σε πολυσύχναστους 
δρόμους όπως η λεωφόρος Βουλιαγμένης 
και κυρίως εάν δηλώθηκαν οι αντικειμενικές 
αξίες των αγορών. Φαίνεται πλέον ότι ανοί-
γει πολύ η βεντάλια και οι περιπέτειες μόλις 
αρχίζουν. Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.gr

«Πυρετός εργασιών» σε ΑΑΔΕ και αρχή για το ξέπλυμα του μαύρου χρήματος! Στο στόχαστρο συγγενείς και φίλοι όσων 
εμπλέκονται στις δικογραφίες Novartis και Ρέμου. Οι εταιρείες που φτιάχτηκαν, οι καταθέσεις στην Ελβετία στο όνομα 
φίλων και οι πολυτελείς αγορές κτηρίων στις Λ. Βουλιαγμένης και Ποσειδώνος.

Η ληστεία είναι ήδη γνωστή αλλά σύμφωνα 
με πληροφορίες που φτάνουν στο edolio5 τα 
ερωτήματα της ΕΛΑΣ παραμένουν αναπάντη-
τα. Να θυμίσουμε Στόχος ένοπλων ληστών 
έγινε στις 5 τα ξημερώματα της Τετάρτης 
(10/7), o πολυχώρος αθλητικών εγκαταστάσε-
ων Alma Club, στην οδό Μεγάλης Του Γένους 
Σχολής, στον Άλιμο. Όπως αναφέρουν αστυ-
νομικές πηγές, τέσσερις ένοπλοι μασκοφό-
ροι, εισέβαλαν στις εγκαταστάσεις και αφού 
χτύπησαν τον φύλακα στο πρόσωπο, τον ακι-
νητοποίησαν δένοντας τα πόδια του με κα-
λώδια. Στη συνέχεια οι δράστες έκλεψαν ένα 
χρηματοκιβώτιο μέσα στο οποίο ήταν 175.000 
ευρώ ενώ προκάλεσαν φθορές σε δύο κάμε-
ρες ασφαλείας για να μην καταγραφούν οι 

κινήσεις τους. Οι 4 ληστές επιβιβάστηκαν σε 
κάποιο όχημα και εξαφανίστηκαν προς άγνω-
στη κατεύθυνση, ενώ οι αστυνομικοί έχουν 
συλλέξει οπτικό υλικό από κάμερες, στους 
δρόμους που οδηγούν στις αθλητικές εγκα-
ταστάσεις.  Τα ερωτήματα για την ΕΛΑΣ είναι 
γιατί υπήρχαν τόσα χρήματα στο χρηματοκι-
βώτιο και από που προκύπτει η είσπραξη των 
χρημάτων αυτών αφού το ποσό δηλώθηκε ότι 
λείπει από τους διαχειριστές της επιχείρησης. 
Επίσης πως γνώριζαν οι ληστές την ύπαρξη 
των χρημάτων; Ερώτημα επίσης προκαλεί 
το γεγονός ότι ο φύλακας βρέθηκε δεμένος 
με καλώδια και όχι με σκοινιά που λογικά θα 
είχαν πάρει μαζί τους οι ληστές προκειμένου 
να οργανώσουν με στοιχειώδη τρόπο την λη-

στεία που ήθελαν να κάνουν αφού γνώριζαν 
ότι υπάρχει φύλακας. Να σημειώσουμε ότι η 
επιχείρηση ανήκει στον Γιάννη Ζουμπουλίδη 
συζύγου της Ασημάκη διεθνής παίκτριας στο 
Πόλο του Ολυμπαικού και την τεχνική ευθύνη 
των εγκαταστάσεων την έχει ο Γιώργος Αμα-
νατίδης.Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.gr

Μια περίεργη ληστεία με λεία 175.000 ευρώ... κατά δήλωση της επιχείρησης! Οι 4 μασκοφόροι, ο φύλακας που έδεσαν 
χειροπόδαρα με καλώδια (!) και ο πολυχώρος Alma Club στον Άλιμο του Γιάννη Ζουμπουλίδη. Η πληροφορία εκ των έσω 
στους δράστες και τα ερωτήματα της ΕΛΑΣ που ψάχνουν απαντήσεις.
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«Δωροδοκήθηκε για τον εκσυγχρονισμό των 
φρεγατών», ανέφερε ο εισαγγελέας στην 
αγόρευσή του. Την ενοχή του πρώην υπουρ-
γού Γιάννου Παπαντωνίου για το αδίκημα 
της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες σχετικά με την υπόθεση εκ-
συγχρονισμού 6 φρεγατών των Πολεμικού 
Ναυτικού την περίοδο που ήταν υπουργός 
Εθνικής Αμύνης, εισηγήθηκε σήμερα στο 
Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων της Αθή-
νας ο εισαγγελέας της έδρας. Με την πρότα-
ση του ο εισαγγελέας ζήτησε επίσης την ενο-
χή και της συζύγου του πρώην υπουργού 
Σταυρούλας Κουράκου και του Ανδρέα 
Μπάρδη για το ίδιο αδίκημα. Σύμφωνα με 
τον εισαγγελέα η επίμαχη σύμβαση ήταν ζη-
μιογόνος για το ελληνικό δημόσιο. «Υπήρχε 
η εναλλακτική, αλλά το δημόσιο ζημιώθηκε 
με 381 εκατομμύρια. Η δουλειά μπορούσε 
να γίνει τζάμπα, από τα κονδύλια του πολε-
μικού ναυτικού στις εγκαταστάσεις του» εξή-
γησε ο εισαγγελέας και τόνισε ότι «όφειλε ο 
κατηγορούμενος όταν ανέλαβε υπουργός να 
σταματήσει το πρόγραμμα, έστω και αν είχε 
υπογραφή από τον προηγούμενο υπουργό, 
Άκη Τσοχατζόπουλο. Όφειλε να το σταματή-
σει γιατί δεν εξυπηρετούσε τις ανάγκες της 
χώρας, γιατί ήταν πρόγραμμα που θα υλο-
ποιούνταν σε δέκα χρόνια με τις φρεγάτες 
να είναι σε χειρότερη κατάσταση πλέον». 
Σχετικά με το πώς γινόταν το «ξέπλυμα», ο 
εισαγγελέας επισήμανε ότι ο πρώην υπουρ-
γός δωροδοκήθηκε και στη συνέχεια νομιμο-
ποίησε τα χρήματα αυτά μέσω του φίλου 
του επιχειρηματία που τα κατέθεσε σε λογα-
ριασμό ελβετικής τράπεζας. «Ο κύριος 
Μπάρδης γνώριζε τα πάντα, υπήρχε προσω-
πική και οικογενειακή φιλιά με το ζεύγος Πα-
παντωνίου, όπως είπε ο ίδιος. Ήξερε πολύ 
καλά τι έκανε» ανέφερε ο εισαγγελέας. 
«Λάμβανε μετρητά από τους Παπαντωνίου 
– Κουρακου, τα κατέθετε σε ελληνικό του λο-

γαριασμό και στη συνέχεια έκανε τη μεταφο-
ρά σε ελβετικό του λογαριασμό, από όπου 
γινόταν η διακίνηση τους. Το συνολικό ποσό 
που παρέδωσε ο Παπαντωνίου στο Μπάρδη 
ήταν περίπου 2,5 εκατ. ευρώ. Αυτά τα λεφτά 
έπρεπε να αποκτήσουν μια νομιμοφάνεια, 
για αυτό έγινε επένδυση σε ένα ομόλογο. 
Αυτό σημαίνει ότι, σε πρώτο επίπεδο παρέ-
δωσε τα αναφερόμενα ποσά στον κύριο 
Μπάρδη που τα μετέφερε διαδοχικά μέσω 
τράπεζας στην τράπεζα ubs και στη συνέχεια 
το ποσό αυτό επενδύθηκε σε ένα ομόλογο, 
που είχε το ρόλο του ξεπλύματος. Με τη ρευ-
στοποίηση του ομολόγου θα αιτιολογούσε 
το χρήμα». Σύμφωνα με την εισαγγελική 
πρόταση, «δεν μπορεί να υποστηριχθεί με 
δόση ειλικρίνειας ο ισχυρισμός ότι είχε κρα-
τήσει μετρητά περίπου 2,5 εκατ. ευρώ σε δι-
άστημα 15 χρόνων και μετά σκέφτηκε -το 
2002-2003- μετά την υπογραφή της σύμβα-
σης, να τα πάει στην Ελβετία γιατί ήθελε να 
τα εξασφαλίσει. Σε έναν τρίτο, του δημιουρ-
γούνται αμφιβολίες και υποψίες ότι κοροϊ-
δευόμαστε μεταξύ μας. Στην εισαγγελική 
αρχή που δεν είναι τρίτος, δημιουργείται η 
πεποίθηση ότι είναι πρόσχημα. Αλλά και έτσι 
να ήταν δεν χρειαζόταν να μπει ο Μπάρδης 
στη μέση, αν τα χρήματα ήταν νόμιμα και 
φορολογημένα. Δεν υπάρχει δικαιολογία 
γιατί επέλεξε αυτή τη διαδικασία». Εξάλλου 
τόνισε χαρακτηριστικά πως η δωροδοκία δεν 
γίνεται ποτέ μέσω τραπεζικού συστήματος 
και ότι θα ήταν αφελές να πιστεύει κανείς 
κάτι τέτοιο. «Αυτά τα πράγματα γίνονται αλ-
λιώς» είπε. Ο εισαγγελέας κατέρριψε τους 
ισχυρισμούς του Γιάννου Παπαντωνίου για 
το πως έφτασαν τα χρήματα στην κατοχή 
του. «Υποστήριξε πως είχε μια θεία στο Νίγη-
ρα που είχε χρήματα και του έδινε, αλλά δεν 
έφταναν αυτά τα χρήματα για να συμπληρω-
θεί το ποσό, εμένε ένα ποσό 700.000 ευρώ 
το οποίο είπε πως ήταν από την πρώην γυ-

ναίκα του την οποία είχε διευκολύνει και του 
το επέστρεψε από το 1993-1997 που απεβί-
ωσε. Το σύνολο το χρημάτων όπως δικαιολο-
γούνται από τον κατηγορούμενο, είναι υπερ-
δεκαετίας…Δεν μπορεί να υποστηριχθεί με 
λογική ακολουθία ο ισχυρισμός ότι είχε κρα-
τήσει μετρητά 2,5 εκ ευρώ σε διάστημα 15 
χρόνων και σκέφτηκε εκείνη την περίοδο 
όταν υπογράφηκε η σύμβαση, θυμήθηκα να 
τα πάει στην Ελβετία τα χρήματα γιατί ήθελα 
να τα εξασφαλίσω». Η δίκη συνεχίζεται στις 
10 Σεπτεμβρίου με τις αγορεύσεις των συνη-
γόρων. Η δίκη αυτή ανέσυρε στην μνήμη του 
ρεπορτάζ ότι βρέθηκε νεκρός, στις 18 Ιανου-
αρίου 2012, λόγω αυτοκινητιστικού δυστυ-
χήματος στην Αττική Οδό ο Χαράλαμπος 
(Λάμπης) Μπεκατώρος. Τότε κάποια ΜΜΕ 
έκαναν λόγο για «περίεργο δυστύχημα», το 
οποίο έγινε υπό αδιευκρίνιστες συνθήκες. Ο 
Χαρ. Μπεκατώρος ήταν αυτός που με πρω-
τοβουλία του μετέφερε από τις 24 Οκτωβρί-
ου 2001 έως τις 30 Ιουλίου 2002 το ποσό των 
2.654.500 ευρώ προς τον Γιάννο Παπαντωνί-
ου για λογαριασμό της ολλανδικής εταιρείας 
Thales Netherland την οποία ο ίδιος εκπρο-
σωπούσε στην Ελλάδα. Όμως ο άνθρωπος 
που λειτουργούσε ως ο ενδιάμεσος, προκει-
μένου οι μίζες της ολλανδικής εταιρείας να 
καταλήγουν στον πρώην υπουργό του ΠΑ-
ΣΟΚ, δεν ήταν άγνωστο πρόσωπο. Ξεκίνησε 
τη σταδιοδρομία του ως αξιωματικός του 
Πολεμικού Ναυτικού, από το οποίο αποχώ-
ρησε «αυτοβούλως» σύμφωνα με δημοσιεύ-
ματα τη δεκαετία του 1970. Στη συνέχεια έγι-
νε υπεύθυνος του τμήματος Τουρκίας του 
ΓΕΝ/Α2, «σε μια ευαίσθητη περίοδο για το 

Η δίκη για τα 6 πλοία του Π.Ν. και τις μίζες του πρώην υπουργού Γιάννου Παπαντωνίου! Καταπέλτης ο εισαγγελέας πρό-
τεινε την ενοχή του ιδίου όπως και της συζύγου του Σταυρούλας Γκουράκου μαζί με τον φίλο τους Ανδρέα Μπάρδη που 
ξέπλυνε τα λεφτά. «Δωροδοκήθηκε για τον εκσυγχρονισμό των φρεγατών». Ο περίεργος θάνατος σε αυτοκινητιστικό 
δυστήχημα του «ταμία» Χαράλαμπου Μπεκατώρου και ο βίος και η πολιτεία του ανθρώπου που ήταν το «πλυντήριο» και 
θήτευσε δίπλα στον Σπύρο Λάτση. 
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κυπριακό και τις ισορροπίες στο Αιγαίο». 
Μάλιστα, υπήρξε στενός συνομιλητής του 
Κωνσταντίνου Καραμανλή, αφού υπό την 
ιδιότητά του αυτή «ταξίδευε συχνά στο Παρί-
σι (ακόμα και οδικώς), όπου ενημέρωνε τον 
Κωνσταντίνο Καραμανλή για πληροφορίες 
που διέθετε». Δεν ήταν όμως άγνωστος ούτε 
στον χώρο των αμυντικών προμηθειών του 
Πολεμικού Ναυτικού. Μετά την αποστρατεία 
του τη δεκαετία του 1970, ίδρυσε την εται-
ρεία SSMART η οποία όχι μόνο δραστηριο-
ποιείται με την προμήθεια αμυντικού εξοπλι-
σμού, αλλά σύμφωνα και με μερίδα του 
Τύπου αποτελεί «την ισχυρότερη εταιρεία» 
στον συγκεκριμένο χώρο. Μάλιστα, όπως 
διαβάζουμε σε παλαιότερα ρεπορτάζ «μονο-
πωλούσε το μεγαλύτερο ποσοστό των σημα-
ντικών προμηθειών του ΠΝ αλλά και των 
προγραμμάτων Offsets του ναυτικού». Ο τρό-
πος που κατόρθωσε να ισχυροποιηθεί τόσο η 
συγκεκριμένη εταιρεία ήταν, επειδή υπήρξε 
«σωστά οργανωμένη». Παράλληλα η 
SSMART είχε αναλάβει και την αντιπροσώ-
πευση σημαντικών πολυεθνικών εταιρειών. 
Η στενή συνεργασία της SSMART συνεχίστη-
κε και μετά την περίοδο παντοδυναμίας του 
Γ. Παπαντωνίου. Στις 23 Αυγούστου 2010 
έτυχε θερμής υποδοχής η συνέχιση των επα-

φών μεταξύ της SSMART με το ΓΕΝ «για την 
υποστήριξη των συστημάτων της εταιρείας 
Thales Netherland που βρίσκονται εγκατε-
στημένα στα πλοία του Πολεμικού Ναυτι-
κού». Μολονότι λοιπόν ο Μπεκατώρος ήταν 
ο αντιπρόσωπος της Thales στην Ελλάδα, η 
εταιρεία του SSMART επιλέχτηκε τότε από το 
ΓΕΝ να είναι αυτή με την οποία θα διενεργού-
σε επαφές για την υποστήριξη των οπλικών 
συστημάτων της ολλανδικής εταιρείας. Ο πο-
λυτάλαντος Ανδρέας Μπάρδης Εντυπωσιακό 
βιογραφικό έχει και ο επίσης κατηγορούμε-
νος Ανδρέας Μπάρδης. Υπήρξε αυτός που, 
μέσω τραπεζικών του λογαριασμών στην Ελ-
βετία κινούνταν το χρήμα που δόθηκε από 
την Thales Netherland. Μέσω αλλεπάλληλων 
και σύνθετων τραπεζικών συναλλαγών τα 
χρήματα κατέληγαν σε άλλους λογαρια-
σμούς, ώστε τελικά να φτάσουν στον Γ. Πα-
παντωνίου. Πρόκειται για πολιτικό μηχανικό 
με ιδιαίτερα… ραγδαία και εντυπωσιακή επι-
χειρηματική ανέλιξη καθώς εισήλθε στον όμι-
λο του Γ. Λάτση καταλαμβάνοντας πληθώρα 
υψηλόβαθμων θέσεων σε διάφορες επιχει-
ρήσεις του. Το 1971 και χωρίς να φαίνεται 
πως έχει προηγηθεί κάποια άλλη σημαντική 
προϋπηρεσία στο βιογραφικό του, αναλαμ-
βάνει –σύμφωνα με στοιχεία από την ιστοσε-

λίδα prabook.com– επόπτης μηχανικός στην 
εταιρεία του Λάτση, ΠΕΤΡΟΛΑ ΕΛΛΑΣ. Τέσσε-
ρα χρόνια αργότερα, το 1975, αναβαθμίζεται 
σε project manager της Petrola International 
SA, επίσης ιδιοκτησίας Λάτση. Παρέμεινε 
στην εταιρεία έως το 1985 αναλαμβάνοντας 
τη θέση του διευθυντή στο τμήμα έργων, ενώ 
στη συνέχεια μεταπήδησε στον όμιλο εται-
ρειών του Γ. Λάτση αναλαμβάνοντας τη θέση 
του διευθυντή γενικών έργων. Η μακρόχρονη 
και… αποκλειστική σχέση του με τις εταιρείες 
του Γ. Λάτση φαίνεται να διακόπτεται το 
1988. Στη συνέχεια αναλαμβάνει πρόεδρος 
και διευθύνων σύμβουλος στην Ευρωμηχανι-
κή ΑΕ. Στην πραγματικότητα οι στενές τους 
σχέσεις μάλλον δεν διαταράχτηκαν ποτέ κα-
θώς η Ευρωμηχανική ήταν η εταιρεία η οποία 
είχε την επίβλεψη των έργων για την κατα-
σκευή του The Mall Athens, ιδιοκτησίας 
Lamda Development, από το 2003 έως και το 
2005. Κάποια χρόνια νωρίτερα, το 1994- 
1995, ο Α. Μπάρδης πέρασε και από την Ευ-
ρωπαϊκή Ενωση υπηρετώντας στη θέση συμ-
βούλου στο Ταμείο Συνοχής, την περίοδο 
που ο Γ. Παπαντωνίου όντας υπουργός Οικο-
νομίας και Οικονομικών ήταν ο «τσάρος» της 
ελληνικής οικονομίας. Αυτούσια αναδημοσί-
ευση από το edolio5.blogspot.gr

Συνταράσσουν οι αποκαλύψεις για τη δολο-
φονία της 37χρονης Αρετής στην Αμφιλοχία 
από τον 42χρονο εν διαστάσει σύζυγό της 
που της έστησε καρτέρι και τη σκότωσε με 
καραμπίνα ενώ στη συνέχεια αυτοκτόνησε. Η 
μητέρα της άτυχης γυναίκας αποκάλυψε πως 
λίγες ημέρες πριν και συγκεκριμένα την Τρί-
τη, ο δράστης είχε πάει στο σπίτι της 37χρο-
νης και την είχε χτυπήσει. Μάλιστα, η Αρετή 
είχε υποβάλει μήνυση για το περιστατικό. 
«Πάει την Τρίτη το παιδί μου στην αστυνομία 
να υποβάλλει μήνυση και αυτός εξαφανί-
στηκε. Πήγε στο σπίτι της γυναίκας γιατί έπι-
νε. Την χτύπησε, ήταν πρησμένο το μάτι της. 
Εξαφανίστηκε ο κύριος και δεν μπορούνε να 
τον βρούνε» είπε η μητέρα της 37χρονης. Το 
χρονικό της δολοφονίας Η ανείπωτη τραγω-
δία σημειώθηκε στην Αμφιλοχία το πρωί του 
Σαββάτου 13 Ιουλίου. Η συγκλονιστική αυτή 
υπόθεση φέρνει στην επιφάνεια τα σκοτεινά 
παρασκήνια μιας προβληματικής σχέσης, που 
οδήγησε σε μια τραγωδία σχεδόν προδιαγε-
γραμμένη. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο 

43χρονος δολοφόνος και αυτόχειρας μπήκε 
με δικά του κλειδιά στο σπίτι της εν διαστά-
σει συζύγου του, Αρετής, ενώ ήταν παρούσα 
και η κόρη τους, ηλικίας 13 ετών. Το αγόρι της 
οικογένειας βρισκόταν στο πατρικό σπίτι του 
πατέρα. Όπως είπαν γείτονες, ο 43χρονος, 
που είχε μαζί του την κυνηγετική καραμπίνα 
ήταν σε έξαλλη κατάσταση. Φώναζε και απει-
λούσε ενώ διαμήνυσε στην εν διαστάσει σύ-
ζυγό του ότι αν δεν πήγαινε αμέσως στο σπίτι 
θα σκότωνε την κόρη τους.«Έλα, αλλιώς θα 
την σκοτώσω», έλεγε ο 43χρονος απειλώντας 
πως θα σκοτώσει την ίδια του την κόρη. Το 
παιδί, έντρομο, έστειλε μήνυμα σε γειτόνισ-
σα και εκείνη κατάφερε να το βγάλει από το 
σπίτι και να κλειδώσει μέσα τον δράστη. Εκεί-
νος συνέχιζε σε ντελίριο απειλών, ώσπου η εν 
διαστάσει σύζυγός του επέστρεψε με το αυ-
τοκίνητό της στο σπίτι. Τότε, ο 43χρονος που 
δεν μπορούσε να βγει από το κλειδωμένο 
σπίτι, πήδηξε από το μπαλκόνι στο καπό του 
αυτοκινήτου και πυροβόλησε χωρίς δεύτερη 
σκέψη. Έριξε και δεύτερη φορά αποτελειώ-

νοντας τη γυναίκα και αμέσως μετά έστρεψε 
το όπλο στον εαυτό του. Δύο μέρες νωρίτερα, 
την Πέμπτη, το θύμα είχε υποβάλει μήνυση 
στον 43χρονο για ενδοοικογενειακή βία και 
απειλή, ωστόσο δεν είχε καταστεί δυνατή η 
σύλληψή του. Η γυναίκα είχε δηλώσει ότι δεν 
επιθυμούσε panic button και διαμονή σε κα-
ταφύγιο. Στις 12 του περασμένου Μαΐου, ο 
δράστης και αυτόχειρας είχε συλληφθεί κα-
τόπιν μηνύσεως της εν διαστάσει συζύγου για 
ενδοοικογενειακή βία, εξύβριση, απειλή και 
σωματικές βλάβες. Τότε, είχε οδηγηθεί στο 
αυτόφωρο όπου είχε αθωωθεί. Οι αρχές διε-
ξάγουν έρευνα για να διαλευκάνουν πλήρως 
τα αίτια της τραγωδίας, ενώ η οικογένεια και 
οι φίλοι των θυμάτων προσπαθούν να διαχει-
ριστούν το ανείπωτο πένθος τους. Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το edolio5.blogspot.gr

Η αλήθεα για τα «πως και τα γιατί» που θάφτηκε σε 2 τάφους! Ο Μάμπης Τσεκούρας δολοφόνησε την 37χρονη Αρετή 
Τσιάμη και αυτοκτόνησε. «Έλα σπίτι αμέσως γιατί θα σκοτώσω το παίδι μας». Οι μηνύσεις του παρελθόντος που όμως 
δεν έδωσε κανείς σημασία. Η προδιεγραμμένη πορεία μιας τραγωδίας.
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Ακόμη μία εβδομάδα προθεσμία πήρε η 
υπόθεση της τελικής συμφωνίας ως προς 
το σχέδιο συγχώνευσης της Attica Bank με 
την Παγκρήτια και της αύξησης μετοχικού 
κεφαλαίου που θα καλύψει κατά κύριο 
λόγο το δημόσιο και η Thrivest των Μπάκου 
– Καϋμενάκη – Εξάρχου. Η πρώτη παράτα-
ση έληξε το βράδυ της περασμένης Παρα-
σκευής αλλά επειδή το χάος είναι ατέλειω-
το και κυρίως κάποιοι βλέπουν ότι από τις 
υπογράφες του μπορεί να οδηγηθούν στο 
εδώλιο του κατηγορουμένου ανέβαλαν τα 
πάντα ζητώντας νέα παράταση ύστερα από 
απαίτηση της «Αγίας Τρίαδας».  Μέσα στο 
προηγούμενο διήμερο υπήρξαν πολλές 

διαβουλεύσεις, ωστόσο, πληροφορίες του 
edolio5 αναφέρουν ότι το βράδυ της Παρα-
σκευής ζητήθηκε αυτή η δεύτερη ολιγοήμε-
ρη παράταση. Οι ίδιες πηές μας λένε ότι τα 
προβλήματα που δημιουργούνται είναι τε-
ράστια και μόνο με εντολή της κυβέρνησης 
όσοι παρανομήσουν θα το πράξουν. Πιθα-
νότατα το πρωί της Δευτέρας η Attica Bank 
να εκδώσει ανακοίνωση που θα αναφέρεται 
στη δεύτερη παράταση και μέσα στις επό-
μενες ημέρες να συνεδριάσει το ΤΧΣ αφού 
λάβει τα στοιχεία της αποτίμησης. H συγ-
χώνευση της Attica Bank με την Παγκρήτια 
Τράπεζα, αποτελεί ένα τεράστιο σκάνδαλο 
αφού θα δοθεί στα χέρια 2 εφοπλιστών με 

χρήματα του Ελληνικού δημοσίου όπως έχει 
αναφέρει σε αναλυτικό ρεπορτάζ το edolio5. 
Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι για την εξυ-
γίανση της Attica Bank που θα συγχωνευθεί 
με την Παγκρήτια Τράπεζα, θα απαιτούνταν 
670 εκατ. ευρώ αλλά τελικά οι τελευταίες 
πληροφορίες μιλούν για 1,2 δις. Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το edolio5.blogspot.gr

Η κοροϊδία που πάει σύννεφο και τα παρακάλια των εφοπλιστών! Δεύτερη παράταση στα παραμύθια της χαλιμάς των 
Μπακοκαϋμενάκηδων για τον δήθεν 5ο τραπεζικό πυλώνα. Τα στελέχη από την ΤτΕ αρνούνται να υπογράψουν την συγχώ-
νευση Attica Bank και Παγκρήτιας Τράπεζας για να μην πάνε φυλακή.

Σήμερα το edolio5 θα ρίξει φως σε μια πα-
ραδικαστική λεπτομέρεια που έχει όμως 
την σημασία της για τον τρόπο που αντι-
λαμβάνεται η κυβένρηση το έργο κατά της 
διαφθοράς.  Η εξαφάνιση επί της ουσίας 
του Εισαγγελέα Εφετών Αιγαίου Οδυσσέα 
Τσορμπατζόγλου, που άφησε εποχή με την 
επιβολή της νομιμότητας στις Κυκλάδες και 
κυρίως στην Μύκονο, επήλθε αθόρυβα και 
με απαίτηση του λευκού κολάρου που προ-
ϊσταται στην μαφία των νησιών αυτών.  Η 
σταδιακή αποδυνάμωση του στελεχιακού 
δυναμικού της Εισαγγελίας Εφετών Σύρου, 
στην οποία προίσταται ο Οδυσσέας Τσορ-
μπατζόγλου από το Σεπτέμβριο του 2022, 
είχε ολέθρια αποτελέσματα, που έγιναν 
εμφανή στην υπόθεση της δολοφονίας του 
54χρονου τοπογράφου στο Ψυχικό, η οποία 
συνδέθηκε από τις διωκτικές Αρχες, με τη 
«Μαφία της Μυκόνου». Η κοινή γνώμη θυ-
μάται ότι ο Εισαγγελέας Εφετών Αιγαίου 
Οδυσσέας Τζορμπατζόγλου, που ηγήθηκε 
με επιτυχία, της επιχείρησης νομιμότητα 
σε Μύκονο, Πάρο, Νάξο, τα επίχειρα της 
οποίας καρπώθηκε η Κυβέρνηση, φέρεται 
ότι, δέχτηκε επικρίσεις από την κυβέρνηση, 
όταν διαμαρτυρήθηκε, για την αποδυνάμω-
ση της υπηρεσίας του. Το πρόβλημα εμφα-
νίστηκε ένα χρόνο πριν, με αφορμή τις μετα-
θέσεις Εισαγγελικών Λειτουργών τον Ιούνιο 
του 2023, καθώς Αντεισαγγελέας Εφετών, 

που μετατέθηκε στη Σύρο, δεν εμφανίστη-
κε το Σεπτέμβριο του 2023 στην υπηρεσία 
της, επικαλούμενη σοβαρότατα προβλή-
ματα υγείας. Πέρασαν μήνες χωρίς να κα-
λυφτεί η θέση αυτή, που έμεινε κενή. Τον 
Απρίλιο του 2024 μετατέθηκε στη Σύρο μία 
αντεισαγγελέας Εφετών, για να καλύψει τα 
κενά, σύμφωνα όμως με καλά πληροφορη-
μένες πηγές του edolio5 αναχώρησε σχεδόν 
αμέσως με αναρωτική άδεια και δεν ξανά 
γύρισε ποτέ. Ο Εισαγγελέας Οργανωμένου 
Εγκλήματος κ. Γκύζης, ο οποίος εξ αφορμής 
της δολοφονίας του 54χρονου τοπογρά-
φου, ανέλαβε με εντολή της κ. Αδειλίνη να 
«καθαρίσει» τη Μύκονο από τη Μαφία και 
κυρίως την οικοδομική, ίσως θα πρέπει να 
εντάξει στις έρευνες του και υποθέσεις, με 
τις οποίες είχε ασχοληθεί κατά κόρον το πε-
ρασμένο καλοκαίρι ο εισαγγελέας Εφετών 
Οδυσσέας Τσορμπατζόγλου ο οποίος είχε 
χρησιμοποιήσει τον δολοφονημένο Πανα-
γιώτη Στάθη προκειμένου να συλέξει στοι-
χεία για πολλές υποθέσεις πολεοδομικών 
αυθαιρεσιών. Είχε παραγγείλει δικαστική 
έρευνα, στο πλαίσιο της οποίας εκκρεμούν 
περίπου 150 δικογραφίες, που αφορούσαν 
το εάν αντίστοιχος αριθμός νομιμοποιήσεις 
αυθαιρέτων, που έγιναν μέσα στην τελευ-
ταία πενταετία ήταν ή όχι σύννομες, καθώς 
έπρεπε να προηγηθεί γνωμοδότηση της Αρ-
χαιολογικής Υπηρεσίας. Την έρευνα διενερ-

γεί η Αρχαιολογική Υπηρεσία, με εποπτεία 
εισαγγελέα Πρωτοδικών Σύρου. Εάν απο-
δειχτεί ότι, οι νομιμοποιήσεις αυθαιρέτων 
ήταν παράνομες, τότε επίκειται βροχή ποι-
νικών διώξεων. Ο Παναγιώτης Στάθης ήταν 
ένας από τους βασικούς μάρτυρες σε αυτές 
τις δίκες. Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.gr

Η «μαφία της Μυκόνου» και η αυλή Μητσοτάκη! Όταν οι διαμαρτυρίες του «λευκού κολάρου» έδωσαν εντολή στο 
Μαξίμου να «κοντύνει» τον εισαγγελέα Εφετών Οδυσσέα Τσορμπατζόγλου. Η αποδυνάμωση στο έργο του, και οι 2 ει-
σαγγελείς που δεν ανέλαβαν ποτέ τα καθήκοντα τους για λόγους υγείας και έκτακτης ανάγκης. Οι 150 δικογραφίες που 
εκκρεμούν και ο ρόλος του Στάθη.
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Αυτά παιρνάνε στα ψιλά αλλά για αυτό εί-
μαστε εμείς εδώ να σας ενημερώνουμε! Ο 
μόνος, που αντέδρασε από την Επιτροπή 
Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, στην 
ανανέωση της θητείας του Προέδρου της 
Αρχής Ξεπλύματος μαύρου χρήματος, επίτι-
μου Αντεισαγγελέα ΑΠ Χαράλαμπου Βουρ-
λιώτη, ήταν ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Παύλος 
Πολάκης. Τελικά την ανανέωση της θητείας 
Βουρλιώτη ψήφισαν η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, η ΕΛ-
ΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ και η ΝΙΚΗ. Το ΚΚΕ δήλωσε 
παρόν, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ, η Πλεύση και οι Σπαρ-

τιάτες είπαν όχι. Την ίδια ώρα αποχώρησε 
λόγω προαγωγής της σε Αντεισαγγελέα 
Εφετών η μέχρι πρότινος Προισταμένη της 
Εισαγγελίας Ειρήνη Μαραγκάκη και τη θέση 
της κατέλαβε η Εισαγγελέας Πρωτοδικών 
Βασιλική Παπαδοπούλου.Η διάδοχος της 
Μαραγκάκη είναι εσωτερική μεταγραφή 
της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά, όπου 
εκεί, τη θέση του εποπτεύοντα την Εισαγγε-
λία καταλαμβάνει πάντα ο αρχαιότερος. Η 
μέχρι πρότινος προισταμένη της Εισαγγελί-
ας Πρωτοδικών Πειραιά Ειρήνη Μαραγκά-

κη, τοποθετήθηκε σετην Εισαγγελία Εφετών 
Αθήνας, όπου αναλαμβάνει καθήκοντα με 
την έναρξη του νέου δικαστικού έτουα στις 
16 Σεπτεμβρίου. Αυτούσια αναδημοσίευση 
από το edolio5.blogspot.gr

Η αλλαγή ηγεσίας στην εισαγγελία Πειραιά με τράμπα και η παραμονή Βουρλιώτη για μια ακόμη θητεία στην καταπολέ-
μηση του μαύρου χρήματος! Η διακομματική υποστήριξη από τους «ισχυρούς» της βουλής και η εισαγγελέας Βασιλική 
Παπαδοπούλου που έκατσε στην καρέκλα της Ειρήνης Μαραγκάκη λόγο προαγωγής στο Εφετείο Αθηνών.

Όσο περνάνε οι μέρες θα μαθαίνουμε πράγ-
ματα και θαύματα και ο εφιάλτης τις νύχτες 
για μερικούς θα είναι χωρίς ξημέρωμα! Όλο 
το απίθανα άρρωστο σενάριο της Novartis 
με τις κουκούλες των καλών αυτών ανθρώ-
πων -αλλά και των ηθικών αυτουργών τους- 
έκρυβαν «μεροκάματα» 56 εκατ. ευρώ. Για 
να είμαστε ειλικρινείς, δεν νομίζω ότι πέραν 

των εμπλεκόμενων, δηλαδή αυτών που τα 
πήραν αλλά και των Συριζοπαπαγγελοπου-
λαίων, ίσως και κάποιων δικαστών, ήξερε κα-
νείς αυτή την τεράστια μπίζνα που στήθηκε. Η 
αποκάλυψη του προέδρου της Ελληνικής Λύ-
σης Κυριάκου Βελόπουλου στην βουλή έφε-
ρε τα πάνω - κάτω! Αν δεν μιλούσε κανένας 
δεν θα είχε πάρει χαμπάρι τίποτα. Και τώρα 
γίνεται και ξεκάθαρο ότι πρόκειται για την 
πιο μυστήρια και βρώμικη ιστορία της Με-
ταπολίτευσης, αφού πίσω από τις κουκούλες 
και τα χονδροειδή ψεύδη κρύβονταν 56 ολό-
κληρα εκατομμύρια. Εδώ λοιπόν αρχίζει μια 
καινούργια, πολύ ενδιαφέρουσα ιστορία για 
το ποιοι ακριβώς τα πήραν και γιατί, πού και 

πώς φορολογήθηκαν, πού βρέθηκε και από 
ποιον ο δικηγόρος Σαράκης που πήρε 30 ολό-
κληρα εκατομμύρια (μόνος;), τι γνώριζε η Του-
λουπάκη και, φυσικά, τι γνώριζε ο Ρασπούτιν 
Παπαγγελόπουλος.  Ολοι αυτοί λοιπόν και 
όλα αυτά ας τα αναλάβει ένας καλός Εφέτης 
Ανακριτής να τα ξεδιαλύνει και φυσικά και ο 
Βουρλιώτης, γιατί μη μου πείτε ότι δεν σας 
μυρίζει πολύ όλη αυτή η υπόθεση.  Τώρα αρ-
χίζουν τα ξενύχτια για μερικούς. Δυστυχώς 
όμως θα μπλέξουν και συγγενείς, θυγατέρες 
και αδέλφια που όπως μαθαίνω έχουν πάρει 
στην πλάτη τους μερικά εκατομμύρια για να 
τα ξεπλύνουν. Αυτούσια αναδημοσίευση από 
το edolio5.blogspot.gr

Τα 56 εκατ. ευρώ που βρωμάνε πολύ! Η μπίζνα που στήθηκε, η επιλογή του δικηγόρου που τσέπωσε 30 εκατ. ευρώ και ο 
ρόλος των δικαστών που ήξεραν ποιοι και πως θυσαύρισαν από αυτήν την ιστορία της σκευωρίας και δεν μιλούσαν.

Με τους «δαίμονες» του γιού της παλεύει μια 
ηλικιωμένη γυναίκα και χθες οι δύο τους βρέ-
θηκαν στο Αυτόφωρο. Προχθές τα μεσάνυχτα 
ο 45χρονος χρήστης ουσιών προκάλεσε επει-
σόδιο στο σπίτι όπου κατοικεί με τους γονείς 
του. Απείλησε και αποπειράθηκε να χτυπήσει 
την μητέρα του, με αποτέλεσμα ο πατέρας 
του να καλέσει την αστυνομία και να κατατε-
θεί μήνυση. Η μητέρα όταν είδε χθες το παιδί 
της στο εδώλιο άλλαξε την κατάθεσή της και 

είπε πως δεν την έχει χτυπήσει ποτέ. «Έκανε 
φασαρία. Με ταρακουνούσε και φοβήθηκα. 
Λογομαχήσαμε μόνο και φοβήθηκα γιατί εί-
μαι χειρουργημένη. Δεν θέλω να τιμωρηθεί, 
είναι άρρωστος άνθρωπος», δήλωσε στο δι-
καστήριο η ηλικιωμένη. Ο 45χρονος ανέφερε 
πως λαμβάνει υποκατάστατα από τον ΟΚΑΝΑ 
και απέδωσε την κρίση που είχε στο γεγονός 
ότι οι γονείς του δεν …τον αφήνουν ήσυχο. 
«Δεν την έχω ακουμπήσει ποτέ ξανά», δήλω-
σε στο δικαστήριο και απέδωσε τα επεισόδια 
στο σπίτι, στην παρεμβατικότητα και τα προ-

βλήματα του πατέρα του. «Αυτός δημιουργεί 
τα προβλήματα και μαλώνουμε. Εγώ την μάνα 
μου έχω δικαίωμα να την σκοτώσω, αλλά δεν 
θα την πειράξω», είπε μέσα στο παραλήρημά 
του, για να δείξει πως με την μητέρα του εί-
ναι δεμένοι και κανείς δεν έχει δικαίωμα να 
μπαίνει ανάμεσά τους… αφήνοντας άφωνο 
το δικαστήριο. «Δεν είναι δυνατόν να μην 
προσέχετε την μητέρα σας, να δημιουργείτε 
επεισόδια», του είπε ο πρόεδρος της έδρας 
και μητέρα και γιός αποχώρησαν από τα δικα-
στήρια πιασμένοι από το χέρι.

Βόλος: Μητέρα μήνυσε τον γιό της για βία, αλλά “λύγισε” όταν τον είδε στο εδώλιο
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Εμείς στο edolio5 θα επιμένουμε στο ρεπορ-
τάζ και προφανώς κάποιοι άλλοι θα επιμέ-
νουν να εκτίθονται μέχρι φυσικά να βρεθούν 
εν όποιον της δικαιοσύνης για τα στραβά 
μάτια που κάνουν στις κατασκευαστικές αυ-
θαιρεσίες που οργιάζουν στον παραλιακό 
μέτωπο που κατά κύριο λόγο βρίσκεται υπό 
την ευθύνη - συμπτωματικά - του δημάρχου 
Ανδρέα Κονδύλη. Για τους τόνους μπετόν και 
απίστευτων ξύλινων πακτωμένων κατασκευ-
ών εκατοντάδων τετραγωνικών μέτρων που 
έχει αναπτύξει η Ακτή του Ήλιου σας έχουμε 
ενημερώσει ήδη με σχετικό ρεπορτάζ. Μέ-
χρι σήμερα η ΚΕΔ Πειραιά όχι μόνο σφυρίζει 
αδιάφορα αλλα εκτείθεται σε βαθμό κακουρ-
γήματος για την ανοχή της απέναντι σε αυτό 
το φαινόμενο. Φυσικά ο καθένας και η κάθε 
μια βγάζει τα συμπεράσματα της για το τι 
μπορεί να είναι πιο ισχυρό για μια υπηρεσία 
από το να κάνει το καθήκον της. Το ίδιο όμως 
εκτεθειμένη είναι και η εισαγγελία πρωτοδι-
κών Αθήνας, που έχει ενημερωθεί αρμοδίως 
όπως μαθαίνουμε! Αλλά και αυτή ποιεί τη 

νήσσα.  Με αφρομή το ρεπορτάζ για την Ακτή 
του Ήλιου αναγνώστες του edolio5 μας έστει-
λαν φωτογραφίες και για 2 ακόμη παραλιακά 
καταστήματα που έχουν κοινό παρανομα-
στή πολεοδομικών αυθαιρεσιών. Πρόκειται 
για το κατάστημα «Ελλάδος Εικόνες» και το 
«Rubirosa» που ανήκουν στον ίδιο κύκλο οι-
κονομικών συμφερόντων. Για την έκταση της 
παραλίας που έχουν νοικιάσει τα 2 αυτά κατα-
στήματα έχουν συνάψει συμφωνητικό με τον 
δήμο Αλίμου.  Μας λένε πολλά και διάφορα 
(προς το παρόν αυτό αφορά άλλο ρεπορτάζ) 
ότι οι εκτάσεις αυτές έχουν ενοικιαστεί κυρι-
ολεκτικά για ένα κομμάτι ψωμί. Ο ιδιοκτήτης 
και των 2 καταστημάτων διαφημίζει τις κολλη-
τές του σχέσεις με τον δήμαρχο της πόλης Αν-
δρέα Κονδύλη που ξημεροβραδιάζεται μέρα - 
νύχτα στα κανάλια ως πολέμιος της «νύχτας» 
στην παραλία. Μάλλον όλα αυτά δεν έχουν 
υπό-πέσει στην αντίληψη του.   Μιλώντας με 
υπαλλήλους του δήμου διασταυρώσαμε ότι 
ο άνθρωπος που φέρεται ως κουμανταδόρος 
των 2 μαγαζιών Χάρης Παπαδόπουλος μπαι-
νοβγαίνει στον δήμο Αλίμου και στο γραφείο 
Δημάρχου με άνεση 1000 καρδιναλίων. Μπο-
ρεί να είναι ψηφοφόρος του δημάρχου και να 
περνάει καθημερινά και να του λέει καλήμε-
ρα. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες έχει 
καταγγελθεί με επίσημο έγγραφο στην κτημα-
τική υπηρεσία Πειραιά πριν λίγες μέρες το όρ-
γιο των πολεοδομικών αυθαιρεσιών και των 

3 καταστημάτων που προαναφέραμε στο ρε-
πορτάζ. Η καταγγελία είναι στην διάθεση του 
edolio5 και έχει λάβει αρ’ πρ. 82327/09-07-
2024. Τηλεφωνήσαμε το πρωί της Δευτέρας 
15 Ιουλίου στην ΚΕΔ προκειμένου να μάθου-
με την τύχη αυτή της καταγγελίας και η αρμό-
δια υπάλληλος μας ενημέρωσε ότι η καταγγε-
λία αυτή δεν υπάρχει. «Καταγγελία με τέτοιον 
αρ. πρωτ. δεν έχει η υπηρεσία μας»!  Είναι 
αντιληπτό πως κάποιοι έχουν αποφασίσει να 
φέρουν συνήθειες και πρακτικές της Μυκό-
νου και στο παραλιακό μέτωπο της Αττικής με 
την ανοχή φυσικά υπαλλήλων που είναι αρ-
μόδιοι για να πράξουν το καθήκον τους αλλά 
το ξεχνάνε για λόγους που οι ίδιοι γνωρίζουν. 
Εντύπωση πάντως προκαλεί και η στάση σε 
όλα αυτά της Γενικής Γραμματέας δημόσιας 
περιουσίας που εποπτεύει την ΚΕΔ  Πρόκειται 
για την Νάγια Κόλλια. Μας κάνει εντύπωση 
που είδε (και ορθά) τις παρανομίες στην Ρόδο 
αφού ξεσηκώθηκε το σύμπαν αλλά λίγα χιλιό-
μετρα μακριά από το γραφείο της δεν βλέπει 
τις παρανομίες της «Ακτή του Ήλιου» και τους 
τόνους τσιμέντο που έχει δημιουργήσει μια 
μικρή πόλη πάνω στην Άμμο όπως φυσικά 
και τα παραλιακά μαγαζία Ελλάδος Εικόνες 
και Rubirosa. Μέχρι πότε θα εκτείθεται και 
η ίδια; Οι φωτογραφίες που δημοσιεύουμε 
αφορούν τα καταστήματα που προαναφέρα-
με. Αυτούσια αναδημοσίευση από το edolio5.
blogspot.gr

Η τυφλή ΚΕΔ και τα όργια αυθαιρεσιών! Οι παράνομες κατασκευές στην παραλία των καταστημάτων «Ακτή του Ήλιου», 
«Ελλάδος Εικόνες» και «Rubirosa». Η καταγγελία που «θάφτηκε» και ο δήμαρχος Κονδύλης που δεν «βλέπει» και δεν 
«ξέρει» τίποτα. Οι εξαγγελίες της εισαγγελίας που χάθηκαν στην άμμο της διαπλοκής και των συμφερόντων.

Ο ποινικολόγος που κρατείται για τον ξυλο-
δαρμό της εν διαστάσει συζύγου του είχε υπο-
βάλει αίτημα αποφυλάκισης - Απορρίφθηκε 
από το δικαστικό συμβούλιο παρά τη θετική 
εισαγγελική πρόταση.  Απορρίφθηκε, κατά 
πλειοψηφία, η εισαγγελική πρόταση προς το 
αρμόδιο δικαστικό συμβούλιο για την απο-
φυλάκιση του δικηγόρου Απόστολου Λύτρα, 
ο οποίος είχε κριθεί προσωρινά κρατούμενος 
μετά την παραβίαση περιοριστικών όρων που 
του είχαν τεθεί για τον ξυλοδαρμό της συζύ-
γου του Σοφίας Πολυζωγοπούλου, με απο-
τέλεσμα να παραμένει προφυλακισμένος. Το 
δικαστικό συμβούλιο με βούλευμά του κατά 
πλειοψηφία με ψήφους 2 έναντι 1 απέρριψε 
την εισαγγελική πρόταση του Γιώργου Πολυ-
κράτη για να αποφυλακιστεί ο ποινικολόγος 
με περιοριστικούς όρους (ηλεκτρονικό βρα-

χιολάκι, μη επαφή με την σύζυγό του, κ.λπ.). 
O κ. Πολυκράτης, στην πρότασή του προς το 
Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Αθηνών, ανέφε-
ρε, μεταξύ των  άλλων, ότι η επιβολή αυτού 
του μέτρου «παρέχει βάσιμα την προσδοκία 
ότι ο κατηγορούμενος δεν θα διαπράξει άλλα 
εγκλήματα παρόμοιας φύσης και βαρύτητας 
και δη σε βάρος της παθούσας συζύγου του, 
αφετέρου δε επαρκεί για να εξασφαλιστεί η 
παρουσία του στο ακροατήριο καθώς και η 
υποβολή του στην εκτέλεση της εκδοθησό-
μενης τυχόν καταδικαστικής εναντίον του 
απόφασης, μέτρο το οποίο εν προκειμένω 
εναρμονίζεται με την αρχή της αναγκαίας 
αναλογίας μεταξύ του μέσου και του επιδιω-
κόμενου σκοπού». Υπενθυμίζεται, ότι ο Από-
στολος Λύτρας είχε καταθέσει στις 28 Ιουνίου 
2024 αίτηση με την οποία ζητούσε την αντι-

κατάσταση της προσωρινής του κράτησής του 
(δηλαδή του εντάλματος με το οποίο οδηγή-
θηκε στον Κορυδαλλού), υποστηρίζοντας ότι 
δεν είχε παραβιάσει τους όρους που του επέ-
βαλε η ανακρίτρια με σύμφωνη γνώμη εισαγ-
γελέα μετά την απολογία του, δηλαδή της μη 
επικοινωνίας με το θύμα και της μετοίκησης 
από το σπίτι που έμεναν μέχρι τότε. Ακόμη, 
ανέφερε ότι δεν είναι ύποπτος φυγής.

Απόστολος Λύτρας: Απορρίφθηκε το αίτημα αποφυλάκισής του
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Εμείς οφείλουμε να πούμε μερικά πράγματα 
ξεκάθαρα για να μην έχουμε κλάμματα αργό-
τερα από όσους περάσουν το κατώφλι των φυ-
λακών. Η ΤτΕ έκανε τα στραβά μάτια τόσο επί 
διακυβέρνησης της ΝΔ όπου η διαφθορά και 
οι κομπίνες στην Attica bank έφθασε στο από-
γειο της όσο και στην εποχή ΣΥΡΙΖΑ που απλά 
το τερμάτισαν στις απάτες. Η Attica bank είναι 
μαυσωλείο απάτης, η Τράπεζα της Ελλάδος 
επειδή δεχόταν πιέσεις από τις κυβερνήσεις 
της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ απλά συντηρούσε μια 
φαύλη κατάσταση. Η περίπτωση της Attica 
bank δεν έχει προηγούμενο, σωρευμένες ζη-
μίες 1,7 δισεκ. ευρώ μόνιμα κεφαλαιακά ανε-
παρκής και πάντα στο επίκεντρο σκανδάλων. 
Ποια τα οικονομικά δεδομένα της Attica bank 
και της Παγκρήτιας ; Φθάνουν τα 670 εκατ της 
νέας αύξησης κεφαλαίου; Η απάντηση είναι 
όχι και εξηγούμε γιατί! Η Attica bank σήμερα 
έχει 3,74 δισεκ. ενεργητικό 3,62 δισεκ. δάνεια
445 εκατ κεφάλαια και 14,3% συνολικό δείκτη 
κεφαλαιακής επάρκειας Όμως από τα 3,62 δι-
σεκ. δάνεια το 61,5% είναι NPEs οπότε 2,23 
δισεκ. αλλά και 1,22 δισεκ. ήδη υπάρχουσες 
προβλέψεις. Ωστόσο στην περίπτωση της 
Attica bank στις προβλέψεις περιλαμβάνο-
νται και οι εγγυητικές επιστολές στους μη-
χανικούς οπότε δεν είναι σαφές πόσο ρεαλι-
στικές είναι αυτές οι 1,22 δισεκ. προβλέψεις.  
Η Παγκρήτια τράπεζα με ενσωματωμένη την 
HSBC (περιουσιακά στοιχεία 961 εκατ ευρώ) 
και την Τράπεζα Κεντρικής Μακεδονίας (μια 
σάπια τράπεζα) έχει 3,23 δισεκ. ενεργητικό 

2,57 δισεκ. δάνεια 2,6 δισεκ. καταθέ-
σεις 252 εκατ κεφάλαια… Η Παγκρήτια 
ήδη εμφανίζει κεφαλαιακό έλλειμμα 
58 εκατ ή -2,6% επί του συνολικού δεί-
κτη κεφαλαιακής επάρκειας, άπαξ και 
η Τράπεζα της Ελλάδος ζητάει ελάχιστο 
δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας 15,3%, 
ενώ παραδόξως για την Attica bank 
ζητάει 13%  Όμως από τα 2,57 δισεκ 
δάνεια τα 1,6 με 1,75 δισεκ. είναι ξεκά-
θαρα NPEs Αθροίζουμε λοιπόν Attica 
bank 445 εκατ κεφάλαια και Παγκρήτια 252 
εκατ κεφάλαια = 697 εκατ στρογγυλοποιούμε 
στα 700 εκατ ευρώ. Τα NPEs των δύο τραπε-
ζών είναι περίπου 3 δισεκ. ευρώ για τα οποία 
προκύπτει ζημία 620 εκατ ευρώ που δυνητι-
κά φθάνει τα 700 εκατ μαζί με άλλες κινήσεις 
εξυγίανσης Άρα εάν τα αθροίζαμε σήμερα 
όλα αυτά η νέα τράπεζα Attica bank και Πα-
γκρήτια θα είχαν σχεδόν μηδενικά κεφάλαια 
ή αρνητικά κεφάλαια. Τα 670 εκατ που σχε-
διάζουν να υλοποιήσουν ως αύξηση κεφαλαί-
ου δεν είναι επαρκής γιατί μεταξύ άλλων δεν 
καλύπτει το funding gap μεταξύ δανείων NPEs 
που θα βγουν από τον ισολογισμό λόγω της 
τιτλοποίησης NPEs από τον Ηρακλή και της 
πραγματικής καταθετικής βάσης. Θυμίζουμε 
ότι στην Attica bank το ΤΧΣ κατέχει το 72,5%, 
ο ΕΦΚΑ το 7,6%, η Παγκρήτια 5%, η Thrivest 
4,4% και το ΤΜΕΔΕ 4%. Για να μπορέσει αυτό 
το νέο σχήμα να εξελιχθεί σε 5ο πυλώνα – 
όπως διαφημίζουν οι Μπακοκαϋμενάκηδες 
θα πρέπει να απαντηθεί το εξής ερώτημα… 

Η νέα τράπεζα μετά την συγχώνευση μεταξύ 
της Attica bank και της Παγκρήτιας θα δια-
θέτει υγιή ταμείο 2,5 δις ευρώ για να αρχίζει 
να δίνει δάνεια ;  Ακόμη και αυτό να συμβεί 
όμως μιλάμε για μια προσπάθεια που θα πά-
ρει σάρκα και οστά και όχι για τον περιβόητο 
5ο πυλώνα που μας έχουν ζαλίσει! Κολονίτσα 
το λες και πολύ είναι αυτό!!! Μαθαίνω ότι έρ-
χονται έρχονται συγκλονιστικές αποκαλύψεις 
για τον ρόλο συγκάλυψης της ΤτΕ στην σαπι-
σμένη Attica bank, ειδικά του Γιάννη Στουρ-
νάρα και ακόμη ειδικότερα των αρμοδίων 
οργάνων που έστηναν τις αξιολογήσεις και 
πως προστάτευαν ανίκανες διοικήσεις ή διοι-
κήσεις απατεώνων. Την πρώτη φορά κάποιοι 
την γλίτωσαν και δεν πήγαν φυλακή αλλά 
τώρα μέλλον όλα οδεύουν προς τα εκεί αν 
με ελαφρά  την καρδία η τράπεζα της Ελλά-
δος εγκρίνει την δημιουργία ενός... μορφώ-
ματος μόνο και μόνο για να κάνει το χατήρι η 
κυβέρνηση σε 2 εφοπλιστές που αγόρασαν 
2 καναλάκια της πλάκας για να πουλάνε εκ 
δούλευση. Αυτούσια αναδημοσίευση από 
το edolio5.blogspot.gr

Οι ευθύνες της ΤτΕ που θα στείλουν κόσμο και κοσμάκη στην φυλακή! Το μαυσωλείο απάτης του παρελθόντος που λε-
γόταν Attica Bank. Η περιβόητη συγχώνευση με την Παγκρήτια Τράπεζα και τα 700 εκατ. ευρώ που θα χρειαστούν με το 
«καλημέρα». Το χατήρι της κυβέρνησης σε 2 εφοπλιστές που αγόρασαν 2 καναλάκια και την στηρίζουν.

Η 38χρονη που τα έκανε γυαλιά - καρφιά 
στο δωμάτιο που έκαναν διακοπές, συνε-
λήφθη και αφέθηκε ελεύθερη με εντολή 
εισαγγελέα - Ο 57χρονος ζήτησε να μην 
διωχθεί ποινικά.  Στο αυτόφωρο οδηγήθη-

κε το βράδυ της Κυριακής γνωστή ηθοποι-
ός που συνελήφθη για τον ξυλοδαρμό του 
πρώην συζύγου της σε διαμέρισμα Airbnb 
της Καρύστου όπου διέμεναν για τις δια-
κοπές τους. Σύμφωνα με πληροφορίες η 
38χρονη ηθοποιός που ήταν σε κατάσταση 
μέθης καθώς είχε καταναλώσει ποσότητες 
αλκοόλ, προκάλεσε και ζημιές στο διαμέ-
ρισμα όπου σημειώθηκε ο ξυλοδαρμός με 
τις τελευταίες πληροφορίες να αναφέρουν 
ότι ασκήθηκε βια από την ηθοποιό και κατά 
του 12χρονου παιδιού τους. Όπως αναφέ-
ρει το eviathema.gr όλα ξεκίνησαν το από-
γευμα της Κυριακής με την ηθοποιό να σπά-
ει τα πάντα στο δωμάτιο, να βρίζει και να 
χτυπάει τον 57χρονο σύζυγό της. Αστυνομι-

κοί που ειδοποίηθηκαν για το περιστατικό 
έσπευσαν στο σημείο και συνέλαβαν την 
ηθοποιό. Κλείσιμ Στη συνέχεια  η ηθοποιός 
οδηγήθηκε στο αστυνομικό τμήμα Καρύ-
στου όπου αφού έδωσε κατάθεση αφέθηκε 
ελεύθερη στις 00:00 το βράδυ ελεύθερη με 
εντολή της εισαγγελέα. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες ο 57χρονος αν και ενημερώθηκε για 
τη δυνατότητα να μεταβεί σε δομή για θύ-
ματα ενδοοικογενειακής βίας, το αρνήθηκε 
ενώ παράλληλα δήλωσε ότι δεν επιθυμεί 
την ποινική δίωξη της ηθοποιού. Κατά τις 
ίδιες πληροφορίες ο 57χρονος δήλωσε ότι 
δεν επιθυμούσε να χορηγηθεί στον ίδιο ή 
στον ανήλικο γιο του κωδικός για πρόσβαση 
στην εφαρμογή panic button.

Κάρυστος: Γνωστή ηθοποιός ξυλοκόπησε σε κατάσταση μέθης τον πρώην σύζυγo μπροστά στο παιδί τους



σελ. 27

21/07/2024

Ρεπορτάζ

Απορρίφθηκε η προσφυγή της χήρας του δη-
μοσιογράφου στη δικαιοσύνη στο πριγκιπάτο 
με την οποία ζητούσε να βγει... εκτός ο γιος 
του Γιάννης - Τι υποστηρίζει η δικηγόρος της 
κυρίας Καρρά και η ανταπάντηση της άλλης 
πλευράς. Στο Μονακό έλαβε χώρα την περα-
σμένη Πέμπτη η δίκη για την κληρονομιά του 
Γιώργου Τράγκα μετά την αγωγή που κατέθε-
σε κατά του Γιάννη Τράγκα στο πριγκιπάτο η 
Μαρία Καρρά. Η αγωγή στρεφόταν εν μέρει 
και κατά του Ελληνικού Δημοσίου, το οποίο 
διεκδικεί το μερίδιο που του αναλογεί από 
την κληρονομιά Τράγκα, σύμφωνα με τον γιο 
του δημοσιογράφου, ο οποίος είχε ενημερώ-
σει τις ελεγκτικές αρχές ώστε να προστατέ-
ψουν τα συμφέροντα της χώρας. Ουσιαστικά 
η χήρα του δημοσιογράφου ζητούσε να μετα-
φερθεί η υπόθεση της κληρονομικής διαδο-
χής του εκλιπόντος συζύγου της από τα ελλη-
νικά δικαστήρια σε αυτά του Μονακό. Η 
συζήτηση της αγωγής ξεκίνησε στις 15.30, ως 
είθισται στα δικαστήρια του πριγκιπάτου και 
όχι πρωινή ώρα όπως συμβαίνει στη χώρα 
μας. Οι αντίπαλοι σε αυτό το κληρονομικό 
θρίλερ έκαναν ενώπιον εισαγγελέως και προ-
έδρου τις τελικές προφορικές αγορεύσεις 
τους, ενώ το «παρών» έδωσε και το Ελληνικό 
Δημόσιο, που εκπροσωπήθηκε από δικηγόρο 
του Μονακό τον οποίο προσέλαβε για την 
υπόθεση. Ελλειψη στοιχείων Ολα τα αιτήμα-
τα της χήρας του Γιώργου Τράγκα, όπως η 

άμεση έκδοση απόφασης, η επί-
σπευση της διαδικασίας, ο απο-
κλεισμός του Γιάννη Τράγκα ώστε 
να υπάρξει μονομερής αποδοχή 
της κληρονομιάς από τη Μαρία 
Καρρά, καθώς και ο διορισμός 
προσωρινού εκτελεστή απορρί-
φθηκαν από το Πρωτοδικείο του 
Μονακό, ελλείψει ικανών στοιχεί-
ων. Πρόεδρος και εισαγγελέας επι-
σήμαναν ότι δεν μπορούν αντιλη-
φθούν για ποιον λόγο η κυρία 
Καρρά έφερε την υπόθεση στις δι-
καστικές αρχές του Μονακό. Κλεί-

σιμο Καταλυτική για τη συγκεκριμένη δίκη 
ήταν η παρέμβαση του Ελληνικού Δημοσίου 
υπέρ του Γιάννη Τράγκα, υποστηρίζοντας τις 
θέσεις του, με κυρίαρχη αυτή του ότι δεν 
υπάρχει διεθνής δικαιοδοσία ούτε υλική αρ-
μοδιότητα των δικαστηρίων του Μονακό στην 
υπόθεση της περιουσίας του Γιώργου Τράγκα.
Το δικαστήριο έδωσε προθεσμία στην κυρία 
Καρρά να προσκομίσει στοιχεία τα οποία να 
πιστοποιούν κατηγορηματικά τη διεθνή δικαι-
οδοσία και την υλική αρμοδιότητα των δικα-
στηρίων του Μονακό. Επειτα από δυόμισι 
χρόνια δεν βρέθηκε λύση επειδή, όπως ισχυ-
ρίζεται η πλευρά του υιού Τράγκα, η Μαρία 
Καρρά διατηρεί μια άτεγκτη στάση, κάτι που 
η ίδια αρνείται. Αφού έχασε δύο δίκες στο Ει-
ρηνοδικείο Αμαρουσίου, οι οποίες είχαν αντι-
κείμενο την προσωρινή παύση πληρωμών με 
χρήματα της κληρονομιάς μονομερώς από 
τον συνεκτελεστή της διαθήκης Ιβό Οτάβιο 
Φρανσεσκόν, η επόμενη κίνησή της ήταν να 
μεταφέρει την αντιδικία στο Μονακό. Προσέ-
φυγε λοιπόν στα δικαστήρια του πριγκιπάτου 
ζητώντας να αναγνωριστεί ως κληρονόμος με 
το Δίκαιο του Μονακό, χωρίς τη συγκατάθεση 
και την υπογραφή του υιού Τράγκα. Παρόλο 
που ο εκλιπών σύζυγός της είχε επιλέξει στη 
διαθήκη του το Ελληνικό Δίκαιο, στην αγωγή 
που κατέθεσε κατά του Γιάννη Τράγκα στις 4 
Απριλίου ζήτησε να γίνει μονομερώς αποδο-

χή της κληρονομιάς από την ίδια. Αιτήθηκε 
επίσης από το δικαστήριο να ορίσει συνεκτε-
λεστή της διαθήκης τον Φρανσεσκόν ή άλλο 
πρόσωπο που θα επιλέξει το Πρωτοδικείο του 
Μονακό. Κατηγόρησε, δε, σε δύο ακροάσεις 
τον γιο του εκλιπόντος συζύγου της ότι με τις 
κινήσεις που έχει κάνει μπλοκάρει την κληρο-
νομιά, αρνούμενος να κάνει την αποδοχή της 
καθώς και τις συγκεκριμένες πληρωμές που 
πρέπει να γίνονται σε τακτά χρονικά διαστή-
ματα. Οι ακροάσεις Ηταν 27 Ιουνίου όταν ο 
Γιάννης Τράγκας με συνηγόρους τον Νίκο 
Αγαπηνό και τη Ζεραλντίν Γκαζό από το Μονα-
κό παρουσίασαν τα νομικά τους επιχειρήματα 
κατά της αγωγής που κατέθεσε η κυρία Καρ-
ρά. Η τελευταία τα αντέκρουσε στις 4 Ιουλίου 
και μία εβδομάδα μετά, την περασμένη Πέ-
μπτη, διεξήχθη η ακροαματική διαδικασία 
των δύο πλευρών στο Πρωτοδικείο του Μο-
νακό. Οι δικηγόροι των δύο πλευρών ανέπτυ-
ξαν προφορικά τις θέσεις τους ενώπιον εισαγ-
γελέα και προέδρου στην αίθουσα του 
Πρωτοδικείου, με τη Μαρία Καρρά να είναι 
απούσα. Το «παρών» μαζί με τον δικηγόρο 
του Νίκο Αγαπηνό έδωσε ο Γιάννης Τράγκας, 
τον οποίο η χήρα του πατέρα του κατηγορού-
σε ότι επειδή δεν υπογράφει την αποδοχή 
κληρονομιάς η ίδια δεν γνωρίζει τα ακριβή 
στοιχεία της περιουσίας. Ο Γιάννης Τράγκας 
με τον δικηγόρο του Νίκο Αγαπηνό στην είσο-
δο του δικαστηρίου στο Μονακό Τα παραπά-
νω αρνήθηκε κατηγορηματικά η πλευρά Τρά-
γκα, που τα τελευταία δύο χρόνια ανακάλυψε 
ακίνητα σε Αμερική και Ευρώπη τα οποία η 
πλευρά της κυρίας Καρρά αρνιόταν ότι υπήρ-
χαν. Και ήταν αυτή η άρνηση της χήρας του 
Γιώργου Τράγκα να συμπεριληφθούν στην 
κληρονομιά τα ακίνητα στις ΗΠΑ (σε Ουάσιν-
γκτον, Μαϊάμι και Λας Βέγκας, στο οποίο μά-
λιστα αποδεδειγμένα μέσω δημοσιευμένων 
εγγράφων πούλησε η Μαρία Καρρά) που 
ανάγκασε τον γιο του να συγκρουστεί μετωπι-
κά μαζί της. Η πλευρά του Γιάννη Τράγκα πα-
ρουσίασε όλα τα στοιχεία που συνηγορούν 

Δικαστήριο του Μονακό: Η Μαρία Καρρά δεν είναι η μοναδική κληρονόμος του Γιώργου Τράγκα
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στο γιατί δεν πρέπει μεταφερθεί η υπόθεση 
της κληρονομικής διαδοχής από την Ελλάδα 
στο Μονακό, ενώ και το Ελληνικό Δημόσιο κα-
τέθεσε πολυσέλιδη παρέμβαση υπέρ της συ-
γκεκριμένης θέσης. Η παρέμβαση. Σε αυτή 
επισημαίνεται ότι το ελληνικό κράτος έχει βα-
σικά συμφέροντα ως πιστωτής της κληρονο-
μιάς και η δικηγόρος που προσέλαβε υποστή-
ριξε όλες τις θέσεις του Γιάννη Τράγκα. Στην 
παρέμβαση τονίζεται επίσης ότι η Ελλάδα 
ήταν ο συνήθης τόπος διαμονής του αποθα-
νόντος, παρότι δήλωνε φορολογικός κάτοικος 
Μονακό τα τελευταία χρόνιαΟπως επισημαί-
νεται στο συγκεκριμένο έγγραφο του Ελληνι-
κού Δημοσίου, η άδεια διαμονής του Γιώργου 
Τράγκα στο Μονακό δεν μπορεί να ισχύσει 
στην προκείμενη υπόθεση, λόγω της πληθώ-
ρας στοιχείων του φακέλου του που επιβε-
βαιώνουν ότι ο θανών είχε την πραγματική 
του κατοικία στην Ελλάδα. Να σημειωθεί ότι η 
ΑΑΔΕ σε συνεργασία με την Ελληνική Διπλω-
ματική Αρχή στη Γαλλία και το Ελληνικό Δημό-
σιο αναζήτησε άμεσα δικηγόρο για την εκ-
προσώπηση της Ελληνικής Φορολογικής 
Διοίκησης και την υπεράσπιση των εννόμων 
συμφερόντων της στη δίκη του Μονακό. 
Οπως επισημαίνουν γνώστες της υπόθεσης, 
οι αρμόδιες αρχές θα συνεχίσουν να παρακο-
λουθούν από κοντά την εξέλιξη της υπόθεσης 
και του ορισμού προσωρινού διαχειριστή για 
τη σύνταξη κατάστασης περιουσιακών στοι-
χείων και υποχρεώσεων της κληρονομιαίας 
περιουσίας ώστε να διασφαλιστεί η ικανοποί-
ηση των αξιώσεών τους. Τι λένε οι δικηγόροι 
Καρρά-Τράγκα Η δικηγόρος της Μαρίας Καρ-
ρά, Γεωργία Κούβελα, απάντησε στο δημοσί-
ευμα της εφημερίδας υποστηρίζοντας ότι η 
πελάτισσά της δεν επιθυμεί να είναι μοναδική 
κληρονόμος παρότι στην αγωγή της φέρεται 
να ζητάει από το δικαστήριο «να εξουσιοδοτεί 
την Μαρία Καρρά χήρα Τράγκα να υπογράψει 
μόνη της το συμβολαιογραφικό έγγραφο απο-
δοχή της κληρονομιάς, χωρίς την επέμβαση 
του Γιάννη Τράγκα». Σε ότι αφορά τον διορι-
σμό προσωρινού διαχειριστή φέρεται να ζή-
τησε τον Ιβό Οττάβιο Φρανσεσκόν ή άλλον 
ενώ ισχυρίζεται ότι ουδέποτε πρόεδρος και 

εισαγγελέας εξέφρασαν προβληματισμό ότι 
δεν μπορούν να αντιληφθούν την αρμοδιότη-
τα των δικαστηρίων του Μονακό.Σε ότι αφο-
ρά το Ελληνικό Δημόσιο όταν η κυρία Καρρά η 
οποία ελέγχεται για φορολογικές παραβάσεις 
στην Ελλάδα καταθέτει αγωγή στο Μονακό 
και όχι στην Ελλάδα για την κληρονομιά του 
αποθανόντος συζύγου της, αυτό σύμφωνα με 
την πλευρά του Γιάννη Τράγκα λέει πολλά. Η 
απάντηση της κυρίας Γεωργίας Κούβελα, ακο-
λουθεί:  Συζητήθηκε την 11.7.2024 στο Συμ-
βούλιο του Πρωτοδικείου του Μονακό η αγω-
γή της Μαρίας Καρρά κοινοποιούμενη προς 

τον συγκληρονόμο Ιωάννη Τράγκα με την 
οποία ζητά την εγκατάσταση αμφοτέρων των 
κληρονόμων (και όχι μόνο της ιδίας όπως 
ψευδώς αναφέρεται στον Τύπo), στην κληρο-
νομία όπου και ενώπιον Συμβολαιογράφου 
του Μονακό εκκρεμεί ο φάκελος της εν θέμα-
τι διαθήκης. Επιπλέον, η κυρία ΚΑΡΡΑ στην 
αγωγή της ζητά τον διορισμό τρίτου ανεξάρ-
τητου δικαστικού διαχειριστή που θα ορίσει 
το Δικαστήριο (και όχι του κυρίου Ιβο ΦΡΑΝ-
ΣΕΣΚΟΝ όπως ψευδώς αναφέρεται στον 
Τύπο), το οποίο πρόσωπο θα διενεργεί τις 
αναγκαίες πράξεις διαχείρισης για την διατή-
ρηση των περιουσιακών στοιχείων της κληρο-

νομίας, συμπεριλαμβανομένων των πληρω-
μών των οφειλόμενων υποχρεώσεων. Η 
μετάθεση της συζήτησης τον Οκτώβριο 2024 
αφορά εάν η υπόθεση θα εξεταστεί από το 
Συμβούλιο του Πρωτοδικείου του Μονακό ή 
από το Τακτικό Τμήμα του ιδίου Πρωτοδικεί-
ου του Μονακό και όχι εάν είναι αναρμόδια 
τα Δικαστήρια του Μονακό, και σε κάθε περί-
πτωση δεν απορρίφθηκε επί της ουσίας η 
αγωγή της κυρίας ΚΑΡΡΑ (όπως ψευδώς ανα-
φέρεται στον Τύπο). Αυτή είναι η πραγματικό-
τητα. Οτιδήποτε άλλο επί των ανωτέρω θεμά-
των δημοσιεύεται και ή διακινείται μέσω 
Δελτίου τύπου του πληρεξουσίου δικηγόρου 
του Ιωάννη Τράγκα ή ρεπορτάζ στον Τύπο εί-
ναι ψευδές, συκοφαντικό και εξυπηρετεί άλ-
λες σκοπιμότητες. Δέον να σημειωθεί ότι η 
Κυρία ΚΑΡΡΑ ουδέποτε στην εν λόγω αγωγή 
της έχει στραφεί «κατά της ΕΛΛΑΔΟΣ ή του 
Ελληνικού Δημοσίου», όπως ψευδώς ανα-
φέρεται στο Δελτίο Τύπου του πληρεξουσί-
ου Δικηγόρου του Ιωάννη ΤΡΑΓΚΑ, καθώς 
είναι άνευ αντικειμένου. Με αφορμή το ση-
μερινό (14ης Ιουλίου 2024) δημοσίευμα 
στην εφημερίδα Πρώτο Θέμα με τίτλο « ΔΙ-
ΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΜΟΝΑΚΟ, Η ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΡΑ 
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΟΣ 
ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΤΡΑΓΚΑ » προς αποκατάστα-
ση της αλήθειας ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΖΟΥΜΕ τα κατω-
τέρω: - η προσφυγή της κας ΚΑΡΡΑ στο 
Πρωτοδικείου του Μονακό ποτέ δεν ασκή-
θηκε κατά Ελλάδος. - η αγωγή της Μαρίας 
Καρρά κοινοποιούμενη προς τον συγκληρο-
νόμο Ιωάννη Τράγκα αφορά την εγκατάστα-
ση ΑΜΦΟΤΕΡΩΝ των κληρονόμων στην 
κληρονομία και όχι να αναγνωριστεί ότι εί-
ναι μοναδική κληρονόμος, όπως ανακριβώς 
αναφέρεται, - η κυρία ΚΑΡΡΑ στην αγωγή 
της ζητά τον διορισμό ΤΡΙΤΟΥ ανεξάρτητου 
δικαστικού διαχειριστή που θα ορίσει το Δι-
καστήριο - ουδέποτε κατά την ακροαματική 
διαδικασία της 11ης Ιουλίου 2024 τόσο η 
Πρόεδρος του Συμβουλίου όσο και η Εισαγ-
γελέας του Πρωτοδικείου του Μονακό συ-
ζητήσαν και πολύ περισσότερο ουδέποτε 
εξέφρασαν δήθεν τον προβληματισμό ότι 
δεν μπορούν 
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να αντιληφθούν την αρμοδιότητα των Δικα-
στηρίων του Μονακό, όπως ανακριβώς 
αναφέρεται και τέλος φυσικά, - κατ΄ουδένα 
τρόπο απορρίφθηκαν τα αιτήματα της κας 
Καρρά όπως ανακριβώς αναφέρεται Ουσια-

στικά η κυρία Κούβελα επιμένει ότι τα αιτή-
ματα της πελάτισσάς της δεν απορρίφθη-
καν, κάτι με το οποίο διαφωνεί κάθετα ο 
δικηγόρος του Γιάννη Τράγκα, Νίκος Αγαπη-
νός. «Σε ότι αφορά τα αιτήματα της κας 
Καρρά στην αγωγή της» τονίζει ο δικηγόρος 
«η κα Καρρά ζητούσε και μάλιστα με διαδι-
κασία που η ίδια χαρακτήριζε άκρως επεί-
γουσα να διοριστεί διαχειριστής τρίτο πρό-
σωπο κατά παρέκκλιση από την βούληση 
του Γεωργίου Τράγκα που είχε ορίσει τους 
δυο συνεκτελεστές να ενεργούν από κοι-
νού».Ακολούθως αναφέρεται στην εμπλο-
κή του Ελβετού συνεκτελεστή στην αγωγή 
της Μαρίας Καρρά τονίζοντας επισημαίνο-
ντας ότι «Στην συγκεκριμένη αίτηση και συ-
νολικά στην αγωγή της κας Καρρά άσκησε 
πρόσθετη παρέμβαση υπέρ της ο κος Ιβό 
Φραντσεσκόν ο οποίος εμπλέκεται στην Ελ-
λάδα σε μηνύσεις κακουργηματικού χαρα-
κτήρα του Ιωάννη Τράγκα και ζητείται η 
παύση του από συνεκτελεστή στο Ειρηνοδι-
κείο Αμαρουσίου». Σε ότι αφορά την ανά-
μειξη του Ελληνικού Δημοσίου, άσκησε 
πρόσθετη παρέμβαση στην συγκεκριμένη 
δίκη και εγγράφως και προφορικά διορίζο-

ντας πληρεξούσιο δικηγόρο που παρεστα-
θη στην συγκεκριμένη διαδικασία και με 
την οποία ζητά συντασσόμενο πλήρως με 
τις θέσεις του Ιωάννη Τράγκα ότι η υπόθεση 
πρέπει να κριθεί εκτός της δικαιοδοσίας 
των δικαστηρίων του Μονακό και στηρίζει 
το έννομο συμφέρον του ως πιστωτή της 
κληρονομιάς. Τέλος σε ότι αφορά την από-
φαση του δικαστηρίου η πρόεδρος του Δι-
καστηρίου εκφράστηκε ρητώς ότι δεν μπο-
ρεί να αντιληφθεί γιατί η υπόθεση έλαβε 
χώρα στο Μονακό εφόσον στην Ελλάδα έχει 
διεξαχθεί μέχρι τώρα όλη η διαδικασία και 
η εισαγγελέας έλαβε καταλυτική θέση υπέρ 
της απόρριψης της σχετικής αγωγής και το 
δικαστήριο επιφυλάχθηκε θέτοντας προθε-
σμία στην κα Καρρά να προσκομίσει έγγρα-
φα, ορίζοντας ότι θα επανεξετάσει το ζήτη-
μα καθώς επι του παρόντος και με τα 
στοιχεία που είχε στην διάθεση τα οποια 
κρίθηκαν ανεπαρκή για να εκδικάσει την 
υπόθεση η θέση ήταν απολύτως αρνητική 
για την υπόθεση. Τα αιτήματα της κας Καρ-
ρά για άμεση έκδοση απόφασης και ευδοκί-
μηση της αγωγής της εννοείται δεν έγιναν 
δεκτά.
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Η πολιτικός από τη Μάλτα ανανέωσε τη θη-
τεία της για άλλα 2,5 χρόνια. Πρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου επανεξελέγη με 
562 ψήφους υπέρ η Ρομπέρτα Μέτσολα, 
που ανανέωσε τη θητεία της για άλλα 2,5 
χρόνια, συγκεντρώνοντας ποσοστό 90,2%, 
που είναι και το υψηλότερο ποσοστό για τη 
θέση αυτή. Η επανεκλογή της Ρομπέρτα Μέ-
τσολα και μάλιστα με ισχυρή πλειοψηφία, 
θεωρούνταν δεδομένη. Υποψήφια ήταν και 
η Ισπανίδα ευρωβουλευτής Ιρένε Μοντέρο 
από την Αριστερά ωστόσο η υποψηφιότητά 
της είχε περισσότερο συμβολικό χαρακτήρα, 
ενώ η Μέτσολα έλαβε ψήφους και από ευ-
ρωβουλευτές πέραν της πλειοψηφίας, όπως 
από το υπερσυντηρητικό ECR.  Ειδικότερα, η 
Μέτσολα επανεξελέγη με 562 ψήφους από 
το σύνολο των 623 ευρωβουλευτών που με-
τείχαν στην ψηφοφορία, ενώ η Μοντέρο 61 
ψήφους. Λευκό ψήφισαν 76 ευρωβουλευτές. 
«Είμαι ευγνώμων και συγκινημένη για την 
εμπιστοσύνη που μου έδειξαν οι ευρωβου-
λευτές να με επανεκλέξουν Πρόεδρο του Σώ-
ματος της Δημοκρατίας», δήλωσε η Μέτσολα 
από το βήμα της Ολομέλειας, λίγο μετά την 
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της ψηφο-
φορίας. «Θέλω να συνεχίσω να στηρίζω ένα 
δυνατό Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε μια ισχυ-
ρή Ευρώπη. Για να χτίσουμε γέφυρες και να 
φέρουμε αλλαγές στη νομοθετική και πολιτι-
κή δύναμη μας». «Είμαι ευγνώμων και συγκι-
νημένη για την εμπιστοσύνη που μου έδειξαν 
οι ευρωβουλευτές να με επανεκλέξουν Πρόε-
δρο του Σώματος της Δημοκρατίας», δήλωσε 
η Μέτσολα από το βήμα της Ολομέλειας, λίγο 
μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της 
ψηφοφορίας. «Θέλω να συνεχίσω να στηρίζω 
ένα δυνατό Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε μια 

ισχυρή Ευρώπη. Για να χτίσουμε γέφυρες 
και να φέρουμε αλλαγές στη νομοθετική 
και πολιτική δύναμη μας». «Θέλουμε να 
μειώσουμε την πόλωση και την πολιτική 
βία» Μιλώντας στους δημοσιογράφους, 
η Ρομπέρτα Μέτσολα τόνισε ότι αυτό το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο πρέπει να «χτί-
σει» και όχι να «γκρεμίσει». «Θέλουμε 
να μειώσουμε την πόλωση και την πολι-
τική βία», είπε και πρόσθεσε: «Υποστη-
ρίζουμε το κράτος δικαίου, τις ελευθερίες μας 
και πολεμάμε την απολυταρχία». Υπέρμαχος 
της βοήθειας και στήριξης της Ουκρανίας, 
έχοντας επισκεφτεί το Κίεβο αρκετές φορές, 
η Ρ. Μέτσολα τόνισε, επίσης, ότι δεσμεύεται 
να δείξει «συνεχή και ακλόνητη υποστήριξη 
στην Ουκρανία». Απαντώντας σε ερώτηση για 
την Κύπρο, η Ρ. Μέτσολα δήλωσε ότι ανέφερε 
την Κύπρο στη σημερινή ομιλία της, μετά την 
εκλογή της ως πρόεδρος, όπως ακριβώς είχε 
κάνει και πριν από δυόμισι χρόνια όταν εξε-
λέγη για πρώτη φορά. «Η Ευρώπη δεν μπορεί 
ποτέ να είναι ενωμένη, όσο η Κύπρος παρα-
μένει διχοτομημένη», επανέλαβε σήμερα η Ρ. 
Μέτσολα, υπενθυμίζοντας ότι σήμερα τιμού-
με τη θλιβερή επέτειο από την τουρκική ει-

σβολή. Όπως είπε η ίδια, αύριο η Διάσκεψη 
των Προέδρων του ΕΚ αναμένεται να προβεί 
σε μία δήλωση για την Κύπρο που θα στείλει 
ένα ισχυρό μήνυμα ότι το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο είναι πρόθυμο να παίξει τον ρόλο του 
στην επίλυση του Κυπριακού και παράλληλα 
θα τονίζει την ανάγκη να παίξουν το ρόλο τους 
όλες οι πλευρές. Η Ρομπέρτα Μέτσολα ανέλα-
βε για πρώτη φορά καθήκοντα προέδρου του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου τον Ιανουάριο του 
2022, μετά τη συμφωνία που είχε επιτευχθεί 
μεταξύ του ΕΛΚ, των Σοσιαλιστών και των Φι-
λελεύθερων. Είναι η νεότερη σε ηλικία πρόε-
δρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η τρί-
τη γυναίκα που αναλαμβάνει την Προεδρία 
μετά τη Σιμόν Βέιλ (1979-1982) και τη Νικόλ 
Φοντέν (1999-2002).

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο: Η Ρομπέρτα Μέτσολα επανεξελέγη πρόεδρος

Στην απολογία της η 43χρονη αρνήθηκε τις 
βαριές κατηγορίες που της έχουν απαγγελ-
θεί και υποστήριξε πως έκανε απλές «διευ-
θετήσεις» βοηθώντας τους καταστηματάρ-
χες να γλυτώσουν πρόστιμα και κυρώσεις. 
Το δρόμο για τις φυλακές πήραν αργά την 
Πέμπτη (11/7) η 43χρονη Νάνσυ που κα-
τηγορείται ως αρχηγικό μέλος του κυκλώ-
ματος που εκβίαζε καταστηματάρχες στο 
κέντρο της Αθήνας, ο αδελφός της όπως 
και ένας συγκατηγορούμενός της, συγγε-
νικό πρόσωπο υψηλόβαθμου στελέχους 
της τοπικής αυτοδιοίκησης. Ακόμη στη φυ-
λακή οδηγήθηκαν, με τη σύμφωνη γνώμη 

ανακριτή και εισαγγελέα, και ακόμη δύο 
υπάλληλοι δημοσίων υπηρεσιών. Αντίθετα, 
ελεύθερος με όρους αφέθηκε ένας κατηγο-
ρούμενος. Συνολικά σήμερα το κατώφλι του 
ανακριτικού γραφείου πέρασαν για να απο-
λογηθούν έξι κατηγορούμενοι, εκ των οποί-
ων προφυλακίστηκαν οι πέντε. Οι απολογί-
ες των κατηγορουμένων ήταν μαραθώνιες. 
Χθες, Τετάρτη, στον ανακριτή είχαν απο-
λογηθεί ακόμη οκτώ κατηγορούμενοι και 
είχαν προφυλακιστεί οι δυο εξ αυτών. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, κατά την σύντομη 
απολογία της η 43χρονη αρνήθηκε τις βα-
ριές κατηγορίες που της έχουν απαγγελθεί 

και υποστήριξε πως έκανε απλές «διευθε-
τήσεις» βοηθώντας τους καταστηματάρχες 
να γλυτώσουν πρόστιμα και κυρώσεις για 
τυχόν παραβάσεις τους. Η κατηγορούμενη 
φέρεται να υποστηρίζει ακόμη πως κανείς 
από τους επιχειρηματίες που η δικογραφία 
της προσάπτει ότι εκβίαζε δεν έχει δώσει 
κατάθεση εναντίον της.

Κύκλωμα εκβιαστών: Στη φυλακή η Νάνσυ και ακόμη τέσσερις κατηγορούμενοι
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Τι καταγράφει η δημοσκόπηση της εφημερί-
δας «Πελοπόννησος» για τους Ανδρουλάκη 
και Δούκα - Πόσο κοντά είναι ο Γερουλάνος 
και η Διαμαντοπούλου - Μπορεί να ξαναγίνει 
κυβέρνηση το ΠΑΣΟΚ; Μία δημοσκόπηση με 
ιδιαίτερη σημασία για το ΠΑΣΟΚ και τις εσω-
κομματικές εκλογές της 6ης Οκτωβρίου είναι 
αυτή της εφημερίδας «Πελοπόννησος», κα-
θώς στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, τόσο 
στις εθνικές εκλογές του 2023, όσο και στις 
ευρωεκλογές του Ιουνίου, το ΠΑΣΟΚ, έλαβε 
ποσοστά σημαντικά υψηλότερα του εθνικού 
μέσου όρου. Τα ευρήματα της δημοσκόπη-
σης επιβεβαιώνουν, άλλωστε, ότι το ΠΑ-
ΣΟΚ σε όλους τους δείκτες (προοπτικές του 
κόμματος, δημοτικότητα των στελεχών του, 
πρόθεση ψήφου κ.α) καταγράφεται με ισχυ-
ρότερα ποσοστά σε σύγκριση με την επικρά-
τεια. Πολλά μπορούν να αλλάξουν μέχρι τις 6 
Οκτωβρίου, ειδικά μετά την είσοδο της Άννας 
Διαμαντοπούλου στην προεκλογική «κούρ-
σα» Ενδεικτικό είναι ότι το 55,4% συμφωνεί 
ότι «μπορεί να ξαναγίνει μεγάλο κόμμα» το 
ΠΑΣΟΚ και το 43% διαφωνεί. Οι ψηφοφόροι 
του ΠΑΣΟΚ εμφανίζονται συσπειρωμένοι και 
αισιοδοξούν για το μέλλον του κόμματος σε 
ποσοστά από 80% έως 85%. Πιο δημοφιλής 
ο Ανδρουλάκης, από κοντά ο Γερουλάνος Ως 
προς τις δημοτικότητες, την υψηλότερη κατα-
γράφει ο Νίκος Ανδρουλάκης (48,4%), παράλ-
ληλα όμως έχει και την υψηλότερη αρνητική. 
Δεύτερος είναι ο Παύλος Γερουλάνος (47,2%), 
η δημοτικότητα του οποίου αποτελεί «παρά-
θυρο ευκαιρίας», όπως σημειώνει η έρευνα, 
για τη βελτίωσή του σε δείκτες που εξαρτώ-
νται από αυτήν, ενώ τέταρτος εμφανίζεται 
ο Χάρης Δούκας (41,5%). Καταλληλότερος 
ο Δούκας – «Ντέρμπι» με τον Ανδρουλάκη 
Στην καταλληλότητα των υποψηφίων για την 
ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, όμως, στα «ευρύτερα» 
εκλογικά σώματα ο Χάρης Δούκας (25,8%) 

προηγείται ελαφρά του Νίκου Αν-
δρουλάκη (24,6%), ωστόσο, στο 
εκλογικό σώμα του ΠΑΣΟΚ συμβαί-
νει το αντίστροφο. Καταγράφεται 
δηλαδή το εξής φαινόμενο: είναι 
άλλη η κατάταξη των Ανδρουλάκη 
και Δούκα στην «δημοτικότητα» 
και άλλη στην «καταλληλόλητα», 
δηλαδή υπάρχει τμήμα εκλογέων 
που δεν έχει θετική γνώμη για τον 
Χάρη Δούκα αλλά τον θεωρεί κα-
ταλληλότερο από τον Νίκο Ανδρουλάκη για 
την προεδρία του ΠΑΣΟΚ και το αντίστροφο. 
Στην τρίτη θέση έρχεται η Άννα Διαμαντοπού-
λου (14,5%) με δεκαψήφια διαφορά από τους 
δύο πρώτους, παρά το γεγονός πως δεν είχε 
ανακοινώσει υποψηφιότητα όταν πραγματο-
ποιήθηκε η δημοσκόπηση. Τέταρτος έρχεται 
ο Μιχάλης Κατρίνης (12.9%) και πέμπτος ο 
Παύλος Γερουλάνος (10,9%). Η πιθανότητα 
να λάβουν την ψήφο όσων δηλώνουν πρόθε-
ση να μετέχουν στις εκλογές, είναι υψηλή για 
αρκετούς υποψήφιους. Έτσι, πιθανό είναι να 
ψηφίσει τον Νίκο Ανδρουλάκη το 61,7%, τον 
Χάρη Δούκα το 56,3%, τον Παύλο Γερουλάνο 
το 50,4% και τον Μιχάλη Κατρίνη το 44,2% και 
την Άννα Διαμαντοπούλου το 43,8%. Αυτό 
σημαίνει ότι πολλοί από το εκλογικό σώμα 
δεν έχουν αποφασίσει οριστικά και, άρα, 
κατά την προεκλογική περίοδο που θα διαρ-
κέσει μέχρι τον Οκτώβριο, πολλά μπορούν 
να αλλάξουν – ειδικά μάλιστα με την είσοδο 
της Άννας Διαμαντοπούλου στην «κούρσα». 
Μάχη «στήθος με στήθος» για Ανδρουλάκη 
– Δούκα στον α’ γύρο Στην πρόθεση ψήφου 
για τον πρώτο γύρο των εκλογών του ΠΑΣΟΚ, 
εάν είχαμε εκλογές σήμερα και εάν ψήφιζαν 
όσοι δηλώνουν ότι ενδιαφέρονται, θα είχαμε 
αποτελέσματα που φέρνουν σε απόσταση 
αναπονοής τον Νίκο Ανδρουλάκη με 24,6% 
και τον Χάρη Δούκα με 23,4%. Τρίτη έρχεται 

η Άννα Διαμαντοπούλου με 14,5%, τέταρτος 
ο Μιχάλης Κατρίνης με 13,3% και πέμπτος ο 
Παύλος Γερουλάνος με 10,5%. Σημειώνεται, 
επίσης, πως τους «ψηφοφόρους ΠΑΣΟΚ», οι 
δύο πρώτοι όπως και η σειρά κατάταξης πα-
ραμένουν ίδια, μεταβάλλεται όμως το εύρος 
της διαφοράς υπέρ του Νίκου Ανδρουλάκη. 
«Θρίλερ» στον β’ γύρο Στον δεύτερο γύρο, 
σύμφωνα με τη δημοσκόπηση, οι δύο υπο-
ψήφιοι λαμβάνουν το ίδιο ποσοστό, με τον 
Νίκο Ανδρουλάκη να συγκεντρώνει 43,8% 
και τον Χάρη Δούκα 43,4%. Όπως σημειώνει 
η εφημερίδα «Πελοπόννησος», τον Νίκο Αν-
δρουλάκη, στον β’ γύρο, επιλέγει σε μεγαλύ-
τερο ποσοστό το εκλογικό σώμα του Παύλου 
Γερουλάνου και της Άννας Διαμαντοπούλου. 
Τον Χάρη Δούκα επιλέγει αναλογικά περισσό-
τερο το εκλογικό σώμα των Μιχάλη Κατρίνη, 
Μιλένας Αποστολάκη και Γιάννη Κανελλάκη. 
Τα «συν» των υποψηφίω Αξιοσημείωτα είναι 
και τα ποιοτικά στοιχεία που καταγράφονται 
στη δημοσκόπηση για τους υποψηφίους. Ο 
Νίκος Ανδρουλάκης σε όλους τους δείκτες 
υπερτερεί των συνυποψηφίων του. Στον βαθ-
μό όμως που το εκλογικό σώμα διευρύνεται 
και σε αυτό εντάσσονται και εκλογείς, που το 
2024 και το 2023 είχαν κάνει άλλη επιλογή 
από ψήφο στο ΠΑΣΟΚ, τότε στην «καταλλη-
λόλητα για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ» και στην 
πρόθεση ψήφου οι επιδόσεις του είναι πολύ 
κοντά στις επιδόσεις του Χάρη Δούκα. Επιλέ-

Δημοσκόπηση για ΠΑΣΟΚ: Δημοφιλέστερος ο Ανδρουλάκης… καταλληλότερος 
ο Δούκας – Μάχη «στήθος με στήθος»
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Διαφωνώ στα πάντα με την Συρεγγέλλα 
αλλά δεν επιτρέπω τέτοια συμπεριφορά σε 
μια γυναίκα, είπε η πρόεδροςε της Πλεύσης 
Ελευθερίας. Για «συμπεριφορά νταή και σε-
ξιστική» από τον Παύλο Πολάκη μετά την 
επίθεσή του στην Μαρία Συρεγγέλα έκανε 
λόγο η Ζωή Κωνσταντοπούλου το πρωί της 
Τετάρτης. Ερωτηθείσα, δε, γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ δεν 
καταδίκασε τη συμπεριφορά του βουλευτή 
Χανίων, η κυρία Κωνσταντοπούλου απάντη-

σε «γιατί προφανέστατα αυτές οι συ-
μπεριφορές τυγχάνουν έγκρισης». «Εί-
ναι ζήτημα του τι πρότυπα παράγονται. 
Όταν υπάρχουν τέτοιες συμπεριφορές 
του νταή, του σεξιστή του τσαμπου-
κά, τις βλέπει η κοινωνία» πρόσθεσε η 
επικεφαλής της Πλεύσης Ελευθερίας. 
Όπως συμπλή-

ρωσε «εγώ δέχομαι 
καθημερινά τέτοιου 
είδους φαινόμενα. 
Υπερασπίζομαι κάθε 
γυναίκα και πρόσω-
πο που θα δεχθεί 
τέτοια επίθεση. Δια-
φωνώ στα πάντα με 
την Συρεγγέλλα αλλά 
δεν επιτρέπω τέτοια 

συμπεριφορά σε μια γυναίκα». «Δεν είναι 
θέμα κομματικό γιατί τέτοιες συμπεριφορές 
διατρέχουν το πολιτικό σύστημα. Εγώ ήμουν 
πρόεδρος της βουλής όταν δεχόμουν τέτοιου 
είδους επιθέσεις από τον ΣΥΡΙΖΑ» κατέληξε 
για το θέμα η κυρία Κωνσταντοπούλου.

Ζωή Κωνσταντοπούλου: Συμπεριφορά νταή από τον Πολάκη, 
δεν τον καταδίκασε ο ΣΥΡΙΖΑ γιατί εγκρίνει τη συμπεριφορά του

«Τα κόμματα λειτουργούν ενιαία, δεν είναι ο 
ένας κάνει τον καλό και ο άλλος τον κακό και τι 
ωραία που περνάμε» παρατήρησε η γραμμα-
τέας της ΝΔ.  Για διγλωσσία όσον αφορά τον 
Παύλο Πολάκη κατηγόρησε τον ΣΥΡΙΖΑ η γραμ-
ματέας της ΝΔ, Μαρία Συρεγγέλα, με αφορμή 
την αντίδραση του κόμματος της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης στην επίθεση του βουλευτή 
Χανίων στο πρόσωπό της.Μιλώντας, δε, για 
το τηλεφώνημα που δέχθηκε από τον Στέφα-

νο Κασσελάκη είπε ότι «ζήτησε 
συγγνώμη αλλά αυτή η συγγνώ-
μη δεν ήταν ειλικρινής. Δεν αμ-
φισβητώ ότι ήταν μια σημαντική 
κίνήση αλλά την ίδια στιγμή τον 
άδειαζε ο Πολάκης. Τα κόμματα 
λειτουργούν ενιαία, δεν είναι ο 
ένας κάνει τον καλό και ο άλλος 
τον κακό και τι ωραία που περ-
νάμε». «Όταν υπάρχουν τέτοιες 
συμπεριφορές πρέπει να κατα-
δικάζονται από όλους και αν κά-
ποιος ξεφύγει πρέπει να ζητάει 

συγγνώμη. Η συγγνώμη δεν ήταν έμπρακτη. 
Αυτό που είπα στον Κασσελάκη ήταν ότι θα 
πρέπει ο κ. Πολάκης να διαγραφεί γιατί αν και 
το έχει ξανακάνει παραμένει κραταιός στον 
ΣΥΡΙΖΑ» συμπλήρωσε η γραμματέας της ΝΔ. 
Σύμφωνα με την κυρία Συρεγγέλα «η πολιτική 
αντιπαράθεση πρέπει να γίνεται, πρέπει να 
υπάρχει κραταιή αξιωματική αντιπολίτευση, 
να κρίνουμε αλλά πάντα σε ευπρεπή πλαίσια 

και με στοιχεία γιατί δεν είναι τα πρώτα fake 
news που επικαλούνται. Αυτό που εκτιμώ ότι 
έγινε κατανοητό είναι ότι μια ειλικρινής συγ-
γνώμη σημαίνει και μια διαγραφή ανθρώπου 
που φέρνει τοξικότητα στην πολιτική ζωή της 
χώρας, ενός ανθρώπου που με τον τραμπου-
κισμό θέλει να επιβάλει τις απόψεις του» 
«Θα πρέπει να μας προβληματίσει ως κοι-
νωνία η συμπεριφορά αυτή γιατί ο κ. Πολά-
κης εκπροσωπεί το παλαιό, το «ξέρεις ποιος 
είμαι εγώ;»» πρόσθεσε.Ερωτηθείσα, τέλος, 
γιατί αποκάλεσε «ψεύτη» τον βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ εξήγησε ότι «η συζήτηση ήταν για ένα 
θέμα που αφορούσε την ΗΔΙΚΑ ότι ψηφίσαμε 
μια νομοθεσία που πετάμεεκτός τους ανα-
σφάλιστους από το δημόσιο σύστημα υγείας. 
Ένα θέμα του πληροφοριακού συστήματος 
προσπάθησαν να το περάσουν ως μια πολι-
τική απόφαση. Άλλο είναι να υπάρξει ζήτημα 
σε ένα πληροφοριακό σύστημα και άλλο να 
καταδικάζουμε ένα ολόκληρο κόμμα και μια 
κυβέρνηση για κάτι που δεν έχει κάνει».

Μαρία Συρεγγέλα: Διγλωσσία στον ΣΥΡΙΖΑ για τον Πολάκη, ειλικρινής συγγνώμη σημαίνει και διαγραφή του

γεται αναλογικά περισσότερο από εκλογείς 
που το 2024 ψήφισαν ΠΑΣΟΚ και ΝΔ. Ο Χάρης 
Δούκας σε όλους τους δείκτες είναι πολύ κο-
ντά στον Νίκο Ανδρουλάκη. Η δημοτικότητά 
του δεν καταγράφεται σε επίπεδα ανάλογα 
των «σκληρών δεικτών ψήφου» και αυτό πε-
ριορίζει το «όριο εκλογικής επιρροής» του. Ως 
προς την ψήφο, ανταγωνίζεται τον Νίκο Αν-
δρουλάκη στα όρια του στατιστικού λάθους. 
Επιλέγεται αναλογικά περισσότερο από εκλο-

γείς που το 2024 ψήφισαν ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ. 
Ο Παύλος Γερουλάνος καταγράφει υψηλό 
βαθμό γνώσης και δημοτικότητας, ανάλογη 
αυτής του πρώτου Νίκου Ανδρουλάκη. Η υπο-
ψηφιότητά του «λειτουργεί» στον βαθμό που 
το εκλογικό σώμα διευρύνεται και με εκλογείς 
που το 2024 ή το 2023 δεν ψήφισαν ΠΑΣΟΚ. 
Επιλέγεται αναλογικά περισσότερο από εκλο-
γείς που το 2024 ή το 2023 ψήφισαν ΣΥΡΙΖΑ 
και ΝΔ. Η Αννα Διαμαντοπούλου καταγράφει, 

επίσης, υψηλό βαθμό γνώσης και δημοτικό-
τητα. Είναι τρίτη στην καταλληλόλητα και επι-
λέγεται από ψηφοφόρους ΠΑΣΟΚ και ΝΔ. Ο 
Μιχάλης Κατρίνης, στους εκλογικούς δείκτες 
(«καταλληλόλητα για πρόεδρος», «εκλογική 
επιρροή», «πρόθεση ψήφου») καταγράφεται 
σε απόσταση 10 μονάδων από τους δύο πρώ-
τους (Ανδρουλάκη, Δούκα) και πλήρως αντα-
γωνιστικά με την Άννα Διαμαντοπούλου.
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Πολιτική

«Πιστεύω στις αυτοδύναμες κυβερνήσεις, 
αλλά αυτός είναι ο εκλογικός νόμος» είπε ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης και ξεκαθάρισε ότι 
εκλογές θα γίνουν το 2027. Αστροναύτης επέ-
στρεψε από το Διάστημα, συγκλονισμένος με 
αυτό που «δεν έπρεπε να αντικρίσει» Αστρο-
ναύτης επέστρεψε από το Διάστημα, συγκλο-
νισμένος με αυτό που «δεν έπρεπε να αντι-
κρίσει» Συρεγγέλα: Μία ειλικρινής συγγνώμη 
σημαίνει και διαγραφή του Πολάκη – Τι είπε 
στον Κασσελάκη Συρεγγέλα: Μία ειλικρινής 
συγγνώμη σημαίνει και διαγραφή του Πολάκη 
– Τι είπε στον Κασσελάκη Καστοριά: Αρκούδα 
έκοβε βόλτες στο κέντρο του Άργους Ορεστι-
κού Πανικός στην Καστοριά - Αρκούδα έκοβε 
βόλτες στο κέντρο του Άργους Ορεστικού Ανα-
δρομικά έως 4.000 ευρώ – Μέχρι τέλος Ιου-
λίου η απόφαση για 370.000 συνταξιούχους 
Αναδρομικά έως 4.000 ευρώ – Μέχρι τέλος 
Ιουλίου η απόφαση για 370.000 συνταξιού-
χους «Δεν θα αποφασίσω μόνος για τον ή την  
Πρόεδρο της Δημοκρατίας», όμως το πρόσω-
πο αυτό «πρέπει να έχει ευρύτερη αποδοχή», 
είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, υπονοώντας 
για πρώτη φορά ότι μπορεί να μην προτείνει 
ξανά την Κατερίνα Σακελλαροπούλου και κα-
ταδεικνύοντας ότι έχει περιέλθει σε δύσκολη 
θέση από τις εντάσεις στη γαλάζια παράταξη.
Ο πρωθυπουργός κατά τη συνέντευξή του 
στον Σκάι, απάντησε με αυτό τον τρόπο, σε 

ερώτηση αν οι εσω-
κομματικές τριβές 
στη ΝΔ, θα τον επη-
ρεάσουν στο θέμα 
του προσώπου που 
θα προτείνει για την 
προεδρία της Δημο-
κρατίας. Ταυτόχρονα 
διατύπωσε την κά-
θετη άρνησή του να 
πει οτιδήποτε για το 
πρόσωπο που θα επι-
λέξει για Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας, ενώ  ανέφερε ότι είναι πρόωρο 
να γίνονται συζητήσεις επί του θέματος, επει-
δή «είναι άκομψο για τον θεσμό». Για πρώτη 
φορά υπονόησε ότι μπορεί να μην προτεί-
νει ξανά την Κατερίνα Σακελλαροπούλου για 
πρόεδρο της Δημοκρατίας «Δεν θέλω και δεν 
πρόκειται να ακούσω από κανέναν βουλευτή 
οποιαδήποτε άποψη για την Προεδρία της 
Δημοκρατίας διότι αφορά αμφισβήτηση του 
θεσμού, όχι του προσώπου, μέχρι που να 
ανοίξει η συζήτηση. Η συζήτηση θα ανοίξει 
συντεταγμένα τον Φεβρουάριο του 2025. Και 
προφανώς και δεν κάθομαι εδώ σε αυτό το 
γραφείο να αποφασίζω μόνος μου, σέβομαι 
όμως απόλυτα και την συνταγματική επιταγή 
η οποία περιγράφει τον ή την Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας ως ένα πρόσωπο το οποίο πρέ-
πει να έχει ευρύτερη αποδοχή. Και θα σταμα-
τήσω εδώ», είπε ο πρωθυπουργός  «Να μην 
βλέπουμε Σαμαρά – Καραμανλή ως δίδυμο» 
Νωρίτερα, ρωτήθηκε για τις τελευταίες κινή-
σεις και την κοινή εμφάνιση των κ.κ Σαμαρά 
και Καραμανλή και την κριτική τους απέναντι 
στην κυβέρνηση, και απάντησε ότι σέβεται και 
τιμά πρόσωπα που έκατσαν στην καρέκλα του 
πρωθυπουργού. «Έχουν τις απόψεις τους, δεν 
συμφωνώ με όλα, αλλά έχουν δικαίωμα να τις 
εκφράζουν. Δεν πρέπει να τους βλέπουμε ως 
δίδυμο. Η πολιτική της ΝΔ αυτή τη στιγμή εκ-
φράζεται από εμένα και την κυβέρνηση που 
πήρε ισχυρή εντολή να ασκήσει συγκεκριμένη 
πολιτική», είπε ο πρωθυπουργός. Ανέφερε, 
μάλιστα: «Έχω κερδίσει πέντε εθνικές εκλο-
γές, έχουμε μάλλον ως Νέα  Δημοκρατία. Δεν 
μου αρέσει ο πρώτος ενικός γιατί είναι πάντα 
μια συλλογική προσπάθεια. Έχουμε πάρει 
δύο φορές ποσοστά 40%. Δεν φανταζόταν 
κανείς ότι θα μπορούσε η Νέα Δημοκρατία 
να ξαναπάρει αυτά τα ποσοστά. Άρα, κάτι 
σωστό κάναμε ως προς το αποτέλεσμα». Τι 

είπε για το ΠΑΣΟΚ Ο κ. Μητσοτάκης ρωτήθη-
κε για τις εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ και αν στο πρό-
σωπο του νέου προέδρου που θα εκλεγεί θα 
βλέπει το νέο του αντίπαλο ή τον νέο πιθανό 
συγκυβερνήτη του και απάντησε: «Θέλω να 
επαναλάβω ότι η Νέα Δημοκρατία κυβερνά 
αυτοδύναμα και πιστεύω στις αυτοδύναμες 
κυβερνήσεις» «Το ΠΑΣΟΚ είναι ένα από τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης και έτσι θα αντι-
μετωπιστεί από την κυβέρνηση. Αυτό είναι 
και το θεμιτό. Έτσι λειτουργεί η δημοκρατία. 
Το ΠΑΣΟΚ είναι το τρίτο κόμμα, προχωρά σε 
μία διαδικασία εκλογής, ανοιχτή, δημοκρα-
τική. Αυτό είναι καλό για τη δημοκρατία μας 
γενικά, να υπάρχουν ανοιχτές συμμετοχικές 
διαδικασίες. Δεν θα υπάρχει καμία παρέμβα-
ση, ούτε από μένα ούτε από στελέχη της Νέας 
Δημοκρατίας. Έχω απαγορεύσει δια ροπάλου 
στα στελέχη μας να εκφράσουν οποιαδήπο-
τε άποψη-προτίμηση για το τι γίνεται σε ένα 
άλλο κόμμα, θα ήταν εξάλλου πολύ άκομψο 
να το κάνουμε. Αλλά θέλω να επαναλάβω ότι 
η Νέα Δημοκρατία κυβερνά αυτοδύναμα και 
πιστεύω στις αυτοδύναμες κυβερνήσεις». Ο 
κ. Μητσοτάκης τήρησε την τακτική αυστηρής 
ουδετερότητας  και όταν ρωτήθηκε για την 
Άννα Διαμαντοπούλου, η οποία ανακοίνωσε 
χθες την υποψηφιότητά της για την προεδρία 
του ΠΑΣΟΚ: «No comment, που θα έλεγαν και 
οι Αγγλοσάξονες. Κανένα σχόλιο» είπε. Εκλο-
γικός νόμος Σε ό, τι αφορά τον εκλογικό νόμο 
και τα σενάρια περί αλλαγής του, ο κ. Μητσο-
τάκης απάντησε: «Ο εκλογικός νόμος είναι 
αυτός που είναι. Πιστεύω στις αυτοδύναμες 
κυβερνήσεις, αλλά αυτός είναι ο εκλογικός 
νόμος» και ξεκαθάρισε ότι οι εκλογές θα γί-
νουν το 2027. Μάλιστα, σημείωσε ότι το πρώ-
το κόμμα για να έχει αυτοδυναμία «μπορεί να 
χρειάζεται και 36%, μπορεί να χρειάζεται και 
40%, ανάλογα με το πόσα κόμματα είναι στη 
Βουλή». Υπενθύμισε τις πιέσεις που δεχόταν 
πριν από τις εκλογές για αλλαγή του εκλογι-
κού νόμου και επανέλαβε: «Έχουμε εκλογές 
σε τρία χρόνια. Οι κανόνες είναι αυτοί. Όταν 
πολλοί αμφισβητούσαν τη δυνατότητά μας 
να είμαστε αυτοδύναμοι, εγώ επέμενα και τε-
λικά το στόχο μας τον πετύχαμε. Αλλά δεν με 
απασχολούν οι εκλογές, οι εκλογές θα γίνουν 
το 2027. Νομίζω ότι όσο μιλάμε για το ζήτημα 
αυτό τόσο δίνουμε την εντύπωση στους πολί-
τες ότι μας ενδιαφέρουν οι τακτικισμοί και η 
διαιώνιση της θητείας μας και όχι τα πραγμα-
τικά προβλήματα».

Μητσοτάκης: Δεν αποφασίζω μόνος για ΠτΔ αλλά… - Τι είπε για εκλογικό νόμο και ΠΑΣΟΚ
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Το σχέδιο για τα οικονομικά περιλαμβάνει 
άξονες, όπως κουπόνια, εξορμήσεις και αύ-
ξηση εισφοράς βουλευτών και ευρωβου-
λευτών.  Το (όχι και τόσο) υπόγειο πολεμικό 
κλίμα που έφεραν οι αναφορές για τα μαύ-
ρα χρήματα και οι αιχμές για αδιαφάνεια 
στον ΣΥΡΙΖΑ (προ Κασσελάκη) προς ώρας 
φαίνεται να κοπάζει. Το ίδιο δεν συμβαίνει 
με την κατάσταση στα οικονομικά του κόμ-
ματος, για τα οποία αναζητούνται ακόμα 
λύσεις, κυρίως ως προς την βιώσιμη λει-
τουργία των κομματικών μέσων, «Αυγή» 
και «Κόκκινο». Το σχέδιο για τα οικονομικά 
περιλαμβάνει άξονες, όπως κουπόνια, εξορ-
μήσεις και αύξηση εισφοράς βουλευτών και 
ευρωβουλευτών. Το ξεκαθάρισμα για τα 
«μαύρα Η συνεδρίαση της χθεσινής πολιτι-
κής  γραμματείας κατέληξε σε ένα κείμενο 
απόφαση, το οποίο περιλαμβάνει μια πα-
ράγραφο – ξεκαθάρισμα παρεξηγήσεων 
προκειμένου να επιτευχθεί η «ειρήνη», ως 
επακόλουθο του κειμένου παρέμβασης των 
«8» μελών της ΠΓ. Αυτό το κείμενο είχε κα-
τατεθεί από την προηγούμενη συνεδρίαση 
(την περασμένη Πέμπτη στη ΠΓ η οποία διε-
κόπη για συνεχιστεί χθες) και ασκούσε κρι-
τική, μεταξύ άλλων, στις αιχμές για αδιαφά-
νεια στο κόμμα προ Κασσελάκη. Ο κίνδυνος 
κλιμάκωσης της εσωστρέφειας στο δρόμο 
προς το Συνέδριο φαίνεται να μειώθηκε 
μετά τη σημερινή συνεδρίαση. Όπως είχε 
γράψει χθες το in, η παράγραφος της από-
φασης που ρίχνει τους τόνους αναφέρει: 
«Σε αντίθεση με άλλα κόμματα, όπως η ΝΔ, 
ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ διαχρονικά πορεύεται, τόσο 
επί Τσίπρα όσο και επί Κασσελάκη, με δια-
φάνεια στα οικονομικά του, χωρίς άδηλους 
πόρους και σχέσεις «δούναι και λαβείν» με 
επιχειρηματικά συμφέροντα, όπως αναμφι-

σβήτητα αποδείχθηκε και κατά τη διακυ-
βέρνησή του την περίοδο 2015-2019. Βασι-
ζόταν και βασίζεται στην κρατική 
χρηματοδότηση,  και στις συνδρομές των 
βουλευτών, των μελών και των φίλων του. 
Είναι το μόνο κόμμα που δεν χρωστάει ούτε 
ένα ευρώ σε Τράπεζες, έχοντας αποπληρώ-
σει το δάνειό του έχοντας έτσι την ανεξαρ-
τησία και τη δυνατότητα να βρίσκεται στη 
σωστή πλευρά της ιστορίας σχετικά με το 
μείζον θέμα των κόκκινων δανείων, την έλ-
λειψη πρόσβασης των μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων σε τραπεζικό δανεισμό και, βέ-
βαια, την ανάγκη δημιουργίας δημόσιου 
τραπεζικού πυλώνα, όπως φάνηκε ξεκάθα-
ρα με τη στάση μας για την Attica Bank». 
Από την Κουμουνδούρου κάνουν λόγο για 
ένα συνθετικό κείμενο πολιτικής απόφασης 
στο οποίο κατέληξε με συντριπτική πλειο-
ψηφία η Πολιτική Γραμματεία του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ, σηματοδοτώντας έτσι την σταθερή 
δυναμική του κόμματος με την εδραίωση 
του ως Αξιωματική  Αντιπολίτευση. Με 
απώτατο στόχο, όπως σημειώνουν, τον 
πρωταγωνιστικό ρόλο του στην εναλλακτι-
κή πρόταση διακυβέρνησης, «το οποίο 
αποτελεί αίτημα των καιρών», όπως τονίζε-
ται στην απόφαση. Κασσελάκης:«Έχω έρθει 
εδώ κάνοντας μια προσπάθεια σύνθεσης 
απόψεων στο κείμενο» Τον τόνο της σύνθε-
σης και της ενότητας έδωσε ο ίδιος ο πρόε-
δρος στη χθεσινή συνεδρίαση της ΠΓ. Στην 
εισαγωγική του τοποθέτηση ο Στέφανος 
Κασσελάκης είπε χαρακτηριστικά: «Έχω έρ-
θει εδώ κάνοντας μια προσπάθεια σύνθε-
σης απόψεων στο κείμενο για να προχωρή-
σουμε μπροστά. Η πρόθεση μου είναι 
ειλικρινής στο να προχωρήσουμε συλλογι-
κά ενωμένα μπροστά γιατί η κοινωνία έχει 
κουραστεί». Η πορεία προς το Συνέδρι Σε 
ο,τι αφορά την προετοιμασία του συνεδρί-
ου, ως Κεντρική Οργανωτική Επιτροπή 
(ΚΟΕΣ) ορίζεται η ΚΕ του κόμματος με Γραμ-
ματεία της Κ.Ο.Ε.Σ αποτελούμενη από τα 
εξής μέλη: Στέφανος Κασσελάκης, Κώστας 
Ζαχαριάδης, Θανάσης Θεοχαρόπουλος, Νί-

κος Παππάς, Παύλος Πολάκης, Γιάννης Ρα-
γκούσης, Πάνος Ρήγας, Νίκος Σκορίνης, Αλέ-
κος Φλαμπουράρης, Γιάννης Βουλγαράκης, 
Σωκράτης Φάμελλος, Γιάννης Σαρακιώτης, 
Χρήστος Μαυροκεφαλίδης, Γιάννης Μπουρ-
νούς, Θάνος Μωραϊτης, Ευάγγελος Αποστο-
λάκης, Ράνια Σβίγκου, Παναγιώτα Αρά-
πη-Μπελώνη, Όλγα Γεροβασίλη, Ρένα 
Δούρου, Ζωή Καρκούλια, Μαρία Κουβέλη, 
Κατερίνα Νοτοπούλου, Μαριλίζα Ξενογιαν-
νακοπούλου, Ελένη Συμεωνίδου, Ολυμπία 
Τελιγιορίδου, Θεοδώρα Τζάκρη, Βούλα Κε-
χαγιά, Κυριακή Μάλαμα Ραλλία Χρηστίδου, 
Γιώτα Πούλου. Επίσης για την επιτροπή Κα-
ταστατικού ορίστηκαν οι Τρύφων Αλεξιά-
δης, Τάκης Κορμάς, Νίκος Σκορίνης, Λευτέ-
ρης Κρέτσος, Διονύσης, Καλαματιανός, 
Γιάννης Μπουρνούς, Γιάννης Ματζουρά-
νης, Κώστας Ζαχαριάδης, Πάνος Ρήγας, Πα-
ναγιώτης Παναγιώτου, Γιώργος Παναγιωτό-
πουλος, Θανάσης Οικονόμου, Φώτης 
Κουβέλης, Θεοδώρα Τζάκρη, Ρένα Δούρου, 
Παναγιώτα Αράπη Μπελώνη, Γιώτα Πού-
λου, Μαρία Ρεπούση, Μαρία Κουβέλη, Φω-
τεινή Κούβελα, ΝίναΚασιμάτη, Χαρά Καφα-
ντάρη, ΛίλαΣουλελέ, Παναγοπούλου, 
Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου. Σχέδιο για 
τα οικονομικά: κουπόνια, εξορμήσεις, αύξη-
ση εισφοράς βουλευτών Ομόφωνα επίσης 
εγκρίθηκε η εισήγηση Κασσελάκη για τα οι-
κονομικά και την λειτουργία των κομματι-
κών μέσων. Το σχέδιο προβλέπει: – αύξηση 
της μηνιαίας υποχρεωτικής εισφοράς των 
βουλευτών και των ευρωβουλευτών. – Οι-
κονομική εξόρμηση μέσω κουπονιών και 
καμπάνια στήριξης των μέσων του  ΣΥΡΙΖΑ 
– Η χρηματοδότηση των Μέσων σε ετήσια 
βάση δεν μπορεί να υπερβαίνει ποσό που 
ισούται με το 45% της κρατικής τακτικής 
χρηματοδότησης. Το ποσοστό αυτό δύναται 
να αυξηθεί ανάλογα με το σχέδιο βιωσιμό-
τητας – Μεγάλη οικονομική εξόρμηση ΣΕΠ 
– ΟΚΤ συνδυασμένη με έκδοση κάρτας μέ-
λους – Επανεξέταση των εξόδων των ΝΕ, σε 
συνεργασία με τις ΝΕ – Συνολική επανεξέ-
ταση της ενοικίασης των γραφείων σε Αθή-

να και περιφέρεια. Το κείμενο Ο ρόλος 
του ΣΥΡΙΖΑ στο νέο πολιτικό σκηνικό ● 
Παρά το ξεκάθαρα αρνητικό αποτέλε-
σμα των ευρωεκλογών, η κυβέρνηση 
της ΝΔ συνεχίζει την αντιλαϊκή και κοι-
νωνικά καταστροφική πολιτική της. Ο 
ελληνικός λαός βρίσκεται αντιμέτωπος 
με τη διαρκή πτώση του βιοτικού του 

Πολιτική

Κασσελάκης στο δρόμο προς το Συνέδριο: Επιχείρηση «τέλος η συζήτηση για μαύρα χρήματα» στον ΣΥΡΙΖΑ



σελ. 36

21/07/2024

Πολιτική

Με μαγευτική θέα στη μοναδική Ακρόπο-
λη, την αρχοντική Πλατεία Συντάγματος 
και τη Βουλή, τον καταπράσινο Λόφο του 
Λυκαβηττού ή το Καλλιμάρμαρο Στάδιο, το 
πολυβραβευμένο - 5 αστέρων - Ξενοδοχείο 
Μεγάλη Βρεταννία προσφέρει μια ασύγκρι-
τη προοπτική της μυθικής ιστορίας της Αθή-
νας. Αυτό το ξενοδοχείο-ορόσημο βρίσκε-
ται ακριβώς στην καρδιά της πόλης από το 
1874 και είναι σε κοντινή απόσταση με τα 
πόδια από πολυτελείς εμπορικές περιοχές, 
μουσεία και το επιχειρηματικό κέντρο της 
πόλης. Αποδράστε στο GB Spa και απολαύ-
στε ένα χαρακτηριστικό μασάζ και περιποι-
ήσεις ομορφιάς ή την απόλυτη χαλάρωση 
στο Ατμόλουτρο. Διατηρήστε τη φόρμα σας 
στο Fitness Studio, το οποίο λειτουργεί όλο 
το 24ωρο για τους επισκέπτες του ξενοδο-
χείου μας.

Η ιστορία του ξενοδοχείου 
«Μεγάλη Βρεταννία»

επιπέδου, από τη συνεχιζόμενη ακρίβεια 
και την ανεξέλεγκτη κερδοσκοπία. Είναι χα-
ρακτηριστικό ότι ένας στους δύο συμπολί-
τες μας δεν θα πάνε φέτος διακοπές, ενώ  8 
στους 10  αντιμετωπίζουν πολύ μεγάλη ή 
μεγάλη δυσκολία στο να ανταποκριθούν 
στις οικονομικές τους υποχρεώσεις. Την 
ίδια στιγμή, αυξάνεται εκ νέου η χονδρε-
μπορική τιμή του ρεύματος, ενώ οι μικρο-
μεσαίοι επιχειρηματίες και οι επαγγελματί-
ες βρίσκονται σε απόγνωση με τις μεγάλες 
επιστροφές από τις εκπτώσεις του ρεύμα-
τος, αποκαλύπτοντας τον εμπαιγμό και την 
κοροϊδία της κυβέρνησης εις βάρος της κοι-
νωνικής πλειοψηφίας.  Η εφαρμογή της 
εξαήμερης εργασίας, ενισχύει περαιτέρω 
την αντεργατική πραγματικότητα στη χώρα 
μας, που αποτελεί θλιβερή εξαίρεση στην 
Ευρώπη και μας γυρίζει δεκαετίες πίσω. ●  
Σε αυτές τις δύσκολες στιγμές για τη μεγάλη 
κοινωνική πλειοψηφία, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ανα-
λαμβάνει τις ευθύνες που του έδωσε ξανά ο 
ελληνικός λαός, επιβεβαιώνοντας τη θέση 
του ως αξιωματική αντιπολίτευση της  χώ-
ρας. Με αγώνες μέσα κι έξω από τη βουλή. 
Έχοντας ήδη καταθέσει συγκεκριμένες προ-
τάσεις νόμου για την αντιμετώπιση της 
ακρίβειας, για ένα δίκαιο φορολογικό σύ-
στημα, για την κατάργηση του τεκμαρτού 
εισοδήματος των ελευθέρων επαγγελματι-
ών, αλλά και για τη διαφάνεια στα οικονο-
μικά των κομμάτων. ● Ταυτόχρονα, συνεχί-
ζεται η πορεία ισχυροποίησης και 
ενδυνάμωσης του κόμματος, η οποία απο-
τελεί αναγκαία και απαραίτητη συνθήκη για 
την ήττα της κυβέρνησης Μητσοτάκη και 
την  προοδευτική ανατροπή.  Με πρώτο, με-
γάλο σταθμό της νέας αφετηρίας, το Κατα-
στατικό  Συνέδριο στις 4-6 Οκτωβρίου. Με 
ενότητα, συλλογικότητα, δημοκρατία, συ-
ντεταγμένες λειτουργίες, άνοιγμα στην κοι-
νωνία, προκειμένου να ανταποκριθεί στις 
ελπίδες  και τις ανάγκες της. ●  Η οικοδόμη-
ση ενός ακόμα πιο ισχυρού ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, που 
να συμβαδίζει με τις εξελίξεις στην κοινω-
νία, με άμεση δημοκρατία και αποφασιστι-
κό ρόλο και λόγο των μελών του, με περιφε-
ρειακή οργάνωση και χρήση όλων των νέων 
ψηφιακών εργαλείων, με αξιοκρατία και 
ακόμα πιο βαθιές ρίζες στην κοινωνία, απο-
τελεί αίτημα των καιρών. Ένα ανανεωμένο  
κόμμα, με  ιδέες και αξίες που μπορούν να 
εμπνεύσουν και να συσπειρώσουν τους πο-
λίτες, από τη σύγχρονη αριστερά μέχρι το 
προοδευτικό κέντρο. Αλλά και ένα κόμμα με 
σύγχρονο, συγκεκριμένο και ρεαλιστικό κυ-

βερνητικό πρόγραμμα, με αξιοπιστία, κοι-
νωνική δικαιοσύνη και κυβερνησιμότητα. ●  
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ως αξιωματική αντιπολίτευση 
του τόπου, και ως το μεγαλύτερο κόμμα του 
προοδευτικού χώρου, οφείλει να πρωταγω-
νιστήσει στην προσπάθεια ανασυγκρότη-
σης της προοδευτικής παράταξης. Συμμετέ-
χοντας στη συζήτηση, αλλά κυρίως 
πρωτοστατώντας στην ανάληψη συγκεκρι-
μένων πρωτοβουλιών στα πεδία που έχουν 
άμεση επίπτωση στις ζωές των πολιτών. Με 
προτάσεις νόμου και με συνεργασία των 
κοινοβουλευτικών ομάδων των προοδευτι-
κών κομμάτων, μέσα στη   Βουλή, αλλά και 
με συνεργασίες μέσα στην κοινωνία. Στην 
αυτοδιοίκηση, στα συνδικάτα, στους επαγ-
γελματικούς φορείς.  Με διαφάνεια, με τη 
συμμετοχή της κοινωνίας, και στη βάση συ-
γκεκριμένων προγραμματικών θέσεων.   
Με αυτοτέλεια των κομμάτων, χωρίς συμ-
φωνίες κάτω από το τραπέζι, και χωρίς ρευ-
στοποίηση των πολιτικών σχηματισμών.  
Όπως επισημαίνει και η απόφαση της  Κε-
ντρικής Επιτροπής, ο επικεφαλής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ως αρχηγός της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης και του μεγαλύτερου κόμματος του 
χώρου, οφείλει να ηγηθεί αυτής της προ-
σπάθειας συνεννόησης που έχει ανάγκη η 
κοινωνία. Οικονομικά Σε αντίθεση με άλλα 
κόμματα, όπως η ΝΔ, ο  ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ διαχρο-
νικά πορεύεται, τόσο επί Τσίπρα όσο και 
επί Κασσελάκη, με διαφάνεια στα οικονο-
μικά του, χωρίς άδηλους πόρους και σχέ-
σεις «δούναι και λαβείν» με επιχειρηματι-
κά συμφέροντα, όπως αναμφισβήτητα 
αποδείχθηκε και κατά τη διακυβέρνησή 
του την περίοδο 2015-2019.  Βασιζόταν και 
βασίζεται στην κρατική χρηματοδότηση, 
και στις συνδρομές των βουλευτών, των 
μελών και των φίλων του. Είναι το μόνο 
κόμμα που δεν χρωστάει ούτε ένα ευρώ σε 
Τράπεζες, έχοντας αποπληρώσει το δάνειό 
του έχοντας έτσι την ανεξαρτησία και τη 
δυνατότητα να βρίσκεται στη σωστή πλευ-
ρά της ιστορίας σχετικά με το μείζον θέμα 
των κόκκινων δανείων, την έλλειψη πρό-
σβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
σε τραπεζικό δανεισμό και, βέβαια, την 
ανάγκη δημιουργίας δημόσιου τραπεζικού 
πυλώνα, όπως φάνηκε ξεκάθαρα με τη στά-
ση μας για την Άττικα banκ. ● Το ζήτημα της 
οικονομικής βιωσιμότητας των Μέσων στα 
οποία είναι βασικός μέτοχος ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ εί-
ναι γνωστό από καιρό. Η μείωση της κρατι-
κής χρηματοδότησης έχει δημιουργήσει 
πρόσθετες σοβαρές οικονομικές δυσκολίες, 

οι οποίες οδήγησαν και στη δύσκολη από-
φαση, για την αναστολή έκδοσης του καθη-
μερινού φύλου της Αυγής, από το ΔΣ της 
εφημερίδας. ● Σύμφωνα με την απόφαση 
της Κεντρικής Επιτροπής, απαιτείται ένα 
συνολικό σχέδιο που θα εξασφαλίζει την οι-
κονομική βιωσιμότητα και προοπτική των 
Μέσων, με διασφάλιση των δικαιωμάτων 
των εργαζομένων. Σε αυτήν την κατεύθυν-
ση, οι διοικήσεις των Μέσων, καλούνται να 
εκπονήσουν και να εισηγηθούν σχέδιο βιω-
σιμότητας. ●  Σε αυτό το πλαίσιο, χρειάζεται 
να υπάρξουν συγκεκριμένες αποφάσεις 
που να αντιμετωπίζουν άμεσα, αλλά και 
μακροπρόθεσμα, τα σοβαρά οικονομικά ζη-
τήματα που αντιμετωπίζει το Κόμμα.



σελ. 37

21/07/2024

Οικονομία

«Είναι νωρίς ακόμα» απάντησε κορυφαίο 
στέλεχος του οικονομικού επιτελείου σε ερώ-
τηση για το αν το φετινό «καλάθι» της ΔΕΘ θα 
γεμίσει – στο μέτρο του δυνατού – με επιπλέ-
ον παροχές. Η κυβέρνηση με κάθε τρόπο να 
σχεδιάζει ένα πακέτο μέτρων που θα έχουν 
διπλό αντίκτυπο στην κοινωνία: πρώτον ότι το 
μήνυμα των πρόσφατων εκλογών «ελήφθη» 
και το δεύτερο ότι επιχειρεί μια σοβαρή επι-
στροφή στα θέματα της καθημερινότητας με 
έμφαση στην αντιμετώπιση της ακρίβειας. Σε 
αυτή την κατεύθυνση κινούνται και οι αποφά-
σεις για την επιβολή έκτακτης συνεισφοράς 
στα κέρδη των διυλιστηρίων, από τα οποία 
θα χρηματοδοτηθεί μια νέα εφάπαξ επιταγή 
ακρίβειας (ή όπως αλλιώς ονομαστεί) σε ευ-
άλωτες ομάδες του πληθυσμού στο τέλος του 
χρόνου, αλλά και παρεμβάσεις στα υπερκέρ-
δη των εταιρειών ενέργειας για δυο μήνες, 
όπως ανακοίνωσε χθες ο πρωθυπουργός, με 
φόντο τις εκρηκτικές τιμές στην χονδρική τιμή 
του ρεύματος, ένα σχέδιο που θα ανακοινω-
θεί αναλυτικά σήμερα το πρωί από την πο-
λιτική ηγεσία του Υπουργείου Ενέργειας. Τα 
στοιχεία που περιμένουν Το Υπουργείο Οικο-
νομικών αναμένεται τις επόμενες εβδομάδες 
να πάρει στα χέρια του μια πρώτη εικόνα των 
φορολογικών εσόδων για την περίοδο του 
Ιουλίου, που θεωρείται ένας κρίσιμος μήνας 
για την κατάρτιση του «καλαθιού» της ΔΕΘ. 
Ήδη, τα πρώτα στοιχεία εκτέλεσης του προϋ-
πολογισμού για το εξάμηνο του 2024 έδειξαν 
υπέρβαση των φορολογικών εσόδων κατά 
1,3 δις ευρώ και πρωτογενές πλεόνασμα 2,9 
δις ευρώ. Στο οικονομικό επιτελείο επικρα-
τεί συγκρατημένη αισιοδοξία για την πορεία 
των φορολογικών εσόδων και τη δημιουργία 
ενός επιπλέον δημοσιονομικού χώρου που 
θα μπορέσει να επιτρέψει την ανακοίνωση 
κάποιων έξτρα παροχών. Σημείο – κλειδί θα 
πρέπει να θεωρείται το τέλος Ιουλίου για δυο 
σημαντικούς λόγους: *Ο πρώτος έχει να κά-
νει με την έναρξη καταβολής της πρώτης δό-
σης του φόρου εισοδήματος. Παρότι φορείς 
και φοροτεχνικοί ζητούν επιτακτικά από το 
Υπουργείο Οικονομικών και την ΑΑΔΕ να δο-
θεί νέα παράταση έως το τέλος Αυγούστου, 
το οικονομικό επιτελείο δεν φαίνεται διατε-
θειμένο να τους κάνει τη χάρη. *Ο δεύτερος 
είναι οι απαντήσεις που θα πρέπει να απο-
στείλουν τα Υπουργεία στο Γενικό Λογιστήριο 
του Κράτους, σχετικά με το πόσο πρέπει να 
αυξηθούν οι δαπάνες την επόμενη χρονιά. Οι 
εξαγγελίες του πρωθυπουργού από το βήμα 

της ΔΕΘ δεν πρόκειται να «κλειδώσουν» πριν 
τα τέλη Αυγούστου, όπως άλλωστε συμβαί-
νει κάθε χρόνο, καθώς τότε είναι διαθέσιμα 
τα πρώτα στοιχεία για την πορεία του τουρι-
σμού, που είθισται να καθορίζουν σε μεγάλο 
βαθμό τις δημοσιονομικές δυνατότητες της 
χώρας. Μέτρα 880 εκατ. ευρώ για το 2025 
Ήδη, ο Υπουργός Οικονομικών Κωστής Χα-
τζηδάκης έχει ανακοινώσει μέτρα στήριξης 
ύψους 880 εκατ. ευρώ για το 2025, τα οποία 
περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα Σταθερό-
τητας που κατέθεσε η κυβέρνηση στην Κομι-
σιόν τον περασμένο Απρίλιο. Συγκεκριμένα, 
τα μέτρα αφορούν σε: Μείωση των ασφα-
λιστικών εισφορών κατά 0,5%, κόστους 225 
εκατ. ευρώ Μείωση, ουσιαστικά κατάργηση, 
του τέλους επιτηδεύματος για τους επαγ-
γελματίες, κόστους 120 εκατ. ευρώ. Μόνιμη 
επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 
στους αγρότες, κόστους 100 εκατ. ευρώ. Αύ-
ξηση του φοιτητικού στεγαστικού επιδόμα-
τος (15 εκατ. ευρώ).Αύξηση των συντάξεων, 
η οποία, με βάση τον γνωστό μαθηματικό 
τύπο, εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί περίπου 
στα 400 εκατ. ευρώ. Αναστολή του ΦΠΑ στις 
οικοδομές, κόστους 20 εκατ. ευρώ. Τα μέτρα 
που βρίσκονται στο τραπέζι Αυτά τα μέτρα 
έχουν ήδη «επικοινωνηθεί» στους πολίτες και 
αναμφίβολα απαιτούνται και νέες παρεμβά-
σεις, κυρίως στο μέτωπο της ακρίβειας. Προς 
το παρόν ο επιπλέον δημοσιονομικός χώρος 
υπολογίζεται κοντά σε 350 εκατ. ευρώ. Ήδη, 
στο τραπέζι βρίσκονται σενάρια διεύρυνσης 
του ποσού ή και των δικαιούχων που θα λά-
βουν την έκτακτη οικονομική ενίσχυση πριν 
τα Χριστούγεννα. Αυτή η ενίσχυση των ευά-
λωτων πολιτών, να μην περιοριστεί μόνο σε 
όσους συνταξιούχους δεν είναι πραγματικές 
αυξήσεις στις συντάξεις τους στις αρχές του 
έτους, λόγω προσωπικής διαφοράς, αλλά να 
τη λάβουν και επιπλέον ευάλωτες ομάδες. 
Δεν αποκλείεται να υπάρχει ενίσχυση του 
υφιστάμενου επιδόματος θέρμανσης, ενώ 
στο τραπέζι βρίσκεται ακόμα και η ενίσχυση 
του επιδόματος τέκνων. Η κυβέρνηση θέλει 
άλλωστε, να ενισχύσει τη στήριξη των οικο-
γενειών, με νέα μέτρα για την αντιμετώπιση 
του δημογραφικού προβλήματος. Μαζί με το 
ενδεχόμενο αύξησης του επιδόματος τέκνων, 
θεωρείται πως μπορεί να συνδυαστεί και η 
εξίσωση των προνομίων των τρίτεκνων με 
τους πολύτεκνους. Εκτιμάται πως πάνω από 
200.000 οικογένειες τριτέκνων θα μπορούν να 
ενταχθούν στην κατηγορία των πολυτέκνων 

λαμβάνοντας τα αντίστοιχα προνόμια. Από 
την ομιλία του πρωθυπουργού, δεν πρόκει-
ται να παραληφθεί το πρόγραμμα «Σπίτι μου 
2», το οποίο θα αφορά την επιδότηση αγο-
ράς πρώτης κατοικίας για άτομα από 29 έως 
50 ετών. Το πρόγραμμα ύψους 2 δις ευρώ θα 
χρηματοδοτηθεί από το Ταμείο Ανάκαμψης, 
ωστόσο μένει να «κλειδώσει» η διαβούλευ-
ση με την Κομισιόν, καθώς θα απαιτήσει την 
αλλαγή χρήσης πόρων του Ταμείου. Αναζη-
τούνται… εκπλήξεις Πέραν αυτών των μέτρων 
η κυβέρνηση αναζητά και… εκπλήξεις. Ένα 
σενάριο που έχει εξεταστεί, είναι να υπάρξει 
μεγαλύτερη μείωση των ασφαλιστικών ει-
σφορών, πέρα από τη μισή μονάδα που έχει 
προγραμματιστεί για το 2025, που εκτιμάται 
πως έχει κόστος στον προϋπολογισμό 245 
εκατ. ευρώ. Υπενθυμίζεται πως ο διοικητής 
της Τράπεζας της Ελλάδας Γιάννης Στουρνά-
ρας έχει αναφερθεί σε πρόσφατη έκθεσή του 
για την ανάγκη μείωσης των ασφαλιστικών 
εισφορών. Αυτό το «ενισχυμένο» μέτρο θα 
μπορούσε να αποτελέσει και ένα σημαντικό 
«αντάλλαγμα» προς τους επαγγελματικούς 
φορείς σε μια σημαντική αύξηση του βασικού 
μισθού το 2025, προκειμένου να επιτευχθεί ο 
προεκλογικός στόχος της κυβέρνησης για δια-
μόρφωσή του στα επίπεδα των 950 ευρώ στο 
τέλος της τετραετίας.

Τα σχέδια για το «καλάθι» της ΔΕΘ – Αναζητούνται μέτρα για την ακρίβεια
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Γράφει ο 
Μένιος Φουρθιώ-
της
Η πρώτη μορφή 
δημοσιογραφίας 
που έχει παρατη-
ρηθεί, ήταν μια 
ημερίδα υπό το 
όνομα «Acta 
Diurna» (=αυτά 
που έχουν γίνει) 

στην αρχαία Ρώμη, περίπου το 59π.Χ.. Κάλυ-
πτε καθημερινά, σημαντικά γεγονότα, όπως 
ομιλίες και τοποθετούνταν σε εμφανή, κε-
ντρικά σημεία. Η δημοσιογραφία στον Ιστό, η 
δημοσιογραφία δηλαδή που υπάρχει μόνο 
στο Ίντερνετ αναπτύχθηκε ραγδαία από την 
δεκαετία του ‘90 μέχρι σήμερα. Οι πιο γνω-
στές μορφές δημοσιογραφίας στον ιστό είναι: 
1.Οι ιστότοποι ειδησιογραφικών εταιρειών 
εκτός δικτύου με υλικό προσαρμοσμένο απλά 
μορφολογικά για τον ιστό 2.Οι ιστότοποι ειδη-
σεογραφικών εταιρειών εκτός δικτύου με πα-
ραγωγή ειδήσεων αποκλειστικά για τον ιστό 
3. Οι ιστότοποι περιεχομένου και κατηγοριών 
- ανεύρεσης πληροφοριών 4.Οι ιστότοποι με-
τα-δημοσιογραφίας και σχολιασμού 5. Οι 
ιστότοποι μοιράσματος και συζήτησης •(Τα 
μπλογκ ΄κατηγοριοποιούνται ανάμεσα στις 
μορφές 3 και 4, καθώς προσφέρουν περιορι-
σμένη συμμετοχική επικοινωνία και ταυτό-
χρονα παρουσιάζουν περιεχόμενο και σχόλια 
πάνω σε αυτό). Η δημοσιογραφία στο διαδί-
κτυο διαφέρει από αυτήν των έντυπων μέσων 
στην υιοθέτηση της διαδραστικότητας, την 
πολυμεσικότητα και την υπερκειμενικότητας.
Συγκεκριμένα, το διαδραστικό περιεχόμενο 
των δημοσιογραφικών ιστοτόπων μετακινεί 
τους πολίτες από την θέση του καταναλωτή 
στη θέση του υψηλού τελικού χρήστη, αυτό 
εξαρτάται βέβαια και από άλλους τέσσερις 
παράγοντες: περιπλοκότητα της διαθέσιμης 
επιλογής, ανταπόκριση στον χρήστη, διευκό-
λυνση διαπροσωπικής επικοινωνίας και ευκο-
λία προσθήκης πληροφοριών. Ταυτόχρονα, 
με την πολυμεσικότητα δίνεται η δυνατότητα 
στους on-line δημοσιογράφους να χρησιμο-
ποιήσουν διαφόρων μορφών υλικό πέρα από 
κείμενο, όπως ψηφιακές φωτογραφίες, video 
και ήχο. Όσον αφορά στην υπερκειμενικότη-
τα,συνδέει το δημοσιογραφικό υλικό με υλικό 
που βρίσκεται εσωτερικά η εξωτερικά του συ-
γκεκριμένου ιστοτόπου , π.χ. με κείμενα άλ-

λων συντακτών, με παλαιότερες καταχωρί-
σεις για ένα θέμα, με σκοπό να προσφέρει 
πληθώρα πληροφοριών και διαφορετικών 
πηγών πάνω σε ένα θέμα . Καθίσταται σαφές, 
λοιπόν, ότι η διαδραστικότητα, η υπερκειμενι-
κότητα και η πολυμεσικότητα είναι κύρια χα-
ρακτηριστικά της οn-line δημοσιογραφίας, τα 
οποία τη διαφοροποιούν ουσιαστικά από την 
παραδοσιακή. Αυτά τα τρία μοναδικά χαρα-
κτηριστικά που προσφέρονται από το νέο 
μέσο χρησιμοποιούνται προκειμένου να επι-
τευχθούν επιτυχώς οι στόχοι της δημοσιογρα-
φίας στον διαδίκτυο. Η Δημοσιογραφία είναι 
η συγκέντρωση ειδήσεων και πληροφοριών, 
και η διάδοση τους μέσω των μέσων μαζικής 
ενημέρωσης με στόχο την κατά το δυνατόν 
ορθή πληροφόρηση των πολιτών. Η δημοσιο-
γραφία εμπεριέχει την υποκειμενική άποψη 
αυτού που την ασκεί, από τον τρόπο διαμόρ-
φωσης ή παρουσίασης των συγκεντρωμένων 
πληροφοριών, μέχρι τον άμεσο σχολιασμό 
τους. Όποιος ασκεί τη δημοσιογραφία ως 
επάγγελμα υπόκειται στον κώδικα δημοσιο-
γραφικής δεοντολογίας της ένωσης συντα-
κτών στην οποία ανήκει.  Οι τομείς με τους 
οποίους ασχολείται η δημοσιογραφία καλύ-
πτουν όλα τα ζητήματα της πολιτικής, κοινω-
νικής, οικονομικής και πολιτιστικής ζωής. Το 
επάγγελμα του δημοσιογράφου θεωρείται 
από κάποιους λειτούργημα από την άποψη 
ότι ο δημοσιογράφος επιτελεί κοινωνικό έργο, 
εργάζεται προς όφελος του συνόλου της κοι-
νωνίας και συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουρ-
γία της (π.χ. με την αποκάλυψη σκανδάλων). 
Στην Ελλάδα το ομώνυμο περιοδικό Δημοσιο-
γραφία (2013-2021) παραμένει ενεργό μέσω 
της ιστοσελίδας https://dimosiografia.com/ 
από το Columbia Journalism Review από το 
Advanced Media Institute και τις Μεταμεσο-
νύκτιες Εκδόσεις υπό την αιγίδα και χορηγία 
του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου και του 
ΜΠΣ του «Επικοινωνία και Νέα Δημοσιογρα-
φία». Το μοντέλο της παραδοσιακής δημοσιο-
γραφίας έχει αλλάξει σημαντικά με την ανά-
πτυξη του Internet. Από τη μια μεριά, το 
Internet είναι μια νέα, τεράστια πηγή πληρο-
φόρησης και έρευνας για τους δημοσιογρά-
φους, αλλά από την άλλη αποτελεί αυτόνομο 
μέσο πληροφόρησης, που αποκτά όλο και με-
γαλύτερο κοινό σύμφωνα με έρευνες. Με 
αυτά τα νέα δεδομένα στη δημοσιογραφία 
υπάρχει η άποψη ότι το παραδοσιακό δημο-
σιογραφικό επάγγελμα, και κυρίως αυτό του 

αρθρογράφου, απειλείται από την ύπαρξη 
του Διαδικτύου. Ως αποτέλεσμα της επιρροής 
αυτής του Internet στη παραγωγή ειδήσεων 
και των δυνατοτήτων που παρέχουν τα νέα 
μέσα επικοινωνίας (blogs, σχολιασμός κ.α.), 
τα όρια μεταξύ ενός απλού χρήστη του διαδι-
κτύου και ενός επαγγελματία δημοσιογρά-
φου γίνονται περισσότερο δυσδιάκριτα. Αυτό 
με τη σειρά του οδηγεί στην ανάγκη για επα-
ναπροσδιορισμό της έννοιας της δημοσιο-
γραφίας, καθώς η εκπαίδευση των δημοσιο-
γράφων στη νέα πραγματικότητα ή η 
πρόσληψη ειδικών που θα ασχοληθούν με 
την μεταφορά του δημοσιογραφικού προϊό-
ντος από το χαρτί στο διαδίκτυο κρίνονται ως 
απαραίτητες ενέργειες. Βέβαια, υπάρχει και η 
άποψη ότι οι δημοσιογράφοι δεν απειλού-
νται από την έλευση και την εξάπλωση του 
Internet και ότι η έντυπη δημοσιογραφία, κι-
νούμενη και προς ψηφιακές μορφές, έχει μέλ-
λον. Κύριο επιχείρημα των υποστηρικτών της 
συγκεκριμένης άποψης είναι ότι η πληθώρα 
πληροφοριών που προσφέρει το Internet δε 
προϋποθέτει σωστή πληροφόρηση και ενη-
μέρωση. Ο ρόλος του επαγγελματία δημοσιο-
γράφου θα παραμείνει ουσιώδης, καθώς 
προσφέρει στο άρθρο του άρτια γραφή, επι-
μέλεια, πολλές φορές στοιχεία από δημοσιο-
γραφική, ουσιαστική έρευνα και υπάρχει η 
δυνατότητα τα άρθρα να πλαισιωθούν από 
σκίτσα και επαγγελματική φωτογραφία.Σχετι-
κά με το μέλλον της έντυπης δημοσιογραφί-
ας, σε διάλεξή του ο Μάικλ Γκαέντα που διε-
τέλεσε διευθυντής της Αυστραλιανής 
εφημερίδας The Age, δήλωσε ότι «Το ρόλο 
της εφημερίδας δεν μπορεί να τον υποκατα-
στήσει ούτε η τηλεόραση, ούτε το ραδιόφω-
νο, ούτε το Διαδίκτυο [...] Οι σημερινές πολυ-
σέλιδες εκδόσεις είναι φτωχές 
δημοσιογραφικά, καθώς οι δημοσιογράφοι 
σήμερα κάνουν ρεπορτάζ μέσω του Google 
και δίνουν έμφαση σε θέματα lifestyle, εγκα-
ταλείποντας τις αποκαλύψεις».Τα όρια μετα-
ξύ δημοσιογράφου και ενός απλού πολίτη 
που εκφράζει την γνώμη του είναι πλέον 
θολά. Μέχρι πρότινος ο απλός πολίτης μπο-
ρούσε μεν να εκφράσει την άποψη του δημο-
σίως αλλά δύσκολα μπορούσε να αγγίξει το 
ευρύ κοινό. Με το διαδίκτυο έχει αυτήν την 
δυνατότητα δημιουργώντας την προσωπική 
του ιστοσελίδα, συμμετέχοντας σε ένα μπλογκ 
ή απαντώντας σε έναν επαγγελματία δημοσι-
ογράφο. Πλέον, ο κάθε πολίτης όχι μόνο έχει 
τη δυνατότητα να εκφράζει τη γνώμη του, 
αλλά μπορεί να παράγει πληροφορίες κατα-
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γράφοντας ή σχολιάζοντας την επικαιρότητα. 
Ο όρος που χρησιμοποιείται για να περιγρά-
ψει αυτή τη δυνατότητα και την εξέλιξη στο 
χώρο της δημοσιογραφίας είναι δημοσιογρα-
φία των πολιτών Υπάρχει η άποψη ότι η ανά-
πτυξη του διαδικτύου συμβάλλει στον εκδη-
μοκρατισμό της κοινωνίας. Η άποψη αυτή 
στηρίζεται στο ότι πλέον ο κάθε πολίτης μπο-
ρεί να εκφραστεί ελεύθερα μέσω του διαδι-
κτύου, και πόσο μάλλον ένας δημοσιογρά-
φος, ο οποίος έχει τη δυνατότητα να προβάλει 
το δημοσιογραφικό του προϊόν, δημιουργώ-
ντας μια ιστοσελίδα, χωρίς να χρειάζεται να 
λογοδοτεί σε εκδότες ή καναλάρχες και χωρίς 
να υποχρεούται να συμβαδίσει με συγκεκρι-
μένες πολιτικές. Αξιοσημείωτο είναι το γεγο-
νός ότι σε έρευνα της VPRC 65% των δημοσιο-
γράφων δήλωσε ότι το προϊόν που οι ίδιοι 
παράγουν υπόκειται παρεμβάσεις. Επίσης, η 
δημοσιογραφική έρευνα αλλάζει προς όφε-
λος του δημοσιογράφου, αφού στο διαδίκτυο 
υπάρχει πληθώρα στοιχείων που μπορούν να 
συνθέσουν την έρευνα ενός δημοσιογράφου. 
Αυτό, αφενός, έχει ως αποτέλεσμα να μειώνε-
ται ο χρόνος για τη συλλογή των απαραίτητων 
στοιχείων και επομένως, να αυξάνεται το χρο-
νικό διάστημα που μπορεί να διαθέσει για το 
δημιουργικό κομμάτι της εργασίας του, και 
αφετέρου να βρίσκει τις χρήσιμες πληροφο-
ρίες χωρίς να βρίσκεται σε κοινή θέα. Δείτε 
την έρευνα The Euro RSCG/Columbia που 
πραγματοποιήθηκε το 2005 στις ΗΠΑ σε δείγ-
μα 1200 δημοσιογράφων, το 51% εκ των 
οποίων υποστηρίζουν ότι είναι συστηματικοί 
αναγνώστες blogs και το 28% βασίζουν σε 
αυτά το καθημερινό του ρεπορτάζ. Τέλος, ένα 
ακόμη επιχείρημα υπέρ της άποψης του εκ-
δημοκρατισμού είναι το ότι με το διαδίκτυο η 
κατανάλωση του δημοσιογραφικού προϊό-
ντος παύει να είναι τοπική. Για παράδειγμα, 
ένας Έλληνας πλέον έχει τη δυνατότητα να 
ενημερωθεί για τα ελληνικά τεκταινόμενα 
από δημοσιογράφους του εξωτερικού, οι 
οποίοι βλέπουν και παρουσιάζουν τα γεγονό-
τα και από την δική τους κριτική σκοπιά που 
ενδέχεται λόγω της απόστασης και άλλων πα-
ραγόντων να είναι περισσότερο αμερόληπτη. 
Ερευνητική δημοσιογραφία - (Investigative 
journalism) ονομάζεται η δημοσιογραφική 
έρευνα που ξεπερνά τα όρια του απλού ρε-
πορτάζ και ασχολείται με την εις βάθος και 
πολύπλευρη διερεύνηση σημαντικών για την 
κοινωνία θεμάτων. Τέτοια θέματα συνήθως 
είναι η διαφθορά και κυρίως η διαφθορά των 
πολιτικών, το οργανωμένο έγκλημα, τα ειδε-
χθή και ανεπίλυτα εγκλήματα, οι συνωμοσίες, 

κ.α. Η δημοσιογραφία της έρευνας απαιτεί 
συνήθως πολύ χρόνο, αντικειμενικότητα, δια-
σταύρωση των πληροφοριών, ανάδειξη όλων 
των πλευρών του ζητήματος, τόλμη, και δημο-
σιογραφικό ήθος. Επί πολλά χρόνια οι περισ-
σότερες δημοσιογραφικές έρευνες διεξάγο-
νταν από μεμονωμένους δημοσιογράφους 
υπό την σκέπη εφημερίδων ή/και ειδησεο-
γραφικών πρακτορείων. Τα τελευταία χρόνια 
λόγω της μείωσης της οικονομικής ενίσχυσης 
της δημοσιογραφικής έρευνας, συναντάται 
όλο και συχνότερα το φαινόμενο της συνένω-
σης δημοσιογράφων και της συνεργασίας 
ακόμα και σε διεθνές επίπεδο προκειμένου 
να παραχθεί αξιόπιστο και αποκαλυπτικό 
αποτέλεσμα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα εί-
ναι οι αποκαλύψεις των Panama Papersκαι 
των Paradise Papers. Ο Βρετανός θεωρητικός 
των μέσων ενημέρωσης Χιούγκο ντε Μπούργκ 
αναφέρει ότι «Ένας ερευνητής δημοσιογρά-
φος είναι ένας άνδρας ή γυναίκα, του οποίου 
το επάγγελμα είναι να ανακαλύψει την αλή-
θεια και να εντοπίσει τις όποιες παραλείψεις, 
με οποιαδήποτε μέσα του είναι διαθέσιμα. Η 
πράξη αυτού του γεγονότος, γενικώς ονομά-
ζεται ερευνητική δημοσιογραφία και διακρί-
νεται από προφανής παρόμοια εργασία αστυ-
νομίας, δικηγόρων, ελεγκτών και ρυθμιστικών 
φορέων, καθώς δεν περιορίζεται ως στόχος, 
δεν είναι νομικά θεμελιωμένος και συνδέεται 
στενά με τη δημοσιότητα».[1] Ως δημοσιο-
γράφοι οφείλουμε να θέτουμε  υπόψιν όλων 
των αρμοδίων αρχών όλα τα πορίσματα του 
εκάστοτε ρεπορτάζ και περαιτέρω όλη την 
σχετική αρθρογραφία, δεδομένου πρέπει 
όλες οι κατα Νίκο αρχές  να διερευνήσουν  την 
πιθανότητα τέλεσης παραβάσεων σχετικών 
με νομιμοποίηση εσόδων και φοροδιαφυγή 
και περαιτέρω οτι προκύπτει από το εκάστοτε 
ρεπορτάζ που  βλάπτουν το Ελληνικό Δημόσιο 
και περαιτέρω θα πρέπει να αποτελεί  αντικεί-
μενο ελέγχου προς αποφυγή ύπαρξης νέων 
παραβάσεων και ζημίας του Ελληνικού Δημο-
σίου.  Οφείλουν οι κατά νόμον αρχές, οι οποί-
ες είναι εξοπλισμένες με τα νομικά και πραγ-
ματικά εργαλεία, να διερευνήσουν τις 
εκάστοτε καταγγελίες αναφορές  .  Η ιδιότητα 
του δημοσιογράφου- ρεπόρτερ, επιτάσσει 
την ενημέρωση κάθε αρμόδιας αρχής σε περί-
πτωση υπόνοιας περί παράνομων ενεργειών 
που περιήλθαν σε γνώση των δημοσιογρά-
φων  κατά την διάρκεια της έρευνάς τους , 
συνδράμοντας τις αρχές.  Σύμφωνα  με τα άρ-
θρα 5 παρ. 1, 9 παρ. 1, σε συνδυασμό με το 
άρθρο 2 παρ. 1 του Συντάγματος , που ανάγει 
σε πρωταρχική υποχρέωση της Πολιτείας το 

σεβασμό και την προστασία της αξίας του αν-
θρώπου, απορρέει, ως ιδιαίτερη εκδήλωση 
του δικαιώματος της προσωπικότητας, το δι-
καίωμα πληροφοριακής αυτοδιάθεσης, δικαί-
ωμα που είναι ρητά πλέον συνταγματικά κα-
τοχυρωμένο στο άρθρο 9Α. Από τα άρθρα 
εξάλλου 14 παρ. 1 Σ. (ελευθερία της έκφρα-
σης, δικαίωμα του πληροφορείν) και 5Α (συ-
νταγματικά πλέον κατοχυρωμένο δικαίωμα 
του πληροφορείσθαι, αναγκαίο για την ενερ-
γοποίηση του δικαιώματος συμμετοχής στην 
κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της 
χώρας που κατοχυρώνεται στο άρθρο 5 παρ. 
1 του Συντάγματος ) απορρέει το δικαίωμα 
του τύπου να ενημερώνει το κοινό και η αντί-
στοιχη αξίωση των πολιτών στην πληροφόρη-
ση, δικαιώματα που προστατεύονται εξίσου 
και από το Σύνταγμα (βλ. διατάξεις των άρ-
θρων 2, 5, 5Α, 9, 9Α, 14, 15, 19).  Επίσης με το 
άρθρο 14 του Συντάγματος  καθένας μπορεί 
να εκφράζει και να διαδίδει προφορικά, γρα-
πτά και δια του τύπου τους στοχασμούς του, 
τηρώντας τους νόμους του Κράτους, ενώ σύμ-
φωνα με την παράγραφο 2 του ίδιου άρθρου 
ο τύπος είναι ελεύθερος και η λογοκρισία και 
κάθε άλλο προληπτικό μέτρο απαγορεύονται. 
Ο τύπος επιτελεί κοινωνικό λειτούργημα, 
ασκώντας καθήκοντα τα οποία ο ίδιος επιλέ-
γει, βάσει της αποστολής του, που συνίσταται 
στην πληροφόρηση και τη σύμπραξη για τη 
διαμόρφωση της κοινής γνώμης.  Καθώς από 
το συνδυασμό των διατάξεων των παρ. 1 και 2 
εδ. α του άρθρου 14 του  Συντάγματος καθιε-
ρώνεται η ελευθεροτυπία και συνακόλουθα η 
ελεύθερη δημοσιογραφία, η οποία λειτουρ-
γεί προς όφελος του κοινωνικού συνόλου (βλ. 
Γ. Σιαθέα, Ερμηνεία του νέου Ν 2243/1994 
περί τύπου, 1996, σελ. 160). Σο δικαίωμα της 
ελευθεροτυπίας περιλαμβάνει, αφενός μεν 
το δικαίωμα του τύπου να πληροφορεί το κοι-
νό, που εκδηλώνεται ως ελεύθερη έκφραση 
στοχασμών, ως αδέσμευτη ειδησεογραφία 
και ως έντονη άσκηση κριτικής και ελέγχου 
των δημόσιων προσώπων και πραγμάτων, 
αφετέρου δε, ενόψει και του άρθρου 5 παρ. 1 
του Σ, το δικαίωμα κάθε πολίτη να πληροφο-
ρείται, ήτοι να ενημερώνεται τακτικά και 
ελεύθερα για κάθε πολιτικό ή κοινωνικό ή 
άλλο θέμα εν γένει που τον ενδιαφέρει 
(ΣΤΕ3880/2002 ΝοΒ 2003 1987, ΑΠ 788/2000 
ΕλλΔικ 42 162, Εφθεσ 1730/2003 Αρμ 2004 
1398, ΕφΑθ 9975/1986 ΕλλΔικ 28 299 με σημ. 
Κρουσταλάκη).  Οφείλουν ως υποχρέωση οι 
δημοσιογράφοι να ενημερώνουν τις αρχές 
προκειμένου να λάβουν γνώση θεμάτων ειδι-
κώς που άπτονται στο Δημόσιο συμφέρον. 
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